ND-2.4

CMIG

Companhia Energética de Minas Gerais

Manual de Distribuigcao

InstalagO6es Basicas de Redes de
Distribuicao Aéreas Urbanas - 23,1kV

Belo Horizonte - Minas Gerais - Brasil



CMIG

Companhia Energética de Minas Gerais

Diretoria de Distribuicao e Comercializagao

Manual de Distribuigéo
Instalacoes Basicas de Redes de
Distribuicao Aéreas Urbanas - 23,1kV

Preparado por: \g- Reconor: Aprovad'\o por:

ND-2.4

N
E)\IIPE \ / NS EN / \ / bgc

PRSP 2 R e e

' / Margo/2002







MEMORANDO CEMIG

EG/RD1-021/94

<

Para : Fernando Mendes Franco Junior - DM/AC (E) Data: 13/01/94
Assunto: ND-2 4 - Instalages Basicas de Redes de Distribuigdo Aéreas Urbanas - 23,1 KV
Ref: CI - DM/AC-E - 298/93

Informamos abaixo os elos fusiveis primarios e os barramentos secundarios dos transformadores de classe
de tensdo de 23,5 KV.

Informamos ainda que, estamos providenciando a revisdo das paginas correspondentes que deverdo
constar da revisio parcial da ND-2 4, prevista para o ano de 1994.

Transformador Elo Fusivel Barramento Secundario
(KVA) Prnimanio Aluminio Isolado

5 TH 50 mm?
10 1H 50 mm?
10 15 2H 50 mm?
25 SH 50 mm?
37,5 SH 70 mm?
15 1H 50 mm?
30 1 H 50 mm?
45 2H 50 mm?
30 75 3H 120 mm?
1125 SH 240 mm?
150 5H 240 mm?

225 8K 2 x 240 mm?

} 300 10K 2 x 240 mm?

Confirmamos a distincia de 2200 mm entre o condutor neutro e a cruzeta da chave fusivel na pagina 11.2.
A distdncia minima de seguranga da chave 2 .'Ade secundaria/eletricista ¢ de 1900 mm, porém para manter
a altura do neutro ao solo em poste de 12 no conforme paginas 18.4 (nota 2) e 19.1, foi padronizada a
distancta de 2200 mm:.

Em relacdo a incompatibihdade do numerc c¢ conector compressdo cabo-barra entre ND-2.4 e 0 numero
de ramais de higacio da ND-5.2, questionadez em sua Cl, esclarecemos tratar-se de situagdes diferentes.

Na ND-2.4 o numero de conectores e barramentos sdo destinados para a ligacdo a rede secundana ¢ na
ND-5.2 trata-se de ramal de ligagdo subterraneo para atendimento diretamente ao consumidor (ver nota 4,
pagina 11.28 da ND-2.4).

zf; /LZ

Maurlc1o szelro Soares EG/RDI

c.c.. DM/JF Eng. °:§:-O‘:?&- h _33352
Arq. _ helionie 20755.4
P. ND-2.4

JCSV/aas

g






CEMIG

CAPITULO

nd

TiT

GERAL

POSTES

~t

LU G

AR

oo Engas

HE S
FORN

sament

st et o

INDICE

ULo N2 DE FOLHAS

2%

it

Poztes

amento Simples
com macors de
Conore

Bubsolo

om

R R Y]

com Profundic Pl
A2 g HDBOEM

com Profundidade
Reforgads

g ia

A oo oua son Be ven ool eee
Aament sl s

102@0aM

camento en Roohsx (Co
Encia $59% = 306 daM
mento em Rochs {Rlooo Ancorsdo)d

=, v D an g I 1
Encisn 159 dai
Rocha (Bloco fAncorsdod

AFASTAMENTOS MINIMOS 2

0= Notas
-y F qu R s ke
= - Donout
g Dirouid

Conndr i

PRIMARIO

2
Lo
~
-4

ey

wE
P

-

b

z
a3 =

[

T

oo ool onl ppe E e
AT G R O

LR GEO

WMOZ, 47203813 10992!



CZMIG

i-3

CAPITULOD

P

4

TITULO

PRIMARIO TRIFASICO

brubturs

pe trutura
5o sbrutbuars
4 traturs
=

SH - EBEatruturs

S - Estruturs
P Eastruluara

Estrutura
% - Eatrubtura

strutura

rtura
Cabratura
:5truuura
Cabtrubarg
atrutura
cstruburs
B Eabrutura
riat e A

Catrutura
ot i

i Fetrutura
2 o= Eaetruturs
3o Eetraturm
R TR RN
oo trutiura
& bruturs
g ZRBUBTE RN
oo braturs

SECUNDARIO

i = Notas Gera
ao- E

3 -k

& T

5

s'f'." -

G
wmEn

N-{

?f’)

N3

M
M
Mz
[AYSIE
Ma
M4

[
£ 4

B2

Y

'.-J
E 4
T
Ni-~Ni
Ni-N2
4 -

\.élg. \nr-

My

Py
Me Mo
M1 -M3
wémvw
Bi-N
Lt'i ""3~.)
RE~2

e
b

2
i
~ e
'm, 83
b r R
Jampeanent oo

im de

Rede

g S

N

DE FOLHAS

)
th

o

MOD, 47902813 109/921



ND-2.4 CEMNIG 1-4
CAPITULO TITULO N° DE FOLHAS
8 RAMAL DE LIGACAO 6
1 — Ramal de Ligag¢&o Aéreo Secundario — WPP
2 — Ramal de Ligagio Aéreo Secundario — Multiplex
3 —Ramal de Ligag@o Subterrdneo Secundario
4 — Ramal de Entrada Primdrio Subterraneo
5 — Posig¢do de Muflas para Ramal de Entrada
6 — Posi¢do de Muflas para Ramal de Entrada em
Estrutura M e B - Alternativa
9 ILUMINACAO PUBLICA 16
1 — Notas Gerais
2 — Aterramento Definitivo de Ferragens e Ligacio de
Equipamentos de I.P.
3 — Luminaria em Alinhamento com Brago Curto ou
Médio
4 — Lumindria em Esquina com Brago Curto ou Médio
5 — Lumindria em Alinhamento com Brago Pesado
6 — Luminaria em Alinhamento com Brago Longo para
Area Arborizada
7 — Luminaria Suspensa para Area Arborizada
8 — Lumindria em 2° nivel para Area Arborizada
9 — Lumindria Ornamental para Pragas
10 — Luminaria Ornamental para Pragas — Arranjos
11 — Lumindria em Poste de Concreto — Conicidade
Reduzida
12 — Lumindria em Poste de Concreto — Conicidade
Reduzida
13 — Lumindria em Poste de A¢o Reto — 16m
14 — Lumindria em Poste Chicote — Simples ou Duplo
15 — Caixa de Concreto para Instalagdo de Projeto
16 — Comando em Grupo para I.P.
10 USO MUTUO 9

1 — Rede de Telecomunicagdes

4 — Placas de Sinalizagdo de Transito

5 — Plaqueta de Identificagdo do Cabo da Ocupante

6 — Pontos de Fixag¢do do Poste

7 - Instalagdo de Caixa de Emenda no Meio do Vio

8 — Instalagdo de Caixa de Emenda e Sobra de Cabo em
Caixa Subterranea Tipo “ZC”

9 — Instalagdo de Ramal Subterridneo e Armario de
Telecomunicagdo



ND-Z.4 CENMIG (o5

CAPITULO TiTULO NQ DE FOLHAR

ii INSTALALAO DE EQUIPAMENTOS 28

- MNotas Germis
- Dhave Fusivel em Derivaclo Triféasicos
- Chave Fusivel em Derivagio -
Fatrutura Monofdsicsa
4 - Chave Fusivel em Derivagin Monofdsica
Fatrutura Trifdsics
5o Ohave Fusivel - Estrutura Trifdasica

(2 B e

1

& = Dhave de Faca Unipolar - Estrutura
Trifasics

7 o~ Dhave Faca Unipolar - Eestruturs Trifdsion

Beco

2 -~ Chave de Fags Unipolar - Setruturs
Monof#asicn

9 - Muflzm em Travessia Subbterrinea

8- Thave Interrupbtora com Manobra Manuzal -

fatrubturz Meio Beco

4= Chave Interruptors com Ahus
Fletromecanico — Estrutura

18- Piara-raios ~ Fstruturas Trifasica

18- Ohave & Para-raios - Letrutura
Monofasi

14~ PRra-raiaos de Rede Secundiria » Sstrutura

Sa, B4, B2 e 53

&
Para-raics de Rede Segcundadria -

I
R
=

54

21

m

igador Foe 4F - Estrubura Monofdasios

1 ilgmndor © Fotrutura MNormadl
igndor o Fo- Estrutura Meio Becoo
117y

=1 igador VW
P Reguladaor de Tensdo - Esteuburz Mono-

i}

S

i
3
1

= m
£
:
i

4

Fasicnm
24 Reaulador de Tens3o
Trifasica
e Banco de Capacitores Automatic
a9 & L2900 kVar em Estratura N
a0- Banco de Capacitores dutomald
PGB e 1296 VWA em Eebtru
Transformador Monofdsic
Transformador Trifasico
Eatruaturs M
24 Transformador Trifasicn de 5% a 45 &
Tatrubura Beoo

H o b g gm P o - pout 1L EA
prmador Trifasico de P8 oa 150 RVA

o

Fabtruboars

at

- Trans
Fatrutura Meio Seco
. . . - e e Lt
oo Transformador Trifasico de 225 ¢ 380 VA

Fatrutura Meio Beco

MO, 47903813 109792}



CEMIG

CAPITULO

i3

i4

ié

i7

TITULO NZ DE FOLHAS

AMARRARDES

4~ HNobtzs Ged

D - Gmarragio Primdria de
Simples & Dupls

- Amarrscio Primdria em Fim de Rede

4 - pmarragico Secundaris Tangente &
Fim de Rede

T SRS

CONEXOES ELETRICAS

§ — Notas erais

oo Lrilizagho de Conectorss & Enmend®s
o Rede

e Ubitizecio de Conectores em Mamzl
de Ligagia

4 - Ut ilizacie de

de Entrads

T you too gon e Bo g pm pom gae I o R
Conectares &mn Ramil

P

ATERRAMENTO

-
1
baad

nterligacio do Neutro e Gt errament o
Menrmal
mo Aterransnto para Bguipamentos

ESTAIAMENTO

i - Hotas Gerais

o - Fetmi de Poste z Poste

7 - Fatmi de Poste m Contraposte-lonoreto
Circular & Madeira

4 - Fetai de Poste z Contrvaposte
Doncreto DT

o Fatai de
Encabecanento

AL - Tabni de Cruzets = Poste - Mudangs de

A Foste

Ritola de Condutores

o Fatzi de Oruzetzn s Cruzeba

INSTALAGRO BASICA EM POSTE DE 9 M

1 - Estrutura Secundari®

INSTALAGAO BASICA EM POSTE DE 12 M

Sfaalador

P

~f

MOD, 47903813 (09/92)



ND~-Z.4

CEMIG

CAPITULO

i8

19

n
I

TETULO

INSTALAGAO BASICA EM POSTE DE 11 M

L 0= Estrutura Beoo
= = Estrutura Beco com Transformador
3 - E£<s¥rut'_lr”a Normal o com Der Dwag
4 - E Meio Beco com ;
o= E=atrm=wa Meio Beoo com
Dupla

INSTALAGCAO BASICA EM POSTE DE 42 M

Lo Fabtruturs Normzal con Derivagio
# o= Fatruatwra Beco com Circuito Dupla

3 - Estruturz Beco

ESCOLLHA DE ESTRUTURAS

- Afastamentos entre Condutores
caifi{cios

[ vt I e R O O O o 21

2 ~ Deflexico dos Condutores

TABELAS DE TRAQGES E FLECHAS

- MNotas Gerais

Flechas de Montagem — Dondag
4 AUG s 334.4 MOM
% - Tragoes de Montagem — Dondutor 4
&4 - Tragoes de Montagem - Condutor 2
5o Tragies de Montagem -~ “onﬂu+mw i
Tragtes de Montagem —
ragtes e Montagem -

R
i

Condutor
t¢tu1Lth(Jr

3
b -
©d

de Dintasg -
Fﬂhr“hih Giveulasr
& o Facolha de Parafusos

Paoste Concreto Sec. Cirouizy

I Parafuscs - PFoste DY
& - Farafusg Poste de
E; -
.
o
Z 3)Et I;ﬁ?
a2y we "1 Y "
B o~ Detalhes
2 - Detalhes

N2 DE FOLHAS

il

£

M

MOD. 47903813 109.'92!



ND-2.4 CEMIG 1-8

10.

1.

INTRODUCAO

Esta Norma define as instalagdes para Redes de Distribuigio Aéreas Urbanas na area de concessio da
Cemig, para os sistemas monofasico e trifisico nas tensdes secunddrias trifasicas de 220/ 127V,
monofasicas de 240/120V e tensdes primarias de 23100/13337V.

O sistema de distribui¢do é com neutro continuo multiaterrado, comum as redes primaria e secunddria e
interligado a malha da subestag#o.

Para as redes primérias e secundérias, foram considerados condutores nus de aluminio CA, nas bitolas
4 AWG, 2 AWG, 1/0 AWG, 4/0 AWG ¢ 336,4 MCM.

As instalagdes apresentadas nesta Norma sio aquelas mais comumente projetadas na Rede Aérea
Urbana. Outros arranjos poderdo ser obtidos tomando-se estas instalagdes como base, respeitando-se,
entretanto, as distincias minimas indicadas no Capitulo 3 — Afastamentos Minimos.

Nas relagdes de materiais constaram, apenas os materiais correspondentes aos aspectos salientados no
titulo de cada desenho.

Considerando-se os aspectos mecanicos, 0 vio maximo permitido é de 80 m, sendo que para vios
superiores a 40 m, o espagamento entre os condutores secundarios devera ser aumentado para 40 cm.

Embora a maioria dos desenhos apresentem apenas os postes de concreto circular, as listas de materiais
fornecem as quantidades necessarias para instalacdio com poste de Concreto Circular, Duplo T e
Madeira. A lista de material referente a instalagdo com poste Duplo T também se aplica & instalagéio
com poste Retangular (RT).

Para Poste Duplo T as cotas sio vélidas para o lado de maior resisténcia. Para a utilizagdo do outro
lado, empregar o furo imediatamente superior.

Salvo indicagGes em contrério, as dimensdes apresentadas nos desenhos sdo dadas em milimetros.
A descri¢do de materiais refere-se a padronizada pela CONEM, atualmente em uso pela CEMIG.
Na elaboragfio da lista de materiais adotaram-se os seguintes critérios:
a) Arruela Quadrada:
Foram previstas quantidades suficientes, a fim de evitar contato direto da porca ou cabega de

parafuso com superficie de madeira ou concreto.

b) Condutor Neutro:
Os materiais correspondentes foram relacionados juntamente com os materiais de Rede Secundaria.



ND-2.4 CEMNMIG 1-9

12. Nas listas de materiais os elementos indicados abaixo deverfio ser orgados de acordo com a unidade

13.

correspondente:
- Condutor Nu, Cabo de Ago - Quilograma
- Condutor Isolado e Cabo Protegido - Metro
- Fio de Amarragdo, Fita de Prote¢éo e Demais Materiais - Peca

Para se obter as quantidades em metro ou quilograma de fio de amarragéo e fita de protegao, deve-se
multiplicar o nimero de pegas indicado, pelos valores das tabelas das folhas 12-2 ou 12-4.

A ND-2.4 foi editada inicialmente em Nov/82 e revisada em Mai/83, Abr/86, Nov/92
(compreendendo, principalmente, os seguintes assuntos: engastamento de postes, iluminag&o publica,
aterramento definitivo de ferragens de L.P., estrutura para instalagdo de chave seccionalizadora tripolar,
religador 4H e reguladores, jumper de equipamentos com cabo protegido, barramento do secundario
de transformadores com cabo de aluminio isolado, tabela de conexdes e tabelas para escolha de cintas
e parafusos), Jan/96, capitulo 10, referente ao Uso Mituo (novos critérios de instalagdo de redes de
telecomunicagéo, sistema de TV a cabo e placas de sinalizagdo de transito) e mar/02. Nesta ultima
revisdo, o capitulo 10 - Uso Mutuo foi novamente atualizado, tendo como referéncias o Relatoério da
ABRADEE - “Compartilhamento de Infra-Estrutura” e o “Plano de Ocupagdo de Infra-Estrutura para
Telecomunica¢des” da CEMIG.



AN NN AN ZONNTZZ AN /AN NN ZZAN N NSNS TSNZL
|

L
LARGURA DO PASSEIO LOCACAD
U im) d{m}
MENOR QUE 2,50 0,35
MAIOR QUE 2,50 0,50 .

NOTA:
Quando D for maior que 2.(d-M), o0 poste deverd ser instalado rente ao meio fio.

POSTES

LOCACAC DE POSTE ND-2.4

2-1




ey

SN A L A # A T a T S A

NARIANNZANN ANV ZANK I ANN /AN /X

S

Terra _bem socada em

camadas de 0,20m

dzb+ 0,30m

_comp. poste

E 10

+0,60m

(E min.=1,60m)

NOTA.

Este engastomento se aplica também a poste de concreto 0T, Retangular e Madeira .

POSTES

ENGASTAMENTO SIMPLES ND~24




Terra bem socada em

/camadas de 0,20m

/

NNKZANNANNANN /AN ZANVANIARNNAANY - . e 7 NP7 AN AR AN ANE AN AN
/ Terreno firme

Meio fio

/y 3
\Tora de madeira de 1,00m

“ - o d= b+ 0,30m

_comp. poste

E
10

+0,60m

{E min.=1,60m)

N

——— Sentido do esforgo ’

Meio fio” . 3][

NOTAS

1) Este engastamento se aplica tambem a postes de concreto circular,retangular e madeira.

2) A tora e a pedra deverdo ser bem ajustadas,pois , caso contrario , ficardo completamente
sem efeito.

POSTES

.

ENGASTAMENTO COM .ESCORA DE SUBSOLO ND-2.4




Terra bem socada em
camadas de 0,20m

MWXIZANNANNANKAN TNV AN AN . . e R / P\YA\YA\YA\YA\YA\\’A\VAY\

0,30m

Concreto socado ou A

- 2 7 .) '
vibrado, trago 1:3:5\ w0 e
T2 602 1
R " ‘. a

/0,50m
q
h ‘n
A=
-« _.0 )
V A+
xr
)
A3

R > o [F comp. poste
A / E=_'TO-~—'—+O,GOITI
FE ; (E min.=1,60m)
'\o"‘-p_ o L ? o
£ e 02y
14 . L r.
o . cLt
d R Oopet
4 P -
. 7
7 r R
d
e
Meio fio
POSTE DIAME TRO DO : VOLUME
ANEL GIMENTO AREIA BRITA DE
RES. NOMINAL | DE CONCRETO | - CONCRETO
do N d(m) LATA kg LATA | m? LATA| m? m?3
300 0,60 1,5 38 [ 45 {008 7,5 |04 0,19
600 0,90 4,5 115 13,5 | 0,24 [ 22,5 | 0,40 0,52
1000 1,30 105 | 269 | 31,5 | 0,57 | 52,5 | 0,95 1,18

NOTAS

1) Esta concretagem se aplica também a postes de concreto DT, Retanguiar e Madeira.

2) A recomposigdo do passeio deverd ser feita de modo o assemelhar-se ao
passeio original.

3) Considerou-se para efeito da tabela acima a lata padrGo de 18 litros.

POSTES

ENGASTAMENTO COM CONCRETAGEM DE BASE—SEGAO CIRCULAR ND-2.4
- 2-4




Concreto socado ou vibrado,

/tra;o 1:3:5
NRARNRANRF T g = T o . B ORI
. ™ ] 'v . ) . .
° . s RS v
a o 3 . '
° 5 - .
. . L]
-] 0 °
s : .
| a ) ] »
[ 77 . . . .
. e ] e comp. poste 0,60m
M A 13 . 5 . 10
- v ’ .
. 0
. . . R ( E min.= 1,60'11)
) DU .
¢ R -
s ‘ . B -0
'y a . e, .: I3 R .'
L
) A - . - ca
v . a . R . s, T, o
o b T o0
1~; ® . . .
o ‘ 3 “a RS
oS
- A . N . o A ;
4
Meio_fio,~
POSTE COMP. DO VOLUME
RETANGULO CIMENTO AREIA BRITA DE
RES. NOMINAL DE CONCRETAGEM| CONCRETO
da N L {m) LATA | kg |LATA| m® {rata{ m? m3
600 1,00 S 230 27 0,49 45 0,81 1,00
1000 2,20 22,5 | 576 | 67,5 | 1,22 | 112,5 | 2,03 2,50

NOTAS

1) Esta concretagem se aplica tambem a postes de concreto OT, Retanguiar e Madeira .

2) A recomposi¢gdo do passeio deverd ser feita de modo a assemelhar-se Go

passeio originat.

3) Considerou~se para efeito da tabela acima a lata padrdo de 18 litros.

ENGASTAMENTO COM CONCRETAGEM DE BASE —SEGAO RETANGULAR

POSTES




TERRA BEM SOCADA EM
/ CAMADAS DE 0,20m.

;
~ \ Ay - \d N \/
N NG r NECANEDNEDNTANT
d=b+0,30m
| ENGASTAMENTO-RESISTENCIA 300 daN
| POSTE PROF. DO ENGASTAM.
; COMPRIMENTO (m) E (m)
w 5 170
5 0
; n 1,80
12
l 13 1,90
i
#
| . I
= b | ENGASTAMENTO RESISTENCIA 600 daN
. P | POSTE PROF. DO ENGASTAM]
-— COMPRIMENTO (m) E (m)
10
11 2,20
12
13
15 2,30
17
MEIQ Fi0

NOTAS:

1) Este sengastamento ¢ alternativo ao engastamento com concretagem de base e se aplica
tambeém a postes de concreto DT , Retangular ¢ Modeira.

2) A utilizopdo do poste de 13m engastado com profundidade gumentada , em substituicoo oo de 12m com
base concretads , deve ser feita apenas em locais com previsdo de substituigdo futura do poste { alta
incidéncia de abalroomento ou reforma.)

POSTES

'ENGASTAMENTO' COM PROFUNDIDADE. AUMENTADA-RESISTENCIA DE 300 E 600 doN ND- 24

2-6




—— SENTIDO DO ESFORCD

TERRA BEM SOCADA EM
CAMADAS DE 0,20m.

ZAN ’ \\’?A\"@x\@

TERRENO FIRME

iom

.

2,30m,

TORA DE MADEIRA

\ ¢=b+0,30m.
d= b+0,35m.

TORA. DE MADEIRA

‘_
2N
\za})

{

|
el
d ¢ m’
ol
%
ff\*' ' ‘”I!l ":K
_ - e
, &
~~ .
T wiE
| =gl
| W
i |-
ul ©|8  ———3 SENTIDO DO ESFOREO
aig
| ] —
ElE
Qi
x
4
MEIO FIO
&
NOTAS g.

1) Este engastamento ¢ alternativo ao engastamento com ooncretoo.m de base.

2) As toras deverdo ser bem ajustodas para garantia da eficiéncia do engastamento.

3) A utilizogdo do poste de 13m engastado com profundidade cumentada, em substituicdo ao de L2m com base}
concretada ,deve ser feila apenas em locais com previsao de substituicdo ﬁuu do poste (alia incidéncia de abak
rogmento OU I’M) POSTES ND - 2.3

ENGASTAMENTO COM PROFUNDIDADE AUMENTADA / BASE REFORCADA - RESISTENCIA 1000 doN 2-7

——



CONCRETO fck 135kg / cm?2

1000

lconcrero] cimenTo ARE L ] BRITA
TRACO
LATA kg LATA m3 LATA m3
fck 135
(1:2:3.5) 5.5 132 12,5 10,220 18 0,300
# CONSICERG-3Z #i=& EFE:YO DESTA TABELA A LAYA PADRAD GE 18 LiTROS.
NOTAS :
1 - Este engostomento se aplico tambem ¢ poste de concreto dupio T , retangutar e modeire.
2 - A tensdo minima admissivel para rocha é de 10daN / em 2.
3 - Utilizar © ad|t1vo sika plastiment-vz , ou similar , na dosagem indicada pelo fobnconte
4 - Apds o periodo de sete dios de cura do concreto da fundo;:oo o0 poste poderc

ser colocado em servigo. Sem g cphco;oo do aditivo o periodo de cura & de 28 dias.

5 - Misturar o concreto com 0,5 litro de dgua por kg de cimento , quando adicionado aditivo ,
e 0,6 litro de dgua para o concreto sem aditivo.
LISTA DE MATERIAL
irew (AN - DESCRICAQ M DESCRICAO
1 | 0,22 | AREIA LAVADA (m>) 3 132 |CIMENTO CP - 320 (kg)
2 | 0,30 [BRITAN® 1(md)
POSTES

ENGASTAMENTO EM ROCHA (CONSOLE) RESISTENCIA 150 ¢ 300 daN




18
] §

4 gt e
L) d. n

=) CONCRETO FCK = ~ -

E | 138kyf /cm?

¥ CURA MINMMA = T DIAS

’ CONCRETO TRACO 1: 3 600

i P1-4010,0 - C/12-380
i 1

11 1B

n.

; i

8| I =
] l } f1]_CONCRETO TRACO 1:3 [CALDA)
i ‘
1 850 11 050
~{r= | L 460
1 370 m
,__4s0o ] 85
SECAO AB 2 4
[ 2] -«

50 '15-260
P4 l00-¢ P3 -20.1.0,0-(715-26(;

&S00
P ‘
hid IDIM
A B
o
1 = -1 8
o
1 CHUMBADOR (4x) — PS5
g e
& -
4P1 P2-5010,0-C/15-260
PLANTA ARMACAO
DOSAGEM DO CONCRETO LISTA DE FERRO - CA -50A
AREIA COMPRIMENTD  (mm)
((:(;NRiRCEOT? CIMENTO | | avaDa { SECA) BRITA P @ JQUANT. ONTARIO TOTAL
LATA | kg |®LATA »d [« LATA s 1 10,0 Y 3800 30400
FCK135 s |i2e.51 12 . 220 16 o, 293 2 10,0 s 2600 13000
112:3.5) 3 [0 2 2000 4000
1:3 18 32 4,5 | 0,084 - - - 30,0 s 1650 82%0
» - CONSIDEROU - SE PARA EFEITO DESTA TABELA A LATA PADRAOC DE 18 LITROS S _jies hl 2630 10600

NOTAS

1) Este engastamento se aplica também a poste concreto Dupk T, Retanguior e Madeira .

2) As borrgs dos chumbadores deverdo ser bem fixadas,apés o lancamento da calda de cimento cujo trogo
serd 1:3.

3) Cuidados especiais deverio ser tomados para evitar formagdoc de vazios durante o lancamento da calkda de
enchimento nos chumbadores.

4) A tensGo minima admissive! parc rocha e de 10daN/cm?2.

5) Utilizar o aditivo_shka plastiment-vz,ou similar, na dosagem indicada peio fabricante.

6) Apds o periodo de sete dias de cura do concrefo da fundagdo, o poste poderd ser colocado em SOrVico.
Sem a aplicacdo do aditivo o periodo de cura ¢ de 28dlas.

7) Misturar o concreto ¢/Q,5 litro de dgua por kg de cimento, quando adicionado adltivo, e 0,6 litro de dgua
para o concreto sem adifivo.

LISTA DE MATERIAL

e ny QUANT] ey QUANT
TEMi—— DESCRICAQ TEM——— DESCRICAD
1 {0304 | AREIA LAVADA(m3) S 1160,0 | CIMENTO CP-320( kg )
2 135,00 | BARRA DE ACO CA- 50A DN 10,0mm. {kg!)
3 111,00 | BARRA DE ACO CA-50A DN12,5mm (kg)
4 10,293 | BRITA N®1 (m3) I
POSTES

ENGASTAMENTO EM ROCHA ( BLOCO ANCORADO) - RESISTENCIA 150 daN ND-2.4

29




2P3
« ’ o™
o
~ E ¢ S 8
i o
- ~
] 135 kgt / om?
- CURA MINIMA - 7 DIAS
I P‘éoucasro TRACO 1:3
750
T r m 22 P1-4210,0-C/17-515
) IS 53
ROCHA E 4 4
1 :
i r 1I CONCRETO TRACO 1.3 (CALDA)
i i
; Ps k _ps
§ E y 1 610
o~ H 8] 520
_..’l?,m S ES = =‘.a
1 'y
6 b
m
iH
¥ ] g p4
o} ['¢] [--3
600
SECAO AB
P4.70100-C/15 - 225
150 500 150 P3-2010.0 - C/50r 260
200 100
2 _ 750
[*] I H w
2 ~ - : - 10
A B
o
s —+ #
A CHUMBADOR (4x) PS5
o : 3T
o 8 LT+ 1+
f S P2-7810,0 - cxls-_ 320
PLANTA ARMAGCAO
DOSAGEM DO CONCRETO LISTA DE FERRO - CA - S50A
ARElA COMPRIMENTO (mm)
CIMENTO BRITA N
C?rN:AREOT? LAVADA (SECA) P | @ |QUANT i zRo TOTAL
¢ LATA | kg {#LATA m?  {sLATA m? 1 10.0 Py 5150 41200
_FCK 13 v 170 16 0.28¢ 2.8 388 2 10,0 ? 320C 22400
(1.2:3.,8%) 3 10.0 2 2600 3200
1.3 3.9 -1 12.% 0.22% - 4 1C,0 7 225%C 157350
# - CONSIDEROU -SE PARA EFEMO DESTA TABELA A LATA PADREC OE 18 LITROS 5 116,0 4 3660 14400

NOTAS
1) Este engastamento se aplica também o poste concreto Duplo T, Retanguiar e Madeira.

} As barras dos chumbadores deverdo ser bem fixadas, apos o Iancamento da calda de cimento

~N oOunh W

—

cujo traco serg 1:3.

Cuidados especigis deverdo ser tomados para evitar formagdo de vazios durante o lancamento da

caida de enchimento nos chumbadores.

A tensdo minima admissivel pare rocha é de 10daN/cm

2

Utilizar o aditivo sika plastiment -vz, ou similar, na dosagem indicada pelo fabricante.
Apés o periodo de sete dias de cura do concreto da fundagdo, o0 poste poderd ser colocado em servigo.
Sem a aplicacdo do aditivo o periodo de cura é de 28 dias.
Misturar o concreto ¢/ 0,5 litro de dgua por kg de cimento, quando adicionado aditivo e O.6 litro de
dgua para o concreto sem aditivo.

LISTA DE MATERIAL

ITEMSANT DESCRICAO ITEM{RANT, DESCRICAO
1 [0515 | AREA LAVADA (m3) 5 | 255 | CIMENTO CP-320 (kg
2 [53,00 | BARRA DE ACO CA-504 DN 10,0 mm (kg)
3 |23,00 [ BARRA DE AGO CA-S0A DN 16.0 mm (kg)
4 [0,288 | BRITA N1 (m3)
POSTES

ENGASTAMENTO EM ROCHA ( BLOCO ANCORADO ) - RESISTENCIA 300 daN




-
-
o

750
2xP1-4910,0-C/17- 519

610

.
i
520

810

P4-T012,5-C/15- 230

P3 20125-C/50 - 965

750
12.5.
B
4
©n
~
CHUMBADOR (421 PS5
P2-7012,5-C/15- 325
PLANTA ARMACAO
DOSAGEM DO CONCRETO LISTA DE FERRO - CA - 50A
AREIA COMPRIMENTO (mm)
RITA
[mCREOT)O CIMENTO | | annA (SECA) 8 P @ |QUANTEemes TOTAL
ACO) TLATA| hg [sLATA | m® |sLATA | m® T jwo] s 5150 41200
FCK 135 7 170 1€ 0,280 21,8 a8¢ 2 |12,5 7 3280 227%0
(L:2:3,5) 3 |1z, 2 2650 5300
1:3 35 | 85 12,5 | 0,228 - a [12,5 7 2300 16100
& T CONSIDEROU - 5 PARA CFETG DESTA TABELA A LATA PADRAO DE 18 LITROS . s 20,0 4 4100 16400
NOTAS :

1) Este engastomento se apiica fambém o poste concreto Duplo T, Retanguior e Madeira.

2) As bo{r%s dos chumbadores deverdo ser bem fixados, apos o lancamento da colda de cimento cujo trago
sero 1:3,

3) cuidados especicis deverdo ser fomados para evitlar formagGoe de vazios duranie o langamento da caido de
enchimenic nos chumbadores, .

4) A ftensdo minima odmissive! para rocha € de 10daN / cm2 .

5) Uftilizar o oditivo Sika plastiment -vz,ou similar ,na dosagem indicade pelo fabricante.

6) Apos o periodo de sete dias de cura do concredo da fundacdo, o poste poderd ser colocado em servigo.
Sem o aplicacdo do aditivo o periodo decura € de 28 dias. .

7) Misturar o concreto ¢/ 0,5 litro de agua por kg de cimento, quando adicionado aditivo, e 0,6 litro de ogua
para o concrefo sem aditivo.

LISTA DE MATERIAL

QUANT, A QUANT, N
ITEM oT-™ DESCRICAO ITEM oToM DESCRICAO
1 |0,515 [ AREIA LAVADA (m3) 5 {0,368 BRITA N2 1 (m3)
2 [27.00 | BARRA DE AGO CA-50A DN 10,0mm {kg) 6 | 255 | CIMENTO CP-320 (kg}
3 144,00 | BARRA DE ACO CA 504 DN 32,5mm (kg)
4 |42,00 | BARRA DE ACO CA 50A DN 20,0mmtkg}
POSTES

ENGASTAMENTO EM ROCHA ( BLOCO ANCORACO) - RESISTENCIA 600 daN







poderao ser adotadas as seguintes solugles:

a) circuito primario

fases.

b) circuito secundario

- afastador de armagao secundaria de 500 mm.

AFASTAMENTOS MINIMOS
NOTAS GERAIS

1. Em situagao onde os condutores aproximam-se das sacadas dos pré-

dios ou janelas, comprometendo os espagamentos minimos previstos

- quando a cota A do Desenho 6 da pagina 3-2 for inferior a
1,70 m usar estrutura beco especial com cruzeta de 2,40 m
ou 2,80 m com espagamento entre condutores de 0,50 m entre

Para este caso o vao maximo considerado devera ser de 40 m.

ND-2.4

AN B.N4ana




C?

0

—

ediflcios.

DESENHO 1

Afastamento vertical entre os
condutores e a cimolho dos —

i

|
O

4

=

\_\‘

—

|__A_

1

[

o

| o

IL

DESENHO 4

NOTAS

==

DESENHO 2

=

g

DESENHO 3

Afostamento vertical entre o piso
da sacada e os condutores.

A
NI
i
1l
| T
-
DESENHO 5

Afastamentc horizontal entre os
condutores e a parede dos edificios.

A I
oo . |
| B
I i
I
DESENHO 6

Afastamento horizontal entre os
condutores e as saccdas dos edificios.

der aos dimensdes dadas no des.l, ndo se exige o afastamento horizontal do des.4.

mentos horizontois dos des.5 ou 6.

1)-Se o afastomento vertical entre os condutores e as cimalthas ou telhados dos edificios exce
2)~Se os afastamentos verticais dos des. 2 e 3 ndo puderem ser mantidos, exigem-se os afasta..

3)-Se o afastamento vertical entre os condutores e as socadas exceder as dimensSes dos das

23, ndo se exige o afastamento horizontal da borda do socada des. 5 e 6, porém o afas
tomento do des.4 deve ser mantido.

4)- Se ndo for possivel manter os aofastamentos especificados nestes desenhos todos os conduto_

res cujo tensdo exceda a 220 V, fase terra, deverdo ser profegidos de modo @ evitar con.
tato acidental por pessoos em jonelas, sacadas, telhados ou cimalhas.

AFASTAMENTOS  MINIMOS AFASTAMENTOS  MINIMOS
T ; v PRIMARIO E_SECUNDARIO 7 7 : PRIMARIO E SECUNDARIO
DE:' SO PRIMARIO so PRIMARIQ SECuND. | "53| SO PRIMARIO SO PRIMARID SECUND.
N A{m) SECUND. ALlm] B(rm) Ne A (m} SECUND. A ] B TmY
| 1 2.70 2.96 - 2,00 2 1.20 150 1.20 =
| 2 1,20 0,50 1,20 — 5 1.70 L,20 1.70 —
. 3 3,20 2,50 — 550 s 1,70 1,20 1,70 Tz0
| -
|
]
! ’
LA —
CONDUTORES E EDIFICIOS ND-2.4
- 3.2

;\00. 48903718




AFASTAMENTO VERTICAL MINIMO ENTRE CONDUTORES DE UM MESMO CIRCUITO

TENSAQ DE REDE "E" (V)

AFASTAMENTQ VERTICAL
MINIMO NA ESTRUTURA{m)

E =600 0,20
600 << E = 15000 0,50
15000 <<E = 35000 0,70

DISTANCIA MINIMA DAS PARTES ENERGIZADAS A FASE OU A TERRA EM PONTOS FiXOS

TENSAO SUPORTAVEL DISTANCIA MINIMA (m )
SOB IMPULSO
ATMOSFEERICO (kV) FASE - FASE FASE - TERRA
95 0,14 0,13
125 0,19 0,17
150 0,23 0,20

AFASTAMENTOS ENTRE CONDUTORES DE CIRCUITOS DIFERENTES

TENSAQO NOMINAL "E"(V) AFASTAMENTO MINIMO  (m)
CIRCUITO SUPERIOR o
=< < E << <
SRCUITO INFERIOR E <600 600 <<E =<<15000 [15000<<E == 35000
COMUNICAGAD 0,60 1,50 1,80
E < 600 10,60 0,80 1,00
600 <E<15000 — 0,80 0,90
15000 << £ < 35000 — — 0,90
AFASTAMENTOS® ENTRE CONDUTORES E O SOLO
TENSAO DE REDE AFASTAMENTO MINIMO  (m)
ETv) 15‘600
CIRCUITO DE COMUNICAGAOQ 600 B | 2
NATUREZA DO E CABOS ATERRADO% E< 600 | <E=
LOGRADOURO ( mensageiro e estai) ("NEUTRe ) 15000 35000
RODOVIAS 6,00 6,00 7,00 7,00
RUAS E AVENIDAS 5,00 5,50 6,00 6,00
ENTRADAS DE PREDIOS _
E DEMAIS LOCAIS DE 4,50 4,50 6,00 6,00
USO RESTRITO A VEICULOS
RUAS E VIAS EXCLUSIVAS
3,0 3,50 ,50 5,50
A PEDESTRE © >
AREAS RURAIS 4,50 5,00 6,00 6,00
FERROVIAS 6,00 6,00 3,00 9,00
NOTAS

1)}~ Em trovessias sobre faixas de dominio de outros orgdos deverdo ser obedecidas
as distdncias minimas exigidas pelos mesmos,conforme apresentado na ND-3.2

2)- Em ferrovias eletrificadas ou eletrificdveis, a distdncia minima do condutor
ao boleto do trilno e de 12 m.

3)- Para tensGes superiores o 35000V, consuitar o NBRS%ZZ_ Projeto de Linhas
Aereas de Transmissdo e Subtransmissdo de Energia Eietrica.

AFASTAMENTOS MINIMOS

CIRCUITOS PRIMARIOS, SECUNDARIOS E COMUNICAGAO

ND - 2.4

RAMN AQGARTIA







1. As cotas apresentadas em um nivel de primadrio referem-se a postes

de 10 m, e em dois niveis referem-se a postes de 11 m.

2. Para verificagdo do &ngulo de deflexao horizontal ou vertical dos
condutores, ver pagina 20-2.

PRIMARIO

NOTAS GERAIS ND-2.4

MOD. R —-2406



PINO SIMPLES-1 PINO DUPLO -2 UM FIM DE REDE- 3 DOIS FINS-DE REDE - 4

Mo

ra-! Q. Q] ] - - . ] m

NORMAL -N

2 4 ¢
=
:
w
o
Q
w
=
B3
L 2 ]

Ve

BECO-B

=
©

Y

-
.
4

B>

MONOF. ~U

PRIMARIO

ND-2.4

SIMBOLOGIA BASICA

H
|
N

MOD, 48203718



ND-24

2400

N
> <
: g o <
. = = =
) : 2
E = = e B
2 —t
o 3 ’
8 =
(H=  f D@Aﬂ@ d =
| [ F JIDHn.H 3
Ly ° ) 1
L CH® OHE
1 ° -
g A |
3 g :
o " M ; 9
7 S 7 m .._
o\ - ° < : |
& D” A @ by ~
5 ==3 2
o ; FOHE T o
sl , o 't S THTRS
P . |=d”..nu“ ,\o/_,
5 %
i,
T T N
— —
m 0 u |ﬂ o a w o
mj 0
< : |
o
+—|———F==1 l_@hnnr LM <=3 7 m...
. 1 : o F==] JE@ ) /
9 2| s = = 3 +
al 2 3 o o o T ..
<« Q ) - 1 |
| o)
o (4
— o
.. N g = W
~
o
S a M .
< o W ) ; M
8 N/ <+ N/ IS ~
oy {THE - = W
=3 Q
[ m
- [ @ 3| - \
o
m 2 9 e F-= -1
2 (o]
w
~
o
[=]
Tl

PRIMARIO

FURACAO DE CRUZETA

48203718




e O e i A e b 2

TP ;‘ S
- 3

I
P
g

N
- ————— o e e e e Nt — - m— - —————

Ver detalhe A

[P R

DETALHE A

el b ————-

Ver detalhe A

oD}

/

©1

———— e mm e v ———,

NOTAS:
1) Sempre que possivel, os ds*Gncias A e B deverGo ser iguais e nunca superiores @ 15m.
2) O condutor de interigac@o,pera conexdo no vdo,deverd ser igual @o de maior bitola.

3) Em circuitos monofdsicos o corexdo no vio poderd ser feita no mesmo nivel, andloga
o conexGo em rede securncing.

PRIMARIO

CONEXAO NO VAO ND-2.4

4-4




NORMAL
CHAVE FUS. Nle N2 CHAVE FUS. N3 e N4

C
C

700

- [ |
L 4
2 500 20!
350 500 350

MEIO BECO
CHAVE FUS. Mle M2 CHAVE FUS. M3 e M4

TQ ]

670

15
= 2] » - ] f? ® @ @i
500 | s00 |20 ) ] -1 n
[ = <] [
L |
! 600 | 600 ! | 150

F[:l @ ®
500 _|20 /T/ 5 ’ I

R

| 600 850

l 180

BECO
CHAVE FUS. Ble B2 CHAVE FUS. B3 eB4

¥ Lig

200 L 150

|

500 500 _, 100
E n

670

r 1T A1 L 500 _,_
9|15 . ]
2
IZ'
500 500 300 | M ™
[ o [
/ 1 500 i

o

BECO ESPECIAL
CHAVE FUS. BE1l e BE2 CHAVE FUS. BE3 ¢ BE4

NOTAS

1)As cotos indicadas para chaves fusivel se aplicom iguolmente para os pdra-raios.
2)Quando o aofostamento oferecido pelo estrutura beco espectol com cruzeto
de 2,40 m for insuficiente, poderd ser empregodo cruzeta de 2,80m.

PRIMARIO

= @

$0C 150

ND-2 4

POSICAO DE CHAVE FUSIVEL E PARA-RAIOS

4.5

MOD. 48203718




T
e

CHAVE DE FACA- N3eN4

CHAVE DE FACA-M3 e M4

rg (@)! O 10D rl;l

(@ L@ MU @)1

a

[ a ]

CHAVE DE FACA-B83e B4

NOTAS :

100

L]
1

CHAVE DE FACA - BE3 e BEA4

1) - As choves foca devem ser instolodos sempre em dugs cruzetas.
2) - Quando o ofastomento oferecido pelo estruturo beco especial com cruzeta
de 2,40m for insuficiente, poderd ser empregada cruzetc de 2,80 m.

PRIMARIO

POSICAO DE CHAVE DE FACA ND-2.4




I-2

F-36

ILLD

1000

]

\—g,;
F-20
F-31g ou F-30

F-10
F-31b

e

M-8
M-5

) |

NOTA

V_—-—/
F-45
A-2b

F-3lc o F-30

K-A«-Ztl

F-30a

A estrutura N1 é usada tanto em tangente como em dngulos. Em caso de dngulos os condutores deverdo

passar lateralmente nos isoladores.

. LISTA DE MATERIAL

iTEm AN DESCRICAC ITEM [RUANT DESCRIGAO

C |DT-M| C |OT-M
M-5 3|13 AMARRLCEO DE FIQ NU DE AL N2 4 AWG-RECOZ. F31b | 4 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b| 3| 5 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31c | 1 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10| 2 | - | CINTA F-30a | 2 | 2 | PARAF DE MAQ. MLE x125
R-3| 1|1 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F£-30| - | 2 | PARAF DE MAQ. M16 xTA
M-81] 3| 3 | ATA DE ALUMINIC F-36[.3 | 3 | PINC PARA CRUZETA
T-2| 3| 3 |I1SOLADOR DE PINO P/ 27kV P 1} 1 |POSTE
F-20 | 2 | 2 | MAO FRANCESA PLANA F-45 | 1 | - | SELA PARA CRUZETA
F-31a| 1| ~ | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16x45

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA N1

ND-~2 .4

5-1




O
O
=
-
A-2b
F-3lcouF-30 M-8
( A M-5
L)
A-2b
A-21
F-30
L — \
F-45 \ N
\ F-30a
\
\
\
NOTA

. 200

A estrutura N2 é usada normalmente em Gngulos.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT. ~
ITEM o DESCRICAO “ITEM —Trul DESCRIGAO
M-51 6 | 6 | AMARRACAO DE FIO NU DE AL N2 4 AWG - RECOZ. Jl F-3lc| 2 | - | PARAF, CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x150
a-2b |14 |14 | ARRUELA GUAD. DE 38 F-30a| 4 | 4 | PARAF DE MAQ. M16 x125

F-10| 2 [ - |cinTa F-30| 2 | 4 |PARAF, DE MAQ. M16 xTA

R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 £-36| 6 | 6 | PINO PARA CRUZETA

M-8 | 6 | 6 |FITA DE ALUMINIO A-21! 4 | 4 |PORCA QUAD. DE ACO M16

TI-2| 6 | 6 |ISOLADOR DE PING P/ 274V P | 1|1 |POSTE

F-20 [ 4 | 4 | MAD FRANCESA PLANA F-45] 2 | - | SELA PARA CRUZETA

F-3la] 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M1 x 45

F31b| 4 | - | PARAF. CAB ABAUL. PESC. QUAD. M16 x70

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA N2

ND-2.4

5-2




.. 200

a @]

N—r-3
F-20
F-3laouF-30
8
F-10
9‘ F-31b
¢
A-2b
F-3lcou F-30 j
i A r-% -9
v
F-45
NOTAS

1) A estrutura N3 é usada em fim de rede para condutores CA de bitola acima de 2 AWG, Gngulos

verticais superiores aqueles permitidos pela estrutura N2 e instalagdo de equipamentos .

2) Esta estrutura deverd ser estalada sempre que o esforgo resuttante ultrapassar a capacidade do poste.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT,
ITEM T DESCRIGAQ ITEM E DESCRIGAO
M-1] 3| 3 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAO { Ver pég. 12-3) F.31b | 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b {1111 [ARRUELA QUAD.DE 38 "ﬂ: 2 | - [ PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10| 2|~ [CINTA F300 | 4 | 4 [ PARAF DE MAQ. M16 x 125
R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MAD.DE 2400 F-30 | 2 | 4 | PARAF DE MAQ, M16 x TA
F-13 | 3 | 3 [GANCHO OLHAL a-21 | 4 | 4 | PORCA QUAD. DE ACO M16
I-4 |9 |9 |iSOLADOR OE DISCO, GARFO OLHAL p | 1|1 |POSTE
F-20} 4 | 4 |MAQ FRANCESA PLANA F-45] 2 | - [SELA PARA CRUZETA
F-26{ 3 [ 3 JoLHAL
F-3l0| 2 | - | PARAF CAB. ABAUL . PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA N3

ND-2 .4

5-3




§ F-36
— ) a (( @) a (
N—r-3
F-20
F-31a ou F-30 -
3
2 F-10
F-31b
g E:'gi'cm\
A P-4
Lfr - |
. D]
. F-25
F-13
I1-4
* M-1
NOTAS ’

1) A estrutura N4 € usada para &ngulos verticais ou horizontais superiores aqueles permitidos pela

estrutura N2 e instalagGo de equipamentos.
2) Esta estrutura é empregada em tangente, quando houver mudanga de bitola de condutores e estes

forem .acima de 2AWG
LISTA DE MATERIAL
QUANT, = QUANT. -
ITEM T brw DESCRICAQ ITEM e orw DESCRIGAQ
M-1 -6 | 6 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAQ (Ver pdg.12-3) F-31a| 2 | - [PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
M-5| 3 | 3 | AMARRACAO DE FIO NU OE AL. N2 4 AWG - RECOZ. F-31b| 4 | - [PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b| 8 | 8 |ARRUELA QUAD. DE 38 F-31c| 2 | - [PARAF CAB ABAUL. PESC. QUAD. ML6 x 150
F-10| 2 | - jCINTA F-300} 4 | 4 | PARAF DE MAQ. M16 x 125
R-3 [ 2 |2 |CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-30| 2 | 4 [PaRAR DE MAQ.M16 x TA
M-8 | 3 | 3 |[FITA DE ALUMINIO F-36| 3 | 3 [PINO PARA CRUZETA
F-13( 6 | 6 | GANCHO OLHAL A-21| 4 | 4 |PORCA QUAD. DE ACO M16
I-4}18[18[ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLMAL 1| 1 |POSTE
T-2| 3|3 [ISOLADOR DE PINO P/ 27kV F-45| 2 | - |SELA PARA CRUZETA
F-20 | 4 | 4 |[MAD FRANCESA PLANA
F-2516 | 6 jOLHAL

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA N4

ND-2.4

5-4




—I-2

g A2b— F-36 .
" = . ]
r-45—/7— N3 M
F-20
F-31a 0u F-30 °
b1
2 F-10
F-3lb
P
M-8
- O B 0N
v T
. r-nch-ao.—] } é\._',‘?_'_,f&
B
}
}
NOTA

A estrutura M1 é usada tanto em tangente como em dngulos. Em caso de Gngulos os condutores deverdo

passar lateralmente nos isoladores.

LISTA DE MATERIAL

QUANT, - QUANT. ~
ITEM— pu DESCRICAO ITEM P = DESCRICAO
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL N2 4 AWG-RECOZ. F31b | 4 | - |PARAF CAB. ABAUL. PESC.QUAD. M16 x 70
a-2b | 3 | 5 | ARRUELA QUAD. CE 38 F3lc | 1 | - |PARAF CAB. ABAUL. PESC.QUAD. M16 x 150
F10 | 2 | - | CINTA F30a | 2 | 2 [PARAR OE MAQ. M16 x 125
R-3 | L | 1 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-30 | - | 2 |PARAF DE MAQ. M16 x TA
M-8 | 3 | 3 | FITA DE ALUMINIO F-36 | 3 { 3 |PNO PARA CRUZETA
I-2 | 3 [ 3 [ ISOLADOR DE PINO P/ 27kV P [1{1 [POSTE
F-20 | 2 [ 2 | MAO FRANCESA PLANA F-a5 | 1 | - |SELA PARA CRUZETA
F3la | 1 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO .

ESTRUTURA M1

ND-2.4

5-5




[(f—= [T =~ []
J :
O 36
(Y
+—1 - |
N3 . -
F.20
F-31c ou F-30
o } N
g |
(=) F-10
- F-31b
P
NOTA

A estrutura M2 é usada normalmente em &ngulos, podendo ser empregada como estrutura de fim de
rede para condutores CA de bitola até 2 AWG. Neste caso a cruzeta deverd receber estai.

LISTA DE MATERIAL
QUANT, - QUANT. =

ITEM e DESCRIGAD ITEM M brs DESCRIGAQ

M-5 | 6 | 6 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL N2 4 AWG- RECOZ. F-31b] 4 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M 16 x 70
A-2b[l4 |14 | ARRUELA QUAD. DE 38 F31c| 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M 16 x150
F-10] 2 | - | onTA HFa0e| 2 | 2 | PARAF DE MAQ.M16 x125

R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-30 | 3 | 5 | PARAF DE MAQ.M 16X TA

M-8 | 6 | 6 | FITA DE ALUMINIO F-36 | 6 | 6 | PINO PARA CRUZETA

I-2 | 6 | 6 |ISOLADOR DE PINO P/ 2TkY A-21| 6 | 6 | PORCA QUAD. DE AGO M16

F-20| 4 | 4 | MAO FRANCESA PLANA P | 1[1]|POSTE
F-31a| 2 | - |PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. ML x 45 F-a5| 2 | - | SELA PARA CRUZETA

ul|

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA M2

ND-2.4

5-6




I-2
A-2b F.36

4200

1000

F-3l¢ wF-bOX "
A J A

NOTA

A estrutura M2 - Fim de Rede € usada para condutores CA de bitola até 2AWG . O mesmo critério e empregado

para as estruturas N2,B2e .

LISTA DE MATERIAL

QUANT QUANT
TEM P DESCRIGAD ITEM e orw DESCRICAQ
A-2b |14 [14 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-3ic] 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. MI6_x 150
F-10 | 2 [ - [CINTA F-300] 2 | 2 | PARAF. DE MAQ. M16 x 125
R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MADEIRA DE 2400 F-30 | 3 [ 5 {PARAF. DE MAQ. M1B x TA
-2 16 |6 |ISOLADOR DE PINO PARA 27V F-36| 6 [ 6 | PINO PARA CRUZETA
F-20 | 4 | 4 | MAO FRANCESA PLANA A-21] 6 | 6 | PORCA QUAD, DE ACO M16
F-31a | 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45 P |1} |POSTE
F-31b | 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70 A-45] 2 [ - [ SELA PARA CRUZETA

PRIMARIO  TRIFASICO
ESTRUTURA M2 - FIM DE REDE

ND - 2 .4




%

8 A-2b
i Y —77
—_"  (©F @) @]
. F-65 R-3 ‘
F-20
F-3la ou F-30
b3
= £-10
F-alb
S ———
i
]
i
. £
A-2b I -
&-21
F-30
|
A-2b
F-13——mm——= F-30a
1-4
"—1\
O
NOTAS

1) A estrutura M3 é usada em fim de rede para condutores CA de bitola acima de 2 AWG , dngulos
verticais superiores aqueles permitidos pela estrutura M2 e instalagdo de equipamentos.

2) A cruzeta desta estrutura deverd ser sempre estaiada.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT. -
ITEM c orm DESCRICAO, ITEM T . DESCRICAO
M-1 | 3| 3 | ALCA PREFCRMACA OLHAL DE DISTRIBUCAD {Ver pag. 12-3) F-31b | 4 | - | PARAF CAB ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b | 14(14| ARRUELA GQUAD. DE 38 F3lc | 2 { - | PARAF. CAB ABAUL.PESC. QUAD. M16 x 150
E-10 (2 [ - [ cNTA F200 | 2 | 2 | PARAF DE MAQ. M16 2125
r-2| 2| 2 ! CRUZETA DE MAD. DE 2400 £.30 | 4 | 6 | PARAF. OE MAQ. MLEXTA
F-13 | 3 | 3 | GANCHO OLHAL A-21| 8 8 | PORCA QUAD. DE ACO M16
I-4| 9|9 { (SOLADOR CE DISCO, GARFO OLHAL 141 |POSTE
F-20| 4 | 4 | MAO FRANCESA PLANA F-45{ 2 | - | SELA PARA CRUZETA
F-25 | 4 | 4 | oLKAL
F-3la{ 2 | - | PARAF. CAB ABAUL PESC. QUAD M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA M3

ND-2.4

5-8




4200

1000

L.

M-8
M-S

3

\

NOTAS

M-1

%
‘%&i

1) A estrutura M4 é usada para angulos verticais ou horizontais superiores aqueles permitidos pela

M2 e instalagGo de equipamentos.

2) Esta estrutura é empregada em tangente, quando houver mudanga de condutores, e estes forem
acima de 2AWG. Neste caso a cruzeta deverd ser estaiada conforme desenho da pdg. 15-6.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = : QUANT. -

ITEM [ Drud DESCRIGAD IIITEM = brw DESCRIGAO

M-1 | 6 | 6 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAQ (Ver pag. 12-3) F-3la| 2 | - |PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL N24 AWG-RECOZ. F3lb| 4 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC QUAD. M16 x 70
a-2b 112 (12| ARRUELA QUAD. DE 38 F-3lc | 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC.QUAD. M16 x 150
F-10 | 2| - [ cinTa F30a| 2 | 2 [ PARAF. DE MAQ, M16 x 125

Rr-3 | 2|2 [ cRUZETA DE mMAD. DE 2400 F-30 | 4 | 6 | PARAF. DE MAQ. M16 xTA

M-8 | 3|3 [ FITA DE ALUMINIO F-36| 3| 3 | PINO PARA CRUZETA

F-13 | & | 6 | GANCHO OLHAL A-21 | 8 | 8 | PORCA QUAD. DE ACO ML6

I-4 |18[18 | 1ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL P | 1| 1]|rosTE

1-2 | 3[3 |ISOLADOR DE PINO P/ 27kV F-a5 | 2 | - | SELA PARA CRUZETA

F-20 [ 4 | 4 | MAC FRANCESA PLANA |

F-25 6|6 [ OLHAL . J

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA M4




I-2

o
S F-36
R-3 ’
O
Ol
[ 2]
N
M-8
M:S
ur-ncmrm 1 A-2b
' E F-300
]
)
)
1]
]

NOTAS

1) A estrutura Bl é usada tanto em tangente como @ngulos. Em caso de @ngulos os condutores deverdo

passar lateraimente nos isoladores.

2) Nesta estrutura o neutro deverd ficar a 6,90m do solo, quando ndo for utulizado afastador de secunddrio.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT. -
ITEM =T DESCRIGAQ ITEM < brm DESCRIGAO
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGAD DE FIO NU CE AL N 4 AWG -RECOZ. F-31b| 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2bj 2 ARRUELA QUAD. DE 38 F-3lcl 1. [ - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10} 2 { - |CINTA F-30d 1 | - | PARAF. DE MAQ. M15 x 125
R-3 {1 | 1 [CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-30] - | 2 | PARAF. DE MAQ. M16x TA
M-8 3 | 3 [FmA DE ALUMINIO F-36| 3 | 3 | PINO PARA CRUZETA
1-2|3 |3 |1S0LADOR DE PINO P/ 27 kV P 1 [ 1| posTE
F-19| 1 | 1 | MAO FRANCESA PERFILADA DE BECO F-45|1 | - | SELA PARA'CRUZETA
F-300| 1 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA Bl

ND-2.4

5-10




. 200

\1

&
7o
g ~n

1300

A-20
F-300

©

A-2b
A-21
F-30

1)
L—v—F-.’:lc ouF-30 M-8

M-5

A
A
\
Y
Y
\
\

NOTAS

1) A estrutura B2 é usada normalmente em angulos, podendo ser empregada também como estrutura
de fim de rede para condutores de bitola até 2 AWG. Neste caso a cruzeta deverd receber estai

2) Nesta estrutura o neutro deverd ficar a 6,90m do solo,quando no for utilizado afastador de secunddrio.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT. -
ITEM T orm DESCRICAQ “ITEM e brow DESCRICAO

M-5 | 6 | 6 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL N2 4 AWG-RECOZ. F-3lc| 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. ML x 150
A-2b|16 |16 | ARRUELA QUAD. DE 38 I F-30a| 2 | 2 | PARAF. DE MAQ. MI6 x 125

F-10{ 2 | - | cINTA F-30 | 3 | 5 | PARAF. DE MAQ. M16x TA

R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 JlF-36 | 6 { 6 { PINO_PARA CRUZETA

M-8 | 6 | 6 | FITA DE ALUMINIO f{a-22 T | 6] Porca QuAD. DE AGO M6

1-2| 6| 6 |ISOLADOR DE PINO P/ 27 kv It e 1 |1 | eosTE

F-19] 2 | 2 | MAO FRANCESA PERFILADA DE BEGO F-a5 | 2 | - | SELA PARA CRUZETA

F®a| 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

F3Ib] 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. MI6 x 70 - ﬁ

PRIMARIO TRIFASICO
ND~2.4

ESTRUTURA B2

5-11




A-2b
F-30g

A-2b
A-21
F-30

F-25
F-13

A-2b
_ _
H = © (@) ©n
\R-a
\—F-45
. .
ol
pos
—‘ -
F-19
F-3la ou F-30
i o | - F-lo
1
!
|
{—F-.’nlc oy F-30 n @—A s "
s,
’ -
NOTAS

1) A estrutura B3 € usada em fim de rede para condutores CA de bitola acimo de 2 AWG, dngulos
verticals superiores ‘aqueles permitidos pela estrutura B2 e instalagdo de equipamentos.

2) Acruzeta desta estrutura deverd ser sempre estaiada.

3) Nesta estrutura o neutro deverd ficar a 6,90m do solo,quando ndo for utilizado afastador de

0.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT. —

TEM e DESCRICAO WTEM o DESCRIGAD

M-1 | 3| 3 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUCAO { Ver p3g.12-3) || F-31b| 4 | - [ PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD MI6x70
a-2b | 12 [ 12 | ARRUELA QuAD. OE 38 |[F-31c] 2 | - [Parar cag aBauL. PESC. QUAD MIExISO
F-10 [ 2 [ - [ cinTa : [ #30a{ 2 | 2 [PARAE DE mAc. MisxI25

R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 |[ 730 | 3 | 5 [Parar DE MAQ M16xTA

F-13 | 3 | 3 [ GaNCHO oOLHAL A21 | 6 | 6 [PORCA QuAD. DE AGO M16

I-4 | 9 | 9 {ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL P |11 |POSTE

F-19 | 2 | 2 | MAO FRANCESA PERFILADA DE BECO F-a5 | 2 | - | SELA PARA CRUZETA

F-251 4 | 4 [ OLHAL

F3la | 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. Mi6x45

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA B3

ND-2.4

5-12




NOTAS

A-2b

4 200

1300

/A-&
F-300

7 \{N

[
{

1) A estrutura B4 € usada para angdlbs verticais ou horizontais superiores aqueles permitidos pela es-

trutura B2 e instalagdo de equipamentos.

2) Esta estrutura é empregada em tangente,quando houver mudanca de bitola de condufores, e estes '
forem acima de 2 AWG. Neste caso @ cruzeta deverd ser estaiada, conforme desenho da pdg. 15-6.

3) Nesta estrutura o neutro deverd ficar o 6,90m do solo, quando ndo for utilizado afastador de secunddrio.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT.

ITEMF Tea DESCRIGAQ IIITEM bt DESCRIGAO

M-1 | & | 6 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAO (Ver pdg.12-3} IF-ma 2 | — | PARAF, CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16x45
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGAC DE FIQ NU DE AL.N?4 AWG- RECOZ. F-3b| 4 | - | PARAE CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16x70
A-2b |10}10  ARRUELA GUAD. DE 38 F-3lc| 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16x1SQ
F-10| 2 CINTA £30a | 2 | 2 |PARAF DE MAQ. MIGx125

R-3 | 2 CRUZETA DE MAD. DE 2400 £-30 | 3 | 5 | PARAE DE MAQ MIGxTA

M-8 | 3 | 3 FITA DE ALUMINIO F36 | 3|3 |PINO PARA CRUZETA

F-13 | 6 | & : GANCHO OLHMAL "’A—zx 6 | 6 | PORCA QUAD. DE ACO MIS

1-4 | 1818 ISOLADOR OE DISCO, GARFO OLMAL 4"» P [1]1 [PosTE

-2 | 3 | T | ISOLADOR OE PINO F727kV F-45| 2 | - |SELA PARA CRUZETA

F-19 | 2 | 2 i MAO FRANCESA PERFILADA DE BECO

F-25| 6 | 6 | OLHAL

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA B4

ND-2.4

5-13




4200

1000

J::n-"' 2 . -

J

A-2b
A-21:

i—1

NOTAS

v—_/ K
F-45 A-2b

F-30a

e e o

F-25
F-13
1-4

M-1

1) A estritura N3-2 ¢ usada para condutores CA bitola até 2 AWG, no lado de ihdice 2.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT. -
ITEM < brw . DESCRIGAO T DESCRIGAQ
M-1] 3|3 |ALCA PREFORNADA OLHAL DE DISTRIBUICAC (Ver pdg. 12-3} 4 | - [ PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b (11 {11 | ARRUELA QUAD. DE 38 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10 [ 2 } - |CINTA 4 | 4 |PARAF, DE MAQ. M16x125
0-5 | 3|3 |[CONECTOR COMP. H 2 | 4 |PARAF DE MAQ. M16xTA
R-3 | 2 | 2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 6 | 6 [PINO PARA CRUZETA
F-13 [ 3 | 3 | GANCHO OLHAL 4 | 4 |PORCA QUAD. CE ACC M16
I-4 |9 |9 [ISOLADOR DE DSCO, GARFO OLHAL 1|1 |POSTE
I-2 | 61{6 [I1SOLADOR DE PINO P/ 27kV 2 | - | SELA PARA CRUZETA
F-20 | 4 ] 4 |MAO FRANCESA PLANA
F-251 3 | 3 |OLHAL
F3la | 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO

ND-2.4

ESTRUTURA N3-2

5-14




1-2

§ A-Zb\ F-36
+— B B 0
F-4s-—7 N—r-3
b F.20
g F-31a ou F-30
~
g S—
o %
/ b
!%..@‘:2, .
i E-.;;;_ & Teiag?
L~
N
A-2b
| F-30a .
|}
|
]
|
1
1
4
i -; — 513
- F-3lcon F-soj E
A~
[ ) }———0-5
1
1
/.\ —
- N

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT, =
ITEM DESCRIGAO J[ITEM B DESCRIGAQ
M-5 | 6 | 8 | AMARRACAO DE FIO NU DE AL N2 4AWG - RECOZ. F-31b| 8 | - [ PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. ML6 x 70
A-2b| 6 10| ARRUELA QUAD. DE 328 F-31c| 2 | - | PaRAF CaB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10[ o | - [cinTa F30a| 4 | 4 | PARAF DE MAQ. M16 x 125
0-5| 6| 6 |CONECTOR COMP. H F-30| - | 4 | PARAF DE MAQ. M16 x TA
R-3| 2| 2 |crRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36| 6 | 6 | PINO PARA CRUZETA
M-8 | 6| 8 |FiTa DE ALUMINIO P [ 1]1]PosTE
I-2| 6] 6 |ISOLADOR DE PINO P/ 27kV F-45| 2 | - | SELA PARA CRUZETA
F-10| 4 | 4 |MAO FRANCESA PLANA
F-3lc | 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA N1-N1

ND-2.4

5-15




g A2 F-36
o
] ) ] s
F-45-——-; N—r-3
F-20
O
ol ———F-3la cuF-30
~
3 F-10
o F-3lb
-~
{
4 0-5
-2b
A-21
-30
-
LISTA DE MATERIAL
QUANT] -- z - QUANT. -
ITEM F oy DESCRICAO ITEM Fo g DESCRIGAO
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGAO CE FIO NU DE AL N2 4 AWG-RECOZ. F316| 8 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b | L7 19 | ARRUELA QUAD. DE 38 F3lc | 3 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 % 150
F-10] 4| - [ciNTA F-30c | 6 | 6 | PARAF DE MAQ MI6 x 125
0-5| 6 | 6 | CONECTOR COMP H F-30 | 2 | 6 | PARAF DE MAQ. M16 x TA
R-3 | 3 | 3 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36| 9 | 9 [PINO PARA CRUZETA
M-8 | 3 {3 {FITA DE ALUMINIO A-21{ 4 | 4 | PORCA QUAD. DE ACO M16
I-2 |9 |9 ]| ISOLADOR DE PINO B/ 27kV | [1[1{PosTE
F-20 | 6 { 6 | MAO FRANCESA PLANA [Fas]2 - [sELa ParA CRUZETA
F310 | 3 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC_QUAD. M16 % 45

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURANL1-N2

ND-2.4

5-16




1-2

P A-2b .
8 £-36
J;l B ") [ ] / I
v
9-45-—/— | —
F-20
ol .
O -31a ouF-30
= 5
o
g A
-4 F-31b
ML
L
0-5
F-31c ou F-H WU, T
K‘ N ; -——"“"‘V M-8
-2b -
F-300 i M-5
i
LI
1]
| I
F-25
/_ F-13
A-2b / 1-4
- 21
e é
« -
LISTA DE MATERIAL
QUANT. = QUANT. -
ITEM C brw DESCRICAQ ITEM e orw DESCRIGAQ
M-1 | 3 | 3 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUCAQ (Ver pig.12-3) F.3la | 3 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
M-5 | 4 | 4 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL.N%4 AWG-RECOZ. F-31b ]| 8 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b |14 |16 | ARRUELA QUAD. DE 38 F3lc | 3 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10 [ 4| - | GINTA F-30a | 6 | 6 | PARAF DE MAQ. M16 x 125
0-5 | 3|3 | CONECTOR COMP. H F-30| 2 | 6 | PARAF. DE MAQ. M16 x TA
rR-3 [ 3] 3 | SRUZETA DE MAD. DE 2400 F-26 | 4 | 4 | PINO PARA CRUZETA
M-8 | 4 | 4 [ FITA DE ALUMINIO A-21| 4 | 4 | PORCA QUAD.DE ACO M16
F-13 | 3 | 3 | GANCHO OLHAL P |1]1[POSTE
I-4 |9 ]9 |iSOLADOR DE DISCO,GARFO OLHAL F-45 | 3 | - | sELA PARA CRUZETA
I-2)4a|4|iSOLADOR DE PINO P/ 27kV
F-20 | 6 | 6 | *2#A0 FRANCESA PLANA
F25 | 313 [ OLHAL

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA N1-N3

ND-2.4

5-17




[
o F-36
O -
+— ) .8 (1 o (
/ N—=g-3
. 3 F-20
S F-31a ou F-30
*~] .
T
g F-10
NI F-31b
b .
q4 P q F-31c ou F-30
F-45
A-2b
l__(.?l” A / [""3‘” A
B s U=y J
A-2b
4 A-21
2 30
- |
4 ) b
A
|1 M-1
i
| I
. B=_K K
L L)
LISTA DE MATERIAL )
QUANT. - QUANT. -
ITEM P DESCRIGAD ITEM P DESCRIGAO
M-1 1616 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUIGAO (Ver pdg.12-3) F.3l0| @ | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD . M16 x 45
M-5 | 2 | 2 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL.N24 AWG-RECOZ. F31b | 8 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b | 22]22 | ARRUELA QUAD. DE 38 F3lc | @ | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10] 4} - | CNTA F-300 | 8 | 8 | PARAF DE MAQ. M16 x 125
©-5 | 3| 3 | CONECTOR COMP. H F-30| 4 | 8 | PARAF. DE MAQ. M16 x TA
R-3| 4| 4 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36 | 2 | 2 | PINO PARA GRUZETA
M-8 2 | 2 | FITA DE ALUMINIO . A-21| 8 | 8 | PORCA QUAD. DE AGO ML6
F-13| 6 | 6 | GANCHO OLHAL P |11 |POSTE
T-4 |18]18 | ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL F-45] 4 | - |SELA PARA CRUZETA
I-2| 2| 2 | !SOLADOR OE PINO P/ 27kV
F-20] 8 | 8 | MAO FRANCESA PLANA
F-25| 6 | 6 | OLHAL

PRIMARIO TRIFASICO

ND-2.4

ESTRUTURA N3-N3
' 5-18




1 200

(

1000

-—0-5

b e o on

o

NOTAS

1) Esta estrutura deverd receber estai de cruzeta, quando houver diferenga de tragdo entre osvaos adjacentes .

2) A estrutura M3-2 € usoda para condutores CA de bitola até 2 AWG, no lodo de indice 2.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. - QUANT. -
ITEM ——— DESCRIGAO ITEM Moo DESCRIGAD
M-1 | 3 | 3 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUIGAO ( Ver pag.12-3) F-31b | 4 | - | PARAF GAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b|15|15 | ARRUELA QUAD. DE 38 £3lc | 2 | - | PARAF CAB. ABAUL PESC. QUAD. M16 x 150
F-10| 2 | - | CnTA F-300 | 2 | 2 [ PARAF BE MAQ. MI16 x 125
0-5 | 3{ 3 | CONECTOR COMP. H F-30 | 4 | 6 | PARAF OE MAQ. ML6 x TA
R-3 |2 |2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36 | 6 | 6 | PINO PARA CRUZETA
F-13 [ 3 | 3 | GANCHO OLHAL A-21 | 8 | 8 | PORCA QUAD. DE ACO M16
I-4|9]9 [1SOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL P |1]1[PosTE
I-2| 6|6 {!SOLADOR DE PINO P/ 27 kV F-45( 2 [ - |SELA PARA CRUZETA
F-20| 4 | 4 | MAC FRANCESA PLANA
F-25| 3| 3 | OLHAL
F-31a| 2 | - { PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD MI16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA M3-2

ND-2.4

5-19




= .
O A2 F~36
S .
+—| = B
45— R-3
—F-20
)3 {——F-31a cu F-30 .
h -
[ g SR
O
< | ——F-10
v F-31b
w-l—ﬂ‘—"—
q
_-—-w@© ,
A-2b
|/ F-300
- d P/ =5
l>..__-
i .
]
]
N
H
N
F-31cou F-30————— S S
—M-3
. ON
,, SN O] Q Q]
1 A-2b
' A-21
1 F-30
q i
LISTA DE MATERIAL
ANT. - ANT. -
rem S DESCRIGAO “ITEM Qu DESCRICAO
C PT-M| ¢ PTM™
M-5| 3 | 3 | AMARRACAO DE FIO NU DE AL Nt 4 AWG-RECOZ. F-310 | 8 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b |16 | 18 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31c | 3 | - | PARAF. CAB. ABAUL, PESC. QUAD. M16E x 150
F-10| 4| - [cinTA || F-20a | a | 4 [ParaF. DE MAQ. M16 x 125
0-5| 6 | 6 | CONECTOR COMP. H AllF-ao 3 | 7 | PARAF DE MAQ M16 x TA
R-3 | 3| 3 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-361 3 | 9 | PINO PARA CRUZETA
M-8 3| 3| FITA DE ALUMINIO A-21] 6 | 6 | PORCA QUAD. DE ACO M16
1-2|9 | 9 [1S0LADOR DE PING P/27kV P [1]1|posSTE
F-20] 6 | 6 | MAO FRANCESA PLANA F-a5 | 3 | - | SELA PARA CRUZETA
F-25] 1| 2 | OLHAL
F-3la| 3| - | PARAF, CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

-

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA M1-M2

ND—-2.4

5-20




R

o .
g A-2b
o
— = ] I
F-45— R-3
F-20 '
b . F-3la ou\ F-30
~ .

(=)
S
q ——
(J=—0-5
\—1-4
\ £-13
F28
a — < kKk—
s L —aA2b
/ a-21
F-30
: A-2b
F-30a
b
i
b
F-31c ouF-30———————— E‘;.\_‘.:..q,_—fio___s____
- 3
I ON ©) oY
- : - M-8
E M-5
dﬁ i
||

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT. =

ITEM < brm DESCRIGAD "ITEM = o DESCRICAOQ

M-1 | 3 | 3 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAD ( Ver pdg. 12-3) F-3la | 3 | - | PARAF, CAB. ABAUL.PESC. QUAD. M16 x 45
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGEO DE FIO NU DE AL.N24 AWG-RECQZ. F-31b | 8 | - | PARAF CA3. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b |17 ]19 [ ARRUELA QUAD. DE 38 F3lc | 3| - | PARAF. CAB. ABAUL PESC. QUAD.M16 x 150
F-10| 4 { - [ CINTA F30a | 4 | 4 [ PARAF. DE MAQ. ML6 x 125

0-5 [ 5| 5 | CONECTOR COMP. H £-30 | & | 8 [ PARAF. DE MAQ. M16 x TA

R-3[ 3| 3} CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36 | 3 | 3 | PINO PARA CRUZETA

M-8 | 3 | 3 [ FITA DE ALUMINIG a-21| 8 [ 8 | PORCA QUAD. DE ACO M16

F-13 | 3| 3 | GANCHO OLHAL- 111 |POSTE

I-4| 9| 9 | ISOLADOR DE DISCO,GARFO OLHAL J[e-45 | 3 | - [ SELA PARA CRUZETA

I1-2{ 3| 3 [ISOLADOR DE PINO P/ 27KV i

F-20] 6 | 6 | MAO FRANCESA PLANA Il

F-25| 4 | a|oLHAL

PRIMARIO TRIFASICO

ND-2.4

ESTRUTURA M1-M3

5-21




,.200

700

—— B |

] (@:Ff

(

F-3lc ou F-3Q

)m
7]

F-3lb

(D |

I

ol

I

|

4 -4 7

F-25

F-13

I-4

q b
J
M-l o-5
LISTA DE MATERIAL
QUANT. = QUANT. -

ITEM < Torm DESCRICACQ ITEM < Torm DESCRIGAQ
M-1 | 6 | 6 | ALGA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUCAG (Ver pég.12-3 £.31b | 8 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x70
M-5 | 6 | & | AMARRAGAO DE F10 NU DE AL. N¥4 AWG-RECOZ. F3lc | 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD M16 x 150
A-2b |28 |28 [ ARRUELA QUAD. DE 38 F.300 | 4 | 4 | PARAF. OE MAQ. M16 x 125
F-10 | 4| - | CINTA F-301 8 |12 | PARAF. DE MAQ. M16 x TA
R-3 | 4 | 4 [ CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36{ 6 | 6 | PINO PARA CRUZETA
M-8 | 6 | 6 | FITA DE ALUMINIO A-21[16[16 | PORCA QUAD. DE ACO ML6
F-13| 6 | 6 | GANCHO OQLHAL P {1jl {POSTE
I-4 |18 |18 | ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL F-45 |4 | - | SELA PARA CRUZETA
T-2 | 6| 6 | ISOLADOR DE PINO P/ 27kV 0-5[3 |3 | CONECTOR COMP. H
F-20| 8 { 8 | MAO FRANCESA PLANA
F.25] 8 | 8 | OLHAL
F3la | 4 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA M3-M3

ND-2.4

5-22




-}

1400

ih b _
— F-25
—F-13
——1-4
}—0-5
4 O -0
() ) ON
N A-2b M-8
F-3lc ouF-30 M-5
L p—a-2b
¢ § F-300
A-2b
A-21
-30
M-
L 4 —
L -
LISTA DE MATERIAL
QUANT.| - - QUANT. =
ITEM Moo DESCRICAD "ITEM - Fu DESCRIGAD
M-1 | 3 | 3 | ALGA PREFCRMADA OLKAL DE DISTRIBUICAQ (Ver pég. 12-3) F-25|3 |3 |oumat
M-5 | 3 | 3 | AMARRAGEC DE FIO NU DE AL N?4 AWG-RECOZ. F-3la| 3 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x45
A-2b [13}1 5[ ARRUELA GUAD. DE 38 F-31b| 8 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
F-10[a] - jonma F-31c| 3 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
0-5 [ 5 | 5 | CONECTOR SOMP. H F-30c| 5 | 5 | PARAF_DE MAQ. M16 x 125
R-3 |3 | 3 | CRUZETA CZ MAD. DE 2400 F-30 | 2 | 6 | PARAF DE MAQ. M16 xTA
M-8 | 3 | 3 | FITA DE ALUMINIO F-36 | 3 | 3 | PINO PARA CRUZETA
F-13 | 3 | 3 | GANCHO OLHAL. { a-21] 4 [ 4 | PORCA QUAD. DE ACO M16
T-4 |9 | @ |ISOLADOR CE DISOD , GARFO OLHAL [ P [1]1 [PoSTE
T-2 | 3 | 3 |1SOLADOR DS PINO P/ 27kV F-45 |3 | - {SELA PARA CRUZETA
F-19 | 2 | 2 | MAO FRANCESA PERFILADA DE BECO
F-200 | 4 [ 4 | MAO FRANCESA PLANA

PRIMARIO TRIFASICO
ESTRUTURA B1-N3

ND-2.9

5-23




200

700

F-3lcouF-30

A-20
F-300

A30
A-2b M
_ -5
(K/J
= =
q4 p p
q J
LISTA DE MATERIAL
QUANT. = QUANT. =
B DESCRIGAQ ITEM (S DESCRIGAO
3 | 3 | ALGA PRZFORMADA OLHAL OE DISTRIBUICAO { Ver pag. 12-3) F-3lc | 3 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
3 | 3 | AMARRAGED DE FIO NU DE AL.N24 AWG-RECOZ. F-31b | 8 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
14 {16 | ARRUELA QUAD. DE 38 F3lc | 3| - | PARAF CAB. ABAUL.PESC. QUAD. M16 x 150
4] - | CINTA F-30c | 3 | 3 | PARAF. DE MAQ. M16 x 125
S | 5 | CONECTOR COMP. H F-30 | 3| 7 | PARAF DE MAQ. ML6 x TA
3 | 3 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 F-36 | 3 | 3 { PINO PARA CRUZETA
3|3 |FiTA DE ALUMINIO " A-21| 6 | 6 | PORCA QUAD. DE ACO M16
3 | 3 [ GANCHO OLHAL Il » [2]1]Poste
9 [ 9 | ISOLADCR DE DISCO , GARFO OLHAL F-45 | 3 | - | SELA PARA CRUZETA
3| 3 | ISOLADOR DE PINO P/ 27V
3 | 3 | MAD FRANCESA PERFILADA DE BECO Il
4| 4 | OLHAL |

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA B1-83

ND-2.4

5-24




'1) Esta estrutura deverd receber estal de cruzeta,quando howver diferenca de tragdo entre os vdos adjacentes.

A-2b

4. 200

—|

1300

~F-19

F-10
F-31b

F-31o ou F-30

11 e et i

—0~5

+—Aa-2b
F-30a

A-2b
A-21
F-30

NOTAS

——F-25
£-13

1-4

2) A estrutura B3 -2 € usada para . condutores CA de bitola ate’ 2 AWG, no lado de indice 2.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT. =
TEMF T DESCRIGAQ ITEM o DESCRIGRO
M-1 1 3 [ 3 | ALGA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAO { Ver pig.12-3) F-31b| 4 | - | PARAF CAB ABAUL PESC. QUAD. M16 x 70
A-2b [13(13 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-3lc| 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10| 2| - | CINTA F-30a| 2 | 2 | PARAF DE MAQ. MI6 x 125
0-5 | 3| 3 | CONECTOR CoMP_H F-30| 3 | 5 | PARAF DE MAQ. M16 x TA
R-3|2 |2 | CRUZETA DE MAD DE 2400 F-36| 6 | 6 | PINC PARA CRUZETA
F-13] 3 | 3 | GANCHO OLHAL A-21] 6 | 6 [PORCA QUAD. DE ACO M16
I-4{9 |9 {!SOLADOR DE DI1SCO, GARFQ QLHAL P 1}{1|POSTE
I-2| 6! 6 {{SOLADOR DE PINO P/ 27kV F-45| 2 | - | SELA PARA CRUZETA
F-19| 2 | 2 | MAO FRANCESA PERFILADA DE BECO
F25( 3|3 [ oAl
F-3la| 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

PRIMARIO TRIFASICO

ESTRUTURA B3-2

ND-2.4

5-25







F-37
F-31b ou F-30{a-2b)

F-10
F-31b

P

1000

E— M-8
E &5

ANGULO TANGENTE

NOTA.

A estrutura UL é usada tanto em tangentes como em dngulos. Em caso de dngulos o condutor deverd
passar lateraimente no isolador.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT. -
ITEM ~—pr DESCRIGAO flirem T DESCRIGAO

M-5 | 1 | 1 | AMARRACAO DE FIO NU DE AL. N 4 AWG- RECOZ. F-31b | 6 | - | PARAFUSQ CAB. ABAUL. PESC. QUADRA M 16x70
'A-2b| - | 2 | ARRUELA QUADRADA DE 38 -3 2 | PARAFUSO DE MAQ. M16x TA.

F-10 [2 [ - [CINTA ﬂF 37 |1 {1 [PINO DE TOPO

M-8 |1 [1 [Fma DE ALUMINIO He a1 [rPosTE

1-2 |1 ]) |1SOLADOR DE PINO P/27 kv It

PRIMARIO MONOFASICO

ND-2.4

ESTRUTURA UL
6-1




200

1000

I_-Z

F-37
F-31bou F-30

F-10
F-31b

P

NOTA

ANGULOS

FIM DE REDE

A estrutura U2 € usada normalmente em angulos podendo ser empregadu também como estrutura
de fim de rede para condutores CA de bitola até 2 AWG,

LISTA DE MATERIAL
QUANT. = UANT, =
ITEM P DESCRICAD ITEM Dc ey DESCRIGAO
M-5 | 2 | 2 | AMARRACAO DE FIO NU DE AL. N2 4 AWG- RECOZ F-31b{ 8 | - |PARAFUSO CAB.ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
F-10 |2 | - {CINTA F-30 | - | 2 |PARAFUSO DE MAQ. M16 x TA.
M-8 |2 [ 2 [FITA DE ALUMINID F-37{2 | 2 [PINO DE TOPO
I-2 |2 [ 2 [ISOLADOR DE PINO P/27kV { » [1]1 [posTE

PRIMARIO MONOFASICO
ESTRUTURA U2

ND-2.4

62




F-25
o

o

N,

4+— 3
1-4/

3

S P

L)

el
— L 2o )
e O e e

NOTA

A estrutura U3 é usada em fim de rede para condutores CA de bitola acima de 2 AWG, dngulos verticais
superiores aqueles permitidos pela estrutura U2 e instalagdo de equipamentos.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. = QUANT. N
ITEM =T DESCRICAQ ITEM P DESCRICAQ
M-1 | 1 | 1 {ALGA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAC (Ver pag.12-3)  [[F-31a| L | - |PARAF CAR ABAUL. PESC QUAD M 16 x 45
A-2b| - | 1 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31b| 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD M 16 x 70
F-10|1 [ - [CINTA F-30 |- |1 |PARAF DE MAQ. M16xTA
F-13| 1 | 1 [GANCHO OLHAL P POSTE
{-4 |3 |3 |ISOLADOR DE DXSCO, GARFO OLMAL
F-25] 1 [1 |OLHAL

PRIMARIO MONOFASICO

ESTRUTURA U3

ND-2.4

6-3




1000

NOTA

F-31bou F-30
\\. A-2b

F-25 1-4

A estrutura U4 € usada para Gngulos verticais. ou horizontais superiores ‘aqueles permitidos pela

estrutura U2 e instalagdo de equipamentos.

LISTA DE MATERIAL

QUANT] ~ x QUANT. -

TEM [T DESCRIGAO "EM T DESCRICAQ

M-1] 21 2 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAC (Ver pag. 12-3) |[F-31c] 1 | - |PARAF. CAB. ABAUL.PESC. QUAR M16x 45
M-5 | 1| 1 | AMARRAGAO DE FIO NU N24 AWG RECOZ. |[F-31b] 6 | - | PARAF CA3. ABAUL. PESC. QUAD. M16x 70
A-2b| - | 1 } ARRUELA QUAD. DE 38 - | 2 [ PaRAF £E MAQ. M16x TA

F-10| 2 | - { CINTA 1|1 {PINO DE TOPO

F-13 | 2 | 2 | GANCHO OLHAL 11 [PosTE

I-4 | 6 | 6 | ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL 1 [ 1 | Fita DE ALLUMINIO

I-2 | 1|1 |!SOLADOR DE PINO Pr27kv

F-25{ 2| 2 | OLHAL

PRIMARIO MONOFASICO |

ESTRUTURA U4

ND-2.4

6-4




e —:

1000

F-31b ou F-30

\“ A-2b

e ey
oo

S, = =

NOTA

A estrutura Ul-4 é usoda em cruzamentos.

LISTA DE MATERIAL

rrem AN DESCRIGAO ITEMm [RANT DESCRICAO
¢ IoT-m . c -M
M-1 {2 {2 | ALGA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAO (Ver pdg. 12+ 3) I-2 |2 12 [ISOLACOR DE PINO P/ 27 kV
M-5 {1 {11} AMARRAGCAD DE FIO NU N4 AWG RECOZ F-25|2 | 2 |OLHAL
A-2b{ - | 1 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31lo| 1 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
F-10{ 2 { - { CINTA F-31b| 6 [ - { PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD M16x 70
0-5]|2 12| CONECTOR COMP. H F-30| - { 2 { PARAF DE M;\Q. M16 x TA
M-811 |1 FTA DE ALUMINIO F-37}11 | 1 {PINO DE TOPO
F-13| 2 | 2 | GANCHO OLHAL P 1|1 |POSTE
I-4|6 {6 | ISOLADOR DE DISCO,GARFO OLHAL

PRIMARIO MONOFASICO

ND-2.4

ESTRUTURA U1-4

6-5




NOTA

A estrutura U3-2 € usada para condutores CA de bitola até 2 AWG no lado de ihdice 2, e instalagdo
de equipamentos. :

F-~31bouF-30

1000

A-2b

S

LISTA DE MATERIAL

QUANT, - QUANT. -
TEM E o DESCRIGAO "lTEM o DESCRIGAO
M-1 11| 1|ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAC {Ver pag.12-3) ||F-25 | L | 1 | OLHAL
F-10[ 2 - | CINTA JlF-Slb 8 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M 16 x 7O
0-5 1 1 | CONECTOR COMP. H F-30 | - 2 | PARAF DE MAQ.M 16x TA
F-13] 1 | L | GANCHO OLHAL F-37 | 2 | 2 | PINO DE TOPO
I-4 | 3|3 | ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL P |1]|1|PosSTE
1-2 | 2 | 2 | ISOLADCR OE PINO P/27kV

PRIMARIO MONOFASICO

ESTRUTURA U3-2

ND-2 .4

6-6




I-2

F-37

L 20

700

e F-31b ouF-30 (A-2b)

1200

NOTA

A derivagGo poderd ser instalada a 300 mm

do topo, podendo portanto ser utilizado poste de 10m .

LISTA DE MATERIAL

ITEM 2L A DESCRICAQ ITEM QUANT DESCRIGAO

C |DT-M| C [DT-M|
M-1 | 1| 1| ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAD (Ver pag.12-3) I-2 11} 1 |ISOLADOR DE PINO P/ 27 &V
M-5 { 1 | 1 | AMARRACAO DE FIO NU N2 4 AWG. RECOZ. F-25| 1] 1 | OLHAL
A-2b| - | 3 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-3la{ 1 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC QUAD M16 x 45
F-10] 3 | - | CINTA F-31b| 8 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
0-5| 111 |CONECTOR COMP H F-30 | - { 3 | PARAF DE MAQ. M16x TA
M-8 [ 1 | 1 | FITA DE ALUMINIO £-37| 1 | 1 | PINO DE TOPO
F-13| 1 | 1 | GANCHO OLHAL P 1| 1/|POSTE
I-4 |3 {3 | ISOLADOR DE DISCO, GARFQ OLHAL

PRIMARIO MONOFASICO
ESTRUTURA Ul-U3

ND-2.4




F-37 -

g £-31b ou F-30{A-2b}
S .
4— @ le
- \—p
o
[=]
~ F-10
F-31b
F-31a o F-30
. 1-4
£-13
F-25
R
8 . 8 —
o
-

NOTA
A derivacdo poderd ser instalada ¢ 300mm do fopo , podendo portonto ser utilizado poste de 10m.

LISTA DE MATERIAL T-

QUANT. - QUANT. -

= Torn DESCRIGAQ “tTEM < Tors DESCRIGAQ

1| 1 | ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUICAO (Ver pag.12-3) |[F-25 [ 1} 1 | oLHAL

- [ 1 [ARRUELA QUAD.DE 38 |lF-31al 1 [ - | PARAE caB ABAUL. PESC. QUAD M 16 x 45
3] . | CNTA l{F-31b]10 | - | PARAR caB.ABAUL. PESC. QUAD. M 16x70
1| L | CONECTOR COMP M F 30| - | 3| PARAF DE MAQ. M16x TA

1 | 1 | GANCHO OLHAL F-37 2 | PINO DE TOPO.

3 | 3 | ISOLADOR DE DISCO, GARFO OLHAL # [1}1 [PosTE

2 | 2 | ISOLADOR DE PINO P/27 KV B

PRIMARIO MONOFASICO

ESTRUTURA U2 - U3

ND-2.4

6-8




ND-2.4 CEMIG 7.1

SECUNDARIO — NOTAS GERAIS

1. & rede secunddria devera ser instalada sempre do lado da rua, ex-
ceto em posteacgfo bilateral com lumindria suspensa.

2. A instalaclc do Jjampe secundario ne caso de encabegamento devera

obedecer os seguintes critérios &

a) quando o passeio for maior que 2,90 m o jampe devera ser feito
para o lado da ruay

b)Y guando o passeio for menor ou igual & 2.0 m o jampe devera ser
feito do lado do passeio, desde que observados os afastamentos
minimos definidos na folha 3-2.

3. 0 jampe secunddrio devera ser feito com condutor igual ao de maior
bitola e ser isolado singelo ou condutor isolado do multiplex.

MOD, 47903813 (08/92)



NOTAS

CASO 2

1- O angulo mdximo de deflexdo dos condutores (QL), € fungdo da bitolo dos condutores, ¢ estd
definido na tabela de escolha de estruturas.

2- Suprimir fito de cluminio para condutores acima de cabo 2 AWG

LISTA DE MATERIAL

ESTRUTURA Sl

QUANTIDADE . QUANTIDADE
ITEM/CA30 1|CASO 2 DESCRIGAQ ITEM|CASO 1{CASO 2 DESCRICAD

C D" C 1OT-M H € CT-M| C [DT-M|
M-5{4 |4 | 313 | AMARRAGAO DE FIO NU DE AL. N24 AWG - RECQZ. M-8 (44|33 ]|FiTa DE ALUMINIO
F-3|-]-]111 |[ARMACAO SECUND.DE 1 ESTRIBO " 1-3{4 14133 |ISOLADOR ROLDANA
F-312 |21 1 [ARMAGAQ SECUND. DE 2 ESTRIBOS " F-3114 - 14 - PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M 16x 70
A-2| - 14 |- |3 |ARRUELA QUAD. DE 38 F-30| - [ 4| - |3 ]PARAF. DE MAQ. M16x TA
F-10l2]-12]- [cinTa J

SECUNDARIO

ND-2.4

7-2




ENCABEGAMENTO -CONDUTORES ATE 2 AWG CONDUTORES ACIMA DE 2 AWG
PASSANTE -QUALQUER BITOLA ATE 60°

ESTRUTURA S2

ESTRUTURA S3

L

I =01

" NOTA

2- A estrutura S2, para poste DT e madeira, é idéntica @ estrutura S1.
2- Suprimir fita de aluminio nos dngulos para condutores acima de 2 AWG.

LISTA DE MATERIAL
QUANTIDADE
ITEM 5253 54 D ESCRIGAO
CASO 1|CASO 2 [CASO 3[casO 4
C pr-M C DT-M C [0%M| C OT-M{ C [DT-M
M5 44 |-1-1-1-1-1-1-]-] AMARRACAO DE FIO DE AL.N24 AWG-RECOZ.
F3-1-|-1-]1]3]111]2|2| ARMAGAO SECUND. DE 1 ESTRIBO
Fs(2]2]4|4 |3 |3|2|2]1| 1] ARMACAO SECUND. DE 2 ESTRIBOS
Az |- 4] -|-|-11[-[31-|2] ARRUELA QUAD.DE 38 ]
Fwla|-|al-1a]-]a]-13]- CINTA .
o- |-|-|8|a]ele|2]2 2|2 conectorR - :
M8 a|a|-l-1-]-]-1-1-]-] FiTaDeE ALUMIND
1-3|4|4|8]8|7|7|5|5|4|4| ISOLADOR ROLDANA
F31]8 |- |8 |- |8|-|8|-|6|-| PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
F30|- |a|-|a]-]a]|-14a-]|3[ PARAF. DE MAQ. M16xTA

SECUNDARIO
ESTRUTURAS S2,S3 E S4

ND—-2 .4

~
|
W




Rua

Passeio
]
o
! -
]
]
'
]
}
I
Passeio Encabegamento com charrua
Rua
f’ggseio
Rua
@ Isolador castanha
Conector
SECCIONAMENTO DE CIRCUITO EM ESQUINA
NOTAS

1} 0 condutor do jampe deverd ter bitola igual a do maior condutor, e ser isolado.

2) O seccionamento do circuito secunddrio em estruturas com afastador deverd ser feito com isolador
castanha.

3) O espacamento minimo entre o jompe e o poste de madeira ou de concreto duplo T, deverg ser de 100Omm.

SECUNDARIO

DERIVAGOES E JAMPEAMENTOS . ND-2.4

7-4




pmemm—

NOTAS

1) Sempre que possivel, as distdncias Ae B deverdo ser iguais e nunca superiores a 15m.
2) 0 condutor do jampe deverd ter bitola igual @ do maior condutor.

3 voltas de fio do condutor

CEESSSSN

Conector

DETALHE

SECUNDARIO
CONEXAO NO VAQ

ND-2.4

7-5




3 voltas de fio do condutor

Conector

TR WS~ I fesses
\Encabecamenfo com o prdprio cabo

(Ver detalhe de amarragdo)

DETALHE
NOTAS

1) Sempre que possivel,as distdncias Ae B deverGo ser 1guais e nunca superiores a 15 m.
2) O condutor do jampe deverd ter bitola igual @ do maior condutor.

SECUNDARIO
SECCIONAMENTO AEREOQ

ND-2.4
7-6




Romal de tigocGo WPP

Ramatl de ligacdo WPP

“r

>
LIGAGAO DE RAMAIS A REDE

Conector

\Cabo de cluminic WPP

com o proprio fio 5 voltas com 2 pernas

DETALHE DA LIGACAO DE RAMAIS

NOTAS

1) Os ramais com cabo de alumihio deverdo ser encabegados com os proprios fios do cabo.
2)Os ramais deverdo ser liggdos a rede com conectores individugis.

3)Remover a proteglo do condutor dos ramais no comprimento estritamente necessdrio.

4)Quando necessdrio deverdo ser colocadas armagdes secunddrias e isoladores adicionais para
permitir a safda dos ramais , conforme detalhe acima.

RAMAL DE LIGACAO

RAMAL DE LIGACAO AEREO SECUNDARIO - WPP ND-2.4

8-1




Alga preformada p/cabos multiplexados

G ==
Ramal de ligacGo multiplex «seph- ) Romal de ligacdo multiplex
2 Sl o2 -
’/f.\:f T Amarragdo com fita isolante
= $¢"='.>“ ’,,/"
__&f U e {5 voitas}

<
SAWE Ik m

S
)i

DETALHE DA LIGAGAO DE RAMAIS

NOTAS
1)Os ramais deverdo ser ligados ‘a rede com conectores individuais .

2) Remover o isolamento do condutor dos rarnais no comprimento estritamente necessdrio.

RAMAL DE LIGACAO

RAMAL DE LIGACAO AEREO SECUNDARIO - MULTIPLEX ND-2 .4




1400

Brago de iluminago piblica

TITTT777 AR 77777777777 7.

S emm——ad

NOTA

O detalhamento para ligagdo do consumidor € apresentado na ND-5.1~ Fornecimento de energia
elétrica em tens@o secunddria-Rede de distribuigdo a€rea.

RAMAL DE LIGAGAO

RAMAL DE LIGACAO SUBTERRANEOQ SECUNDARIO ND-2.4

8-3




Fonte

Carga

200,

1000

900

} 400 250

2200

Fio de cobre isolado n2 12 AWG

2000

/(8voltos)'

3000

\Arume de ferro zincado 12 AWG

et ~——¥%—E - p———

-
ﬂ voltas)

N RN CAN NN E NN 77NN SN ZNNZNNT AN AN NN AN GNP

NOTAS

NEANPANNZANANZANZN

1) A carcaca da mufla, a blindagem do cabo e o pdra-raios deverdo ser interligados ao neutro

e aterrados.

2)0 detathamento para ligagGo do consumidor € apresentado na ND-5.3 - Fornecimento de energia
elétrica em tensdo primdria ~Rede de distribuicdo aerea.

3)Para instalacdo de muflas,o comprimento mihimo do poste deverd ser de 11m.

RAMAL DE LIGACAO
RAMAL DE ENTRADA PRIMA:RIO SUBTERRANEO




Fonte

:
|

A |
do>

o 250; 400 400 250
2 [——T——J vﬁ-}
o . }

Ll

]

CI 1= 0 =[]

900

ESTRUTURA NORMAL

Fonte

650 }

400 _, 250

1000
l§

>

LI

900

ESTRUTURA MEIO BECO

o]

N
i
400 !

600

900

ESTRUTURA BECO.

RAMAL DE LIGACAO
POSICKO DE MUFLAS PARA RAMAL bE ENTRADA




00%1

oovI

N
o @?

ESTRUTURA MEIO BECO

1N

—
H
[=]
(=]
-t
H
(=]
o

ESTRUTURA BECO

NOTAS
1) Ndo se deve fazer este tipo de montagem em estrutura de indice 3 e 4.
2) A gitura minima do poste serd de 12m.

RAMAL DE LIGACAO
POSICEO DE MUFLAS PARA RAMAL DE ENTRADA

ESTRUTURAS Me B— ALTERNATIVA




- A distancia entre lumindria ou brag¢o de lumindria, em relacdo ao circuito
primdrio, deverd ser, no minimo, iguala 80 cm.

- Os cabos de ligagdo entre o ldmpada e a rede deverdo passar por
dentro da base do brago, de modo a ndo danificar o isclamento, c¢con-
forme ilustracGo abaixo.

- As lumindrics deverdo ser instaladas acompanhando a declividade dao rua.

- Na instalagdo do relé fotoeletrico, a fotoceélula deverd ficor virada para
o poste.

- Para postes DT e madeira, o relé fotoelétrico deverd ser instalado no
parafuso superior de fixagdo do brago de iluminacdo publica, sobre a
base deste.

- Na coluna de quantidade da lista de material, onde aparece a indicacdo
V significa quantidade varidvel, de acordo com a op¢do de preojeto.

- Os detalhes do oaterramento definitivo de ferragens e do ligacdo de
equipamentos de I.P. sdo mostrados na pdgina 9-2.

PARAF. M16 x 45

/ BASE DO BRACO DE 1LP.
"1

DETALHE DA PASSAGEM DOS CABOS
DE LLP. NA BASE DO BRACO

ILUMINACAO PUBLICA w5 4

NOTAS GERAIS




CONECTOR DE

ATERRAMENTO DE
FERRAGENS
0-13>

CABO TRIPLEX
CA 10 mm 2

(C-5)

RELE FOTOELETRICO (E-39)

CONECTOR DE CUNHA (0-9)

COBERTURA ISOLANTE (A-SS)i
0-13 —\

REATOR

(E-32) ™

CABO CU 1,5 mm?

(C-8)

CONECTOR DE
BORNE (0-8)

/&o

PRETQ

0-8 —-[:

E-

w

o]

0-13

N\

0-9

!

BRACO IP.
o8 ¢

0-8

VERMELHO I

(Reator e Relé

o

NFFF

ESQUEMA DE LIGACAO

ILUMINACAO PUBLICA

ATERRAMENTQ DEFINITIVO DE FERRAGENS
£ LIGACAO DE EQUIPAMENTOS DE IP.

ALTERNATIVA P/ POSTE
DT £ MADEIRA

)

ND -2 .4




0-13
¢-5—""]
o
S
=
0-13
E-32 ]
F-10
F-31b
\_AD ~
0-13 /E32
E-39 1|

(]
Q

ESQUEMA DE LIGACAO
NFFF

NOTAS
1 - Aumentar a quantidade de C-5 em 1,2m , quando houver afastador.

2 - Na lista de material os quantidades indicadas entre parénteses referem-se
00 brago médio.

3 - Opcionalmente poderd ser utilizada Iumindria estompado sem tela de protegdo |,
em dreas com baixo indice de vandalismo.

4 - Paro instologdo do brago curto , a cota de 1400 deverd ser considerada
a pertir da parte inferior de sua base.

LISTA DE MATERIAL

QUANT, x QUANT |
ITEM c Db DESCRICAQ ITEM b DESCRICAQ
A-2 | - {1 | ARRUELA QUADRADA DE 38 E-20| 1 | 1 [LAMPADA VYMAP / VSAP
E-t | 1 | 1 |BASE PARA RELE FOTOELETRICO - 10A €-25]| 1 | 1 [LUMINARIA ABERTA C/ TELA DE PROTECAD
F-5c| 1 | 1 |BRACO PARA ILUMINACAO PUBLICA E-26| 1 | 1 | LUMINARIA FECHADA ESTAMPADA P/ 1 LAMPADA
-8 l(oM(9) CABO CU 1,5 mm2 EPR / XLPE - 0,6 / 1V F-31a 2(33 PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
c-5 [1,511,5|CABO TRIPLEX CA 1©OmmZ 0,6 / 1kV F-31b P4 PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
F-10 {1(2) CINTA F-30| - [X2){ PARAF. DE MAQ. M16 x TA
0-8 | 3|3 |CONECTOR DE BORNE A-21| 1| 1 [PORCA QUADRADA DE ACO M6
0-13 | 3| 3 |CONECTOR DE ATERRAMENTO DE FERRAGENS E-32| 1 | 1 |REATOR P/ LAMPADA EXTERNO
0-9 | 6|6 |[CONECTOR DE CUNHA E-39| 1 | 1 [RELE FOTOELETRICO
A-33| 3 3 | COBERTURA ISOLANTE PARA CONECTOR DE CUNHA

ILUMINACAO PUBLICA

, , ND - 2 .4
LUMINARIA EM ALINHAMENTO COM BRACO CURTO OU MEDIO




£-20
E-26

g g N E-20
< E-25
) S P31
F-10 \
F-31 c-8
£-32 CORTE AB
0-13 /
£-39 i £-20
c-5 \
0-9
\ \ o-8
r PRETO /VER LHOI | -
0-9 — (3 . \
0 J
J ‘-"| c-8
SRETO VER LHOI [ o
NFFF |—®—|
N i
ESQUEMA DE LIGACAO
NOTAS

1 - Aumentor o quantidade de C-5 em

1,2m

, quando houver afastodor.

2 - Na lista de material as quantidades indicadas entre parénteses referem-se

go braco médio.

3 - Opcionalmente poderd ser utilizada jumindria estampada sem tela de protecdo ,

em dreas com baixo indice de vandalismo.

4 - Par instalagdo do brago curto , a cota de 1400 devera ser considerada

a portir da porte inferior de sug base.

LISTA DE MATERIAL

QUANT,) = QUANT
TEM Fetpra DESCRICA ITEM P prn DESCRICAO
A-2 | - | 2 [ ARRUELA QUADRADA DE 38 E-20 [ 2 | 2 [LAMPADA VMAP / VSAP
£-1 | 2 | 2 [BASE PARA RELE FOTOELETRICO - 10A E-25[ 2 | 2 [LUMNARIA ABERTA C/ TELA DE PROTECEQ
F-5¢ ] 2 | 2 | BRAGO PARA ILUMINACAO PUBLICA E-26 | 2 | 2 | LUMINARIA FECHADA ESTAMPADA P/ 1 LAMPADA
C-8 pUsk(8] CABO CU 1.5 mm2 EPR / XLPE - 0.6 / KV F-310 4161 - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD, M16 x 45
C-5 |1,5 |1.5| CABO TRIPLEX CA 10mm2 0,6 / 1kV F-31b 48] - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
F-10 R(4) - |CINTA F-30 | - R(4YPARAF. DE MAQ. MI6 x TA
A-33] 7 | 7 | COBERTURA ISOLANTE PARA CONECTOR DE CUNHA A-21] 2 | 2 | PORCA QUADRADA DE AGO MI6
0-13 | 4 | 4 | CONECTOR DE ATERRAMENTO DE FERRAGENS E-32{ 2 | 2 |REATOR P/ LAMPADA EXTERNO
0-8 | 6| 6 | CONECTOR DE BORNE E-39] 2 | 2 |RELE FOTOELETRICO
0-9 | 10110 [ CONECTOR DE CUNHA

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINAIRIA EM ESQUINA COM BRACO CURTO QU MéDIO

ND - 2

.4




o
[w]
=
E-32
0-13
- /
E-38 | E-20
c-5 \
0-9
\ \ 0-8
L0 oo | | |22
0-9 _-..!:] .
LI (. 4 0.{
DS
A vznuamol I od
NFFF
nkﬁ
ESQUEMA DE LIGACAO
NOTAS :

1 - Aumentar a quantidade de C-5 em 1,2m , quondo houver afastador.

2 - Ng lista de moterial as quantidades indicadas entre parénteses referem-se
o jumindria fechada para duas ldmpadas.

LISTA DE MATERIAL

e (AT DESCRICAD mew (VAN DESCRIGAO

E-1 | ¥2) | BASE PARA RELE FOTOELETRICO - 10A E-26| 1 |LUMINARIA FECHADA P/ 10U 2 LAMPADAS
F-5¢ 1 BRACO PARA ILUMINACAO PUBLICA F-31a] 3(4) | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
C-8 | 11(22) | CABO CU 1,5 mm<2 EPR / XLPE - 0,6 / &V F-3b| 4 | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
C-5] 15 |CABO TRIPLEX CA 10mmZ 0.6 / 1kV A-21| u2) | PORCA QUADRADA DE ACO MIB

F-10| 2 |CINTA E-32| 12) | REATOR P/ LAMPADA EXTERNO

A-33| 3(6) | COBERTURA ISOLANTE PARA CONECTOR DE CUNHA E-39 | 12) [RELE FOTOELETRICO

0-8 | 3(6) | CONECTOR DE BORNE

0-13 | 3(4) | CONECTOR DE ATERRAMENTO DE FERRAGENS

0-9 | 6(9) | CONECTOR DE CUNHA

£-20] U2) [LAMPADA VMAP / VSAP

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINARIA EM ALINHAMENTO COM BRACO PESADO

ND - 2 .4




F-5¢

0-13
Cc-5 W
8 _'_'_'_1‘
= 0-13 3¢
32— R~ F-310
| | 2
F-10
F-31
c-8
0-13 /
£-39 i
Cc-5
0-9 \ \
\ \ 0-8
L brero e | |v_m_|m \
0-9 —=(7
& 3 0-8
ESQUEMA DE LIGACAD
NFFF
NOTAS :

1 - Aumentar o quantidade de C-5 em 1,2m , quandoe houver afastodor.

2 - A alternativa de brago longo poderd ser complementada com @ lumindria em 22 nivel.

(ver pdgina 9-8).

LISTA DE MATERIAL

ew (JUANT: DESCRIGAQ mew (28T DESCRICAO

E-1 1 BASE PARA RELE FOTOELETRICO - 10A 0-9 6 CONECTOR DE CUNHA

F-5¢ 1 BRACO LONGO PARA AREA ARBORIZADA £-20 1 LAMPADA VMAP / VSAP

C-8 14 CABO CU 1,5 mm2 EPR / XLPE - 0,6 / &V £-26 1 LUMINARIA FECHADA ESTAMPADA P/ 1 LAMPADA
C-5 1,5 CABO TRIPLEX CA 10mm2 0.6 / &V F-31a 4 PARAF, CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

F-10 3 CINTA F-31b & PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M6 x 70

A-33 3 COBERTURA 1SOLANTE PARA CONECTOR DE CUNHA A-21 1 PORCA QUADRADA DE ACO M1&

0-8 3 CONECTOR DE BORNE E-32 1 REATOR P/ LAMPADA EXTERNO

0-13 3 CONECTOR DE ATERRAMENTO OE FERRAGENS £-39 1 RELE FOTOELETRICO

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINARIA EM ALINHAMENTO COM BRACO LONGO PARA AREA ARBORIZADA

ND - 2

4




ND

0214137130104 313y t 6¢-3 SNIOVYY3I 30 OQINIAVEYALY 30 ¥OLI3INOD| ¢ £1-0
ONHILX3 VAVdAYT /d d01vad{ | [z¢-3 YHNND 30 ¥01J3NODJ| 9 6-0
9IH 00¥ 30 vav¥avNd vo¥od| | l2-v 3NYO8 30 ¥0LO3NGY| ¢ 8-0
0L X QIR 'QvND "IS3d "INVEY 'gvd "dvavd| 2z |aic-4 YHNND 3@ ¥O0LOINOD vivd JINVIOS) v¥Nly3800{ ¢ | €g-v
Sb X 9N "QvnD "0S3d "Invay "8vd "dvavdl | |oie-d VIND| 1 Q-4
YSNIJSNS YAVHII4 VINYNIKNT L 9z-3 M/ 9'0 - 3dIX / ¥d3 gz ww g ND 08VD| A 8-0
dVSA/ dVWA VOVdWYl] ¢ | 0Z-3 Ml /7 9'0 wwipl vO X3Ndidl 08vd; G'l | §-D
V1S3 30 "J38d ¥OQvXId 4 6-W WS d¥/t NO O3V 30 08v0 A -0
YWY /d OMYY TZ0034 'Y Old A SN VYOl - 0D1¥i3N30i04 3134 vivd 3I5SvE i -3
0
OyJI¥osaa W LEN 0yJI80S 30 TR0 W31l
IVIY3LVIN 330 VISIT

ol@ssod op OpD| Op ODSUI} DXIOG D IOIDYSU| -
OVY3VOIT 30 YN3NDS3
WW QQC op SODAJSIUL WS
opsuadsns ap OJD ap 0QGOD OU OWND B3P Ol WOD OPDIIDWD IS DISAIP §4Q03 Op OpD[OSI 0QDD Q - §
I !

(WZZ 9p 0QDD Op 0DA) ‘WQg'Q-) : wabbjuow ap byoaly -
NOP 96=1 : PSusdsns prpukun| puod (WW GC'g YW) b/ 030 9p oqod op wabojuow sp 0QIDL[ - T

‘232 ¢ segdoalsep ¢

s0SJaAIp sojuswodinbs ' S8ADYD ¢ S2I0PDWIOSUD Y

WO SDIDUZIRLIRIU ' OdWDD OU SDPDIDAD 43S ORISABP * DSURASNS OLDUILIN Op ODJDIPISUE ON - |

W\.o . : <« 6-0
, !

6-0
0z-3 m.v.u °
SVLON s /N
AN AN AN /AN Y/, ‘N//V\\ FANSTZANNTIANNI 74
Le &
e 2
5 1zv
m 3 ac
M T~zs-3
g
02-3
9¢-3 €1-0
i
Mrn 8-0
N

| D}OU JBA AOH_

€1-0

\m'_z
a .\l\\\\l\\l\l‘\

BLICA

.
7

ILUMINACAO PU
LUMINARIA SUSPENSA PARA AREA ARBORIZADA

-~

’




3000 a 3500

PASSEIO /7y 7R 7 ANV AN 7R

REATOR INTEG.

CABO TRIPLEX

CA 10 mm? |\

A3y E-39 E-20
09 \ 0-8 \

dl gﬁ?ﬂm!;

2 a—

» C_B/_

FFF
ALTERNATIVA 1- LUM. ORNAMENTAL

NOTAS

Eletroduto de ogo zincado
DN 25mm

BRAGO LONGO

-——iie————  Arame de ago zincado 12BWG (8 voitas) ——m—m————»

E/ AN IANN T RANN 7 AN T AN

CABO TRIPLEX

3000 a 3500

PASSEIO

ALTERNATIVA 2 - LUM. ABERTA

1 - Para a dlternativa 2 poderd ser utilizada o Idmpada VMAP - 80 W. Opcionaimente poderd ser utilizada
lumindria estampada sem tela de protegdo, em dreas com bgaixo indice de vandalismo.

2 - Na lista de matericlas quantidades indicadas entre parénteses referem-se a alternativa 2.

2 - Caso a lumindria em 29 nivelseja instalado em estrutura sem brago de i.P., deverd ser prevista mais

uma cinta pera fixagdo do relé e reator.

LISTA DE MATERIAL

ITEM OUQNT' DESCRICAO ITEM OUQNT DESCRICEO

- 0,5 ARAME DE ACO ZINCADO ON 2,76mm {12BWG) £-20 1[4)] LAMPADA VMAP 125 W (Nota 1

E-1 | 1D | BASE PARA RELE FOTOELETRICO - 10A £-25] (D | LUMINARIA ABERTA C/ TELA DE PROTEGAQ
F5 | (0 |BRACO PARA ILUMINACAD PUBLICA £-261 1 | LUMNARIA ORNAMENTAL ESFERICA OU CUBICA
c-8 79 CABO CU 1.5 mm2 EPR / XLPE - 0,6 /7 kv F-31a| 2(2) | PARAF. CAB, ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
F-10 200 CINTA F-31b| 4(2) | PARAF. CAB, ABAUL. PESC. QUAD. Mi6 x 70
A-33 | 3(4) | COBERTURA ISOLANTE PARA CONECTOR DE CUNHA A-21 11y | PORCA QUADRADA DE ACO M16

0-8 3(3) | CONECTOR DE BORNE E-32 (N REATOR P/ LAMF’ADA VMAP 125 W EXTERNO
Q0-13 ($)] CONECTOR DE ATERRAMENTO DE FERRAGENS E-39 101} RELE FOTOELfTRICO
0-8 8(7) CONECTOR DE CUNHA F 1 SUPDRTE P/ LUMINARIA ESFéRICA

- 2.0 ELETRODUTO DE ACQO ZINCADO DN 25mm

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINARIA EM 2° NIVEL PARA AREA ARBORIZADA

ND -2 .4




4500

ALTERNATIVA PARA
LUMINARIA ORNAMENTAL

Terra bem socada Concreto 1 : 4 : 8

/

700

Brita grossa ne 2

Terra bem socada

0300

ENGASTAMENTO ENGASTAMENTO
NORMAL PARA TERRENOS FRACOS
CIMENTO AREIA LAVADA (SECA) BRITA N© 1
CONCRETO TRACO LATA kg LATA m3 LATA m3
1:4 : 8 0,05 1.2 0.2 0,004 0.4 0,007

¥

NOTAS :

1 - A tabelo acima relaciona a lista de
para terrenos fracos.

Considerou-se paro efeito desta tobela o lato padrdo de 18 litros

materiais para o preporagdo do concreto do engastomento

2 - Na preparacdo do concreto , deverd ser utiizade uma relogdo maxima de 0,6 litros de dgua

por kg de cimento

LISTA DE MATERIAL

ITEM |QUANT, DESCRICAQ ITEM |QUANT. DESCRICAO
1 1 | ANEL CAIXA ZA CONCRETO 0 2 |CONECTOR
2 1 ARO CAIXA ZA COM TAMPA ARTICULADA E-20 1 LAMPADA VMAP-125W
0,02 |BRITA N 2 (m3) - ENG. P/ TERR. FRACOS €-26| 1 |LUMINARIA ORNAMENTAL ESFERICA OU CUBICA
C-8 8 CABO CU 1,5 mm2 EPR /7 PVC / XLPE 0,6/1kV P 1 POSTE DE AgO ESCALONADO RETO 4,5m
3 1 CONDUITE FLEXIVEL 3/4P PVC (m) 4 1 TUBO D60 PVC SOLDAVEL (m)

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINARIA ORNAMENTAL PARA PRACAS

ND =2 .4




2 - 0 engastomento devera ser feito conforme pdgina 9-9.

£-20
/ E-26

ZANZAZANZANZS

MODULOS C/ 4 LUMINARIAS
A 1200

ZANZAZANZAIAS

MODULOS C/ 5 LUMINARIAS
A 90°

RN AN AN AW A AW AN

MODULOS ALTERNADOS

critérios de projeto.

Notas :1 - No arranjo de mddulos alternados a alturc das lumindrias e o disposicdo dos postes sdo

LISTA DE MATERIAL

ITEM |QUANT DESCRICAQ ITEM 1QUANT DESCRICAO

1 1 [ANEL CAIXA ZA CONCRETO £-20 [2 o 5 [LAMPADA VMAP-125W

2 1 |ARO CAIXA ZA COM TAMPA ARTICULADA E-26 |2 a 5 |LUMNARIA ORNAMENTAL ESFERICA OU CUBICA
C-8| 8 [CABO CU 1,5 mmZ EPR / PVC / XLPE 0.8/1kV P | 1a 3 |POSTE DE ACO ESCALONADO RETO 4,5m

3 1| CONDUITE FLEXIVEL 3/4P PVC (m) S | 10 4 [SUPORTE PARA LUMINARIA ORNAMENTAL

0 2 |CONECTOR 4 1 |[TUBO D60 PVC SOLDAVEL (m)

ILUMINACAO PUBLICA

LUMINARIA ORNAMENTAL PARA PRAGCAS - ARRANJOS

ND -2 .4

g - 10




[ E-26 xs-zs
1 E-20 E-20
E 1
E
Lo o
ALTERNATIVA PARA LUMINARIA
/ FECHADA P/ 10U 2 LAMPADAS
o
o
<
o
~
o
Q
S
Q
c-8 Concreto 1 : 4 : 8 Concreto 1 : 4 : 8
£ = e
o A
m Brita grossa ne 2 = 3
o> 1N
g £ 5 t~Terra berm socada
w g ;
= 2 N
1% i (D
2 )
8500 [ 2500 200
ENGASTAMENTO ENGASTAMENTO
NORMAL PARA TERRENQS FRACOS
CIMENTO AREIA LAVADA (SECA) BRITA N2 1
CONCRETO TRACO LATA kg LATA m3 LATA m3
1:4 :8 0.2 5 0.8 0,014 1,6 0,028
¥ Considerou-se pora efeito desta tobela o loto padrdo de 18 flitros
NOTAS :
1 - A tobela acimo relaciona a lista de materiais pora a preporagdo do concreto dos engastamentos.
2 - No preparagdo do concreto , deverd ser utilizade uma relogdo mdxima de 0,6 litros de dqua.
por kg de cimento
LISTA DE MATERIAL
ITEM QUQNT‘ DESCRICAO {ITEM QUANT DESCRICAO
1 | 10 2 | ALOJAMENTO PARA EQUIPAMENTO E-20] 1o 4 [LAMPADA VMAP/VSAP
2 1 | ANEL CAIXA ZA CONCRETO E-26 | ta 2 |LUMINARIA FECHADA PARA 10U 2 LAMPADAS
3 1 [ARO CAIXA ZA COM TAMPA ARTICULADA P 1 |POSTE CIRCULAR CONCRETO R.C.
B 0,2 [BRITA N9 2 (m3) - ENG. P/ TERR. FRACOS E | 10 4 [REATOR PARA LAMPADA VMAP/VSAP INTEG.
c-8 v |CABO CU 1,5 mm2 EPR / XLPE 0,6/KkV 5 1 [TUBO D6G PVC SOLDAVEL (m)
4 | 0,25 |CONDUITE FLEXIVEL 3/4P PVC (m) s 1 | SUPORTE PARA LUMINARIAS
0 Vv | CONECTOR
ILUMINACAO  PUBLICA N

LUMINARIA EM POSTE DE CONCRETO - CONICIDADE REDUZIDA

g -Mn




Concreto 1 : 4 : 8

150

2500 !

E-26
; €-20
E
s
A
oy
/P
o
Q
o
=
c-8 Concreto 1 :4 : 8
0
3 4 150
JI_ ;
2. %
N ¥ T
Brito grossa ne 2
Q
o
(=)
o~

Terra bem socada

8500 I

ENGASTAMENTO ENGASTAMENTO

NORMAL PARA TERRENOS FRACOS

CIMENTO AREIA LAVADA (SECA) BRITA N© 1
CONCRETO TRACO LATA kg LATA m3 LATA m3
1:4 :8 0,2 5 0.8 0,014 1.6 0,028

¥ Considerou-se para efeito desta tabelo o lata padrdc de 18 litros
NOTAS :
1 - A tabela acima relaciona a lista de materiois para o preparagdo do concreto dos engastamentos.

2 - No preparagdo do concreto , devera ser utilizada uma relagdo mdxima de 0,6 . litros de dgua.
por kg de cimento , ,
3 - Esta instalagdo permite manutengdo da luminaria utilizando-se cestas cereas (tipo "Hotstik")

LISTA DE MATERIAL

e (AT, DESCRICAD ITEM QUQNT DESCRICAO

1 1a 4 | ALOJAMENTO PARA EQUIPAMENTO E-20{ 1a 8 |[LAMPADA VMAP/VSAP

2 1 ANEL CAIXA ZA CONCRETO E-26| 10 4 [LUMINARIA FECHADA PARA 10U 2 LAMPADAS
3 1 ARO CAIXA ZA COM TAMPA ARTICULADA P 1 |POSTE CIRCULAR CONCRETO R.C.

- 0.2 |BRITA N2 2 (m3) - ENG. P/ TERR, FRACOS E | 1c 8 |[REATOR PARA LAMPADA VMAP/VSAP INTEG.
c-8 v |CABO CU 1,5 mm2 EPR / XLPE 0,6/kY 5 1 |TUBO D60 PVC SOLDAVEL (m)

4 0,25 | CONDUITE FLEXIVEL 3/4P PVC (m) s 1 |SUPORTE PARA LUMINARIA

0 A CONECTOR

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINA'.RIA EM POSTE DE CONCRETO - CONICIDADE REDUZIDA

ND -2 .4

9 - 12




E-26
1 E-20
£
S
Lld
A
/////P
(=]
o
o
=
C(SS Concreto 1 : 4 : 8 ™ Concreto 1 : 4 : 8
Brita grossa ne 2
b4 -
§ -~ Terra bem socada
V7

|_es00 2500

ENGASTAMENTO ENGASTAMENTO
NORMAL PARA TERRENOS FRACOS
CIMENTO AREIA LAVADA (SECA) BRITA N2 1
CONCRETO TRACO
LATA kg LATA m3 LATA m3
1:4 :8 0,2 5 0.8 0,014 1.6 0,028

%X Considerou-se parc efeito desta tabela a lata padrdo de 18 litros

NOTAS :

1 ~ A tabela acima reiaciono ¢ lista de moteriais para a preparogdo do concreto dos engastamentos.
2 - Na preporagdo do concreto , deverd ser utilizada umo relagdo mdxima de 0,6 litros de dqua.

por kg de cimento
3 - Esto instologcdo permite monutengdo da lumindria utilizando-se cestas aereas (tipo "Hotstik™)

LISTA DE MATERIAL

(mew (LN DESCRIAO rem (2280 DESCRICAD

1 16 4 | ALOJAMENTO PARA EQUIPAMENTO E-20] 10 8 [LAMPADA VMAP/VSAP

2 1 | ANEL CAIXA ZA CONCRETO E-26| 1a 4 |LUMINARIA FECHADA PARA 10U 2 LAMPADAS

3 1 ARO CAIXA ZA COM TAMPA ARTICULADA P 1 |POSTE DE AGO RETO 16m

5 0.2 [BRITA N2 2 (m3) - ENG. P/ TERR. FRACOS E | 1o B [REATOR PARA LAMPADA VMAP/VSAP INTEG.
c-8 Vv |CABO CU 1,5 mm<2 EPR / XLPE 0,6/1V 5 1 TUBO D60 PVC SOLDAVEL (m)

4 0,25 [CONDUITE FLEXIVEL 3/4P PVC (m) S 1 | SUPORTE PARA LUMINARIAS

0 v |CONECTOR

ILUMINACAO PUBLICA =

.4

LUMINARIA EM PCSTE DE ACO RETO - 16m 9 - 13




10.000 / 12.000

E-

26

Porca
Ver noto 5 Niveigmento
3
o —— P > .
2 Sg
< 5 4 <
S c-8 2 >
R o-8 -/4‘ K
Concreto 1:3 :5 R 2NN
2700
F-
0_
A-1
- C-1
- f-17
0.
CIMENTO AREIA LAVADA (SECA) BRITA N2 1
CONCRETO TRACO LATA kg LATA m3 LATA m3
1:3:5 4 101 12 0,216 20 0.36

X Considerou-se paro efeito desta tabela a loto padrdo de 18 litros

NOTAS :

1
2 -
3

- A tabela acima relaciona @ lista de materiais para a preporagdo do concreto do engastomento.
Utilizar o aditivo sika plastic-vz , ou similar , na dozagem indicada pelo fabricante.
- Apds o periodo de sete dios de cura do cancreto da fundagdo , o poste poderd ser colocado em

servico. Sem a aplicagdo do aditivo , o periodo de cura e de 28 dias.

4 - Misturar o concreto com 0,5 litro de dgqua por kg de cimento , quando adicionado aditivo , e
0.6 litro para o concreto sem aditivo.
5 - O espogo compreendido entre o base de concreto e a chapa da bose do poste deverd ser pre-
enchido com concreto 1:4 :8
6 - Na lista de material as quantidades entre parénteses referem-se ac chicote duplo.
LISTA DE MATERIAL
ANT, - QUANT.
imem (24 DESCRIGAD imem [245 DESCRIGEO
1 2) | ALOJAMENTO PARA EQUIPAMENTO 4 | 0,65 |CONDUTE FLEXIVEL 3/4P PVC (m)
2 1 | ANEL CAIXA ZA CONCRETO 0- 2 |CONECTOR TERM. COMP. CABO BARRA P/ ATERRAMENTO
3 1 | ARO CAIXA ZA COM TAMPA ARTICULADA F-17 ] 1 |HASTE DE ATERRAMENTO
A-1 1 | ARRUELA DE PRESSAO ® INT. 10mm E-20| to 4 | LAMPADA VMAP/VSAP
c-1 ]| 0.3 [CABO DE ACO MR 6,4 E-26 | %2> |LUMINARIA FECHADA PARA 10U 2 LAMPADAS
c-8 v | CABG CU 1,5 mm2 EPR / XLPE 0,6/1KV F- 1 |PARAFUSO CABECA SEXTAVADA M10 x 40
6 1 |CHICOTE SIMPLES P 1 |POSTE ACO ORTOGONAL RETO 7,8 / 9,8m
7 ) | CHICOTE DUPLO E | 10 4 |REATOR PARA LAMPADA VMAP/VSAP INTEG.
Q-8 v | CONECTOR DE BORNE 5 1 |TUBO DBO PVC SOLDAVEL (m)

ILUMINACAO PUBLICA
LUMINARIA EM POSTE CHICOTE - SIMPLES OU DUPLO

ND - 2 .4

9 - 14




OPCAO SEM RAMPA

{7 @\7//(\\)’/,(\\7
251

1100

o ] |
3 —
FERRG CHATO
19 x 4,7
g
w
BLOCO DE
CONCRETO BRITA Ne2 )
Tz . /’ 13
1:3:6 CANTONERA
25%25x4.7

L
FERRO REDONDO
? 6,3

-1 .
650
600 |
. 250 - GRADE POLIGONAL - OPCAO COM RAMPA
0
8 1| |
S
gl |t
1
L g Ll |53 o|
~ 1 - -
H 30
PP
S I
°| CANTONEIRA .
w 25x25x4,7 8
— ;
FERRO REDCNDO
2 6,3
a1
ef.o_'1 =
GRADE QUADRADA - OPGAQ SEM RAMPA
CIMENTO AREIA LAVADA (SECA) BRITA
0 TRA
CONCRETO ¢O LATA kg LATA ma LATA m3
COM RAMPA 0.80 20,4 2.4 0,043 4,8 0,086
1:3 :8
SEM RAMPA 0,70 18,0 2. 0,038 4.2 0,076

NOTAS :

- Devera ser previsto cadeado

1

2
3
4
5

Considerou-se para efeitc desta tabele o loto podrdo de 18 litros

para o fechamento da grade.

- A tabela acima relaciona a lista de moteriais paro a preporogdo do concreto.

Fica vinculodo ao projeto alteragdes dimensionais na caixa, grode e rampao.
Pintura da grade : 2 demdos de fundo onti-corrosivo mais 2 demdos de esmalte sintetico.
Devero ser feito dreno parc vozdo de agua em terreno com baixa absor¢do

LISTA DE MATERIAL

QUANTIDADE N QUANTIDADE -
ITEM| com | seM DESCRICAD ITEM| com | SEM DESCRICAQ
RAMPARAMP A RAMP A [RAMP A
A-2bf 1 1 |[ARRUELA QUADRADA DE 38 F-3b| 1 1 | PARAFUSO CABECA ABAUL. PESC. QUAD. M16x70
- 10,04 | 004 [BRITA N2 2 (m3) F-30( 1 1 | PARAF. CAB. QUAD. M12 x 125
0.04 | 0,04 |BRITA N2 2 - FUNDO DA CAIXA (m3) P 1 1 |PROJETOR FECHADO RETANGULAR OU CIRCULAR
- - 1 |GRADE QUADRADA DE PROTEGCAO E-32| 1 i |REATOR P/ LAMPADA EXTERNO
- 1 - [crADE POLIGONAL DE PROTECAC
E-20] 1 1 {LAMPADA VSAP / VMAP

CAIXA DE CONCRETO PARA INSTALACAO DE PROJETOR

ILUMINACAO PUBLICA

ND -2 .4

9 -15




ND-2.4

CEMIG

10-1

USO MUTUO

Rede de Telecomunicagdes

1-

Os projetos para instalag@o de redes de telecomunicagéo nos postes da CEMIG, inclusive o
detalhamento de travessias de vias, devem estar de acordo com os valores e defini¢des desta
Norma, das Normas da ABNT e das normas e determinagdes dos Poderes Publicos, quando
for o caso.

A Ocupante deve apresentar 3 CEMIG o projeto da rede de telecomunicagdes com os
esforcos resultantes de suas instalagdes e a tabela de tragdes de montagem dos cabos
utilizados.

O cabo de telecomunicagdo deve ter identificagdo especifica, com fundo na cor amarela e
letras na cor preta, colocada no cabo, a 300mm de cada poste, informando o tipo do cabo € o
nome da Empresa de telecomunicagdes Ocupante, conforme mostrado na pagina 10.5.

A fixacdio dos cabos de telecomunicagdo deve situar-se na posi¢do definida pela CEMIG, da
faixa de ocupagdo de 500mm, permitida para as instalagdes das redes de telecomunicagdes,
conforme mostrado na pagina 10.6. Mesmo em travessias, o cabo de telecomunica¢Ges nio
deve ser instalado entre o brago de IP e a rede secundéria.

Conforme o plano de ocupagdo de Infra-estrutura para Telecomunicagdes da CEMIG, sdo
previstos 4 pontos de fixagfo para redes de telecomunicag&o.

A critério da CEMIG, a quantidade maxima de pontos de fixagcdo de cabos de redes de
telecomunicagdo, por poste, podera ser alterada, a qualquer tempo, mediante introdugéo de
novas tecnologias e/ou métodos de trabalho.

As distAncias minimas de seguranga entre condutores de telecomunicagdes e o solo,
considerando-se as situagdes mais criticas de flechas dos cabos (flecha méaxima a 50°C)
estdo especificadas no capitulo de Afastamentos Minimos desta Norma. As distdncias
minimas de seguranga entre condutores das redes de energia elétrica e de iluminago piblica
e os cabos ou cordoalhas das redes de telecomunicagdo da Ocupante, considerando-se as
situagdes mais criticas de flechas dos cabos (flecha maxima a 50°C) estdo também
especificadas no capitulo de Afastamentos Minimos desta Norma.

O cabo da rede de telecomunicagio deve ser instalado no poste, no mesmo lado da rede de
distribui¢io secundaria de energia elétrica da CEMIG, inclusive nos postes com
transformador, utilizando-se bragadeira ou cinta propria para a sua sustentagdo. Em hipotese
alguma as bragadeiras ou cintas podem ser instaladas sobre fios e cabos da CEMIG
destinados a iluminag&o publica.

As bragadeiras ou cintas e os materiais protetores de aterramento instalados pela Ocupante
nio devem cobrir a identificagio do poste (data de fabricagdo, comprimento, resisténcia e
marca do fabricante).

O diametro do conjunto de cabos espinados da Ocupante, por ponto de fixa¢do, néo deve ser
superior a 65 mm,



ND-2.4 CEMIG 10-2

10- Os fios telefonicos “FE” (Fio Externo), a serem instalados na posteagdo, ndo devem exceder
a quantidade de 10 (dez) por vdo. A distancia entre a caixa terminal, no poste, € o ponto de
fixagdo do(s) assinante(s), da Ocupante, localizados na é4rea urbana, néo deve ser superior a
160 m.

11- A emenda do cabo da Ocupante junto ao poste deve estar localizada no lado oposto do poste,
no sentido longitudinal, em relagdo a outra emenda de cabo de telecomunicagdo porventura
existente.

12- A caixa de emenda da Ocupante nio pode ser fixada no poste da CEMIG, devendo ser
instalada no vdo e presa na cordoalha do cabo ou fixada na parede de uma caixa subterranea,
instalada na calgada, conforme mostrado nas paginas 10.7 e 10.8.

13-Deve ser evitada a coincidéncia de ponto de ancoragem da cordoalha ou cabo da rede de
telecomunicagio com o fim de linha da rede de energia elétrica da CEMIG e/ou da rede de
outra Ocupante, bem como a coincidéncia de emendas de cabos no mesmo poste em que
houver emenda de cabo de outro Ocupante;

14- Ndo podem ser instaladas caixas de derivagdo ou quaisquer outros equipamentos em postes
que ja contenham equipamentos de outra Ocupante, tais como: caixas Terminais para Postes
de Fachadas - TPF, protetores TPFG, armarios de distribuigdo, armarios com sistemas de
ondas portadoras, etc.. Ndo ¢ permitida a Ocupante instalar equipamentos multiplicadores de
linha de assinantes — Unidades Terminais de Assinantes — UTA em postes da CEMIG. A
derivagdo para assinantes da Ocupante deve ser feita diretamente de um tnico ponto de
fixagdo.

15- A reserva técnica e/ou folga do cabo de telecomunicagdes ndo deve estar localizada no poste
da CEMIG, podendo ser deixada no meio do véo ou instalada em caixa subterranea.

16-N&o podem ser instaladas caixas de derivag¢do ou quaisquer outros equipamentos em postes
com redes de distribui¢do de energia elétrica localizados em esquinas, bem como naqueles
que ja contenham equipamentos da CEMIG, tais como: chaves, transformadores, religadores,
seccionalizadoras, unidades terminais remotas de supervisdo e/ou controle, sensores, banco
de capacitores, reguladores de tensao, etc..

17-E vedada a instalagdo de redes de telecomunicago em disposig&o horizontal com a utilizag@o
de cruzeta. Somente nas estruturas em que haja necessidade de afastamento da rede em
relagdo a edificagdes, pode ser utilizada uma ferragem/dispositivo de extensdo.

18- A Ocupante deve utilizar-se, sempre, do dinamémetro, do termdmetro e das tabelas de
tragdes e flechas de cabo, para fixagfo de seus cabos nos postes da CEMIG, de modo a
manter a estabilidade da estrutura. A tragdo maxima de projeto da cordoalha da Ocupante
deve ser de 150 daN, para a condigdo de temperatura de zero graus.

19- A Ocupante deve obedecer aos seguintes critérios de protegéo:

a) Os aterramentos dos cabos de telecomunicagdo devem ser independentes e distanciados pelo
menos 20 (vinte) metros em relagdo aos cabos de aterramento da CEMIG e aos de outras
empresas de telecomunicagio se houver. Os cabos de descida dos aterramentos devem ser
protegidos com material resistente de forma a impedir quaisquer danos aos mesmos.



ND-2.4

CEMIG

10-3

b)

c)

d)

As caixas de derivagdo e demais equipamentos metalicos a serem instalados devem ser
isolados do poste. Em cada poste podera ser instalada uma unica caixa de derivag#o.

As unidades de fontes de alimentagéo da Ocupante, a serem instaladas ao longo da sua rede,
ndo podem ter poténcia individual superior a 1.200 watts, devendo ser dotadas de protegéo
automética contra sobrecorrente. A Ocupante deve apresentar projetos eletro-eletronicos de
suas fontes de alimentagfo as areas de projeto da CEMIG para andlise em conjunto com as
areas de engenharia e telecomunicagdes, visando garantir a prote¢go € o ndo paralelismo em
caso de falta de energia. A Ocupante deve indicar a poténcia e tensdo das suas fontes de
alimentagdo.

Os equipamentos do sistema de telecomunicagio da Ocupante, alimentados pela rede de
energia elétrica, devem possuir prote¢do adequada contra curto-circuito e sobretenséo e
devem ser identificados com o nome da Ocupante.

As redes e equipamentos de telecomunicagdo da Ocupante devem possuir aterramentos €
protegdes, para que contatos acidentais dos condutores de energia elétrica néo transfiram
tensdo para as instalagGes de seus clientes.



ND-2.4 CEMIG 10-4

Placas de Sinalizag&o de Transito

1- Sera permitida a instalagdo apenas das seguintes placas de sinalizagio padronizadas pelo
CONTRAN (Conselho Nacional de Trénsito): placas de regulamentagdo, adverténcia e
especiais (parada de 6nibus e faixa azul).

2- As placas de sinalizagfo devem ser fixadas a uma altura de 3500 mm do solo.

3- As placas de sinalizagdo de trdnsito ndo devem cobrir a identificagdo do poste (data de
fabricagio, comprimento, resisténcia e marca do fabricante).

4- Casos especiais de instalagdo de outros tipos de placas de sinalizagdo devem ser avaliados
pela 4rea de Engenharia de Distribuig&o.



ND-2. 4 CEMIG 10-5

uso MUTUo
PLAQUETA DE IDENTIFICACKO DO CABO DA OCUPANTE

TIPO DE CABO

NOME DA OCUPANTE

CARACTERISTICAS:

- FUNDO: AMARELO

- COR DAS LETRAS: PRETAS

- ALTURA DAS LETRAS: Smm (min.)

- ESPESSURA DAS LETRAS: 1mm (min.)

- DIMENSAO DA PLACA: 90mm x LOmm

- ESPESURA DA PLACA: 3mm

- MATERIAL DA PLACA: MATERIAL RESISTENTE A ULTRA-VIOLETA

A PLAQUETA DE IDENTIFICACAO DEVE SER PRESA NO CABO COM FIO DE ESPINA OU
BRACADEIRA A 300mm DO POSTE POR ONDE PASSAR O CABO.



ND-2. 4 CEMIG 10-6

uso MUTUO
PONTOS DE FIXACAO DO POSTE

- NEUTRO
2 S
Lg L FASE A
S
L FASE B
o
: S
——Y FASE C
<— —— BRACO P/ ILUMINACAO PUBLICA
L
S
=
j g REDE DA INFOVIAS
[Wa)
% 0 TV A CABO
<~ W REDE DE TELEFONIA (TELEMAR/CTBC)
= RESERVA TECNICA/QUTROS
o
(=)
M~
un
g s
w
=
Z _
u
=
fo\"
o

ZZANNZZANYS R
72N



ND—'Z . ll- W‘G 1 0_7

uso MUTUO
(NSTALACKO DE CAIXA DE EMENDA NO MEIO DO VAO

FITA DE AGO
CORDOALHA
>~ CABO DE TELE-
i COMUNICACGES
// NP RS R L
PLAQUETA DE f CAIXA DE
IDENTIFICACAO FIO DE ESPINAR EMENDA

VENSZNNZ2NNSZNSZENNNZNNZZNNNZONGNNNZNINN D D N N N2 e N

NOTA:

A CORDOALHA DEVE SER TENSIONADA NO MAXIMO COM 70 daN A TEMPERATURA AMBIENTE. SEMPRE DEVERA SER
EFETUADO O CALCULO DO ESFORCO MECANICO NO POSTE.



ND-2 .4 CEMIG 10-8

uso MUTUo

INSTALACAO DE CAIXA DE EMENDA E SOBRA DE CABO EM
CAIXA SUBTERRANEA TIPO "zZC"

Wil

;

800

S =




ND-Z A m 10-9

uso MUTUO
INSTALACKO DE RAMAL SUBTERRANEOQ E ARMAR(O DE TELECOMUNICACKO

S

BRACO DE

ILUMINACAO PUBLICA

HB

REDE DE INFOVIAS

TV A CABO

REDE DE TELEFONIA
(TELEMAR/CTBC)

RESERVA TECNICA/OUTROS 2] I ]

150 150

200

REDE TELEFONICA SECUNDARIA

RAMAL DE SERVICO DE ENERGIA
SUBTERRANEO

SECUNDARIO =

ARMARIO DE DISTRIBUICAO EMENDA TELEFONICA DE TOPO

|

|

[

|
» +
TELEFONICA :
|

|

I

I

|

|

!

|

|

|

|

]

|

| RAMAL DE SERVICO,

| SUBTERRANEO SECUNDARIO
L COM TUBULACAO DUPLA
|

|

|

REDE TELEFONICA

SUBTERRANEA T T T ATERRAMENTO TELEFONICO
R
PLACA DE
SINALIZACAO

DE TRANSITO

3500

5000 (Maximo)




ND-2.4 CEMIG 1.1

INSTALQCKO DE EQUIPAMENTOS - NOTAS GERAIS

1. Na ligagio da Chave Fusivel & rede @ bitola do Jampe deverd ser CA

= AWG ou 179 AKG.
Nos ca¢as de Jjampes longoes, come em estruturas de derivagfo, a bi-
tola minima deverd ser CA 2 AWG.

2. 0z equipamentos deverfo ser instalados em postes com compr imento
minimo de 14 metros.

3. A ligaglo da chave fusivel ac transformador devers ser com cabo de
aluminio CAS n8 2ANG.

4. A ligagBo de pdra-raios de distribuico0 A rede primdria e ao con-
dutor de aterramento deverd ser feita com cabo de aco MR 6,4 mm.

&

« A ligaglc de transformador % rede aecundarla devera chedecer =
seguinte sequéncias

TRIFASICO MONOFASICO
Bucha X - neutro Bucha X% - fase
Bucha Xi - fase A Bucha X2 - neutro
Bucha X2 - fase B Bucha X3 - fase
Bucha X3 - fase C

. Na instalagio ou retirada de equipamento em poste de 302 daN, uti-
lizando o Brago para I¢gar Equipamento de Topo (DP-@2.118-CE~
MIG-920%931) ou Mastro Simples (DP-02.11i4i-DT/ED~458 ~ Item 23, deve-
r&o ser chedecidas as seguintes limitagfes de pesos

POSTE PESO LIMITE DO EQUIPAMENTC (dai)
SC 14 x 300/Madeira 14M H9D
Dt i1 ¢ 300 400

No caso de equipamento com peso superior aons limites acima especi-
ficados para postes de 300 daN, a instalagio ou retirada devera
ser feita utilizando o Mastra de Egquilibrio {(DP-@2.144-DT/ED-458 -
Ttem 3) ou veiculo com lan¢gx hidrdulicaa.

7. O sistema de aterramento das estruturas com equipamentos devera
ser feito conforme capitulo 14.

MOD, 47903813 (09/92)



Esto estrutura podera ser utilizada para instalagao de chaves faca unipolares .

c
b [;
[
B fa]
o
S
™~ arees, »d 3
T T2
F-36
F-47

A-10

C 1/

-  ——1
e e — . —— — v — L T o “_:}{F""r.._gi‘. 3

Jr—o-s

! q 4 g P A
[
|—
(o]
= L=
— ]
] wi—" ™ T
M-8 . ™~
ﬁ ; Fonte
LISTA DE MATERIAL
QUANT. < QUANT.| . -
ITEM DESCRICA ITEM
M [corm ESCRICA0 "TE — DESCRICAO
M-1| 1 |{AMARRACAO DE FIO NU DE AL N 4AWG - RECOZ f[m-8] 1 FITA DE ALUMNIO
€-9f 3 CHAVE FUSIVEL, 1-2 1 ISOLADOR OE PINO P/27kV
0-5] 6 | CONECTOR COMP H F36| 1 PINO PARA CRUZETA
A-10{ 3 €10 FUSIVEL F-a7| 3 SUPORTE L PARA CRUZETA

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
CHAVE FUSIVEL EM DERIVAGAO TRIFASICA

ND-2.4

11-2




o
o
o
o
=t
P
N
-
..-'-'—"__.E
A B
f
LISTA DE MATERIAL
QUANT. = QUANT. -
ITEM DESCRICAQ ITEM < Torw DESCRIGAQ
E-9 | 1 | 1 | CHAVE FUSIVEL A-10{ 1 | 1 {ELO FUSIVEL
0-5]1 {1 |CONECTOR COMP H F-47( 1 | 1 | SUPORTE L DE TOPOQ DE POSTE

INSTALACL-\O DE EQUIPAMENTOS
CHAVE FUSIVEL EM DERIVAGAO - ESTRUTURA MONOFASICA

ND-2.4

11-3




)
L)

700

B}

gy B
A ____——_———_o“"-:‘.w ME_“;—;ES-S

\
/
{
O S

\
LA

i

.2 7 T
|
E-9 |
. |
|
A-10 ]
0-5 I
LISTA DE MATERIAL
QUANT. R QUANT. _
ITEM o DESCRIGAO ITEM o DESCRIGAQ
E-9] 1 |CHAVE FUSIVEL A-10] 1 | ELO FUSIVEL
0-5| 1 | CONECTOR COMP H F-a7] 1 | SUPORTE L PARA CRUZETA

INSTALAGAO DE EQUIPAMENTOS

ND-2.4

CHAVE FUSIVEL EM DERIVACAO MONOFASICA-ESTRUTURA TRIFASICA

11-4




g .Ql
Q
o~
i @)
o
[+
>
-
wh
-
S
I FN
LISTA DE MATERIAL
. QUANT. . QUANT. =
ITEM - Drw DE SCRIGAO "ITEM = Tor DESCRICAQ
E-9 | 3 {3 [CHAVE FUSIVEL l A-10 |3 | 3 [ELO FUSIVEL
0-5 |3 |3 [CONECTOR COMP H [l 7-47 [ 3 |3 [ SUPORTE L PaRA CRUZETA

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
CHAVE FUSIVEL - ESTRUTURA TRIFASICA

ND-2.4

11-5




1200
[l

1900

Conector

Conector

DETALHE DA CHAVE DE 600A Torcinal

R Porcas p/ baixo

DETALHE DA INSTALAGAO DO
CONECTOR TERMINAL

|

NOTA
As chaves faca, na estrutura beco, deverdo ser instaladas no 22 nivel.

't 111

LISTA DE MATERIAL

QUANT] - 2 QUANT, 5
TEM [T brw DESCRICAOQ IFTEM . DESCRICAQ
E-11] 3 [ 3 [CHAVE DE FACA UNIPOLAR {7 |11 | POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADERA L1M
0-12| 6 | 6 | CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABO- BARRA
INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS 534
CHAVE DE FACA UNIPOLAR - ESTRUTURA TRIFASICA 11 6A




A2b . R-3
ya

700

F-31b
AT
- 2
3
- A-2b
. F-30a
- 2 == — e v =
’ off
>——F-30
Nerd A-21
-
Conector g
\_Porcas p/ baixo 3 4
i i :
DETALHE DA INSTALACAQO DO ]
CONECTOR TERMINAL
LISTA DE MATERIAL
JQUANT, _ QUANT. i
ITEM DESCRIGAQ ITEM DESCRICAD
¢ PTM™ - C DTN
A-2b |10 10 | ARRUELA QUAD. OE 38 F-31b| 2 | - | PARAF CAB ABAUL PESC.QUAD. M16 x 70
E-11! 3 [ 3 | CHAVE DE FACA UNIPOLAR F-3lc | 2 | - | PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
F-10} 1| - [cINTA - F-30| 1 | 2 | PARAF DE MAQ. M16 xTA
R -3 2| 2 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 - A-21| 2 | 2 | PORCA QUAD. DE ACO M16
0- | 6| 6 |CONECTOR TERMINAL COMPRESSAQ CABO-BARRA F-45{ 2 | - | seLA PaRA CrRUZETA
F-300| 4 | 4 | PARAF DE MAQ. M16 x 125 £-20| 2 | 2 | MAO FRANCESA PLANA

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

ND-2.4

CHAVE DE FACA UNIPOLAR -— ESTRUTURA TRIFASICO-BECO

11-7




1900

T \_
Conector

Terminal

e
.

\
el n
"

-

DETALHE PARA
POSTE DT

* Conector

B ~ ===

Porca baixo

DETALHE DA INSTALACAO DO
CONECTOR TERMINAL

CHAVE DE FACA UNIPOLAR

ESTRUTURA MONOFASICA

LISTA DE MATERIAL
QUANT. - QUANT. -
ITEM o DESCRICAO ITEM o DESCRIGAD
A-2b| - | 2 | ARRUELA QUAD. OE 38 F-310| 6 | 2 | PARAF CAB ABAUL PESC. QUAD. M16 x 70
E-11 [ 1 | 1 | CHAVE DE FACA UNIPOLAR F30 | - | 2 | PARAF DE MEQ M16xTA
F10 |2 | - | cinTA P | 1|1 |POSTE DE CONCRETO 11-300 OU MADEIRA 11M
0-12 | 2 | 2 | CONECTOR TERMINAL COMPRESSAD CABO - BARRA F-45 | 1 | 1 | SUPORTE TL PARA CHAVE FACA
INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

ND-2.4

11-8




ol
=3
o)
©
o
"
—
0-5
012
Celm—
o
©
©

NOTAS

T

1) A blindogem damufla,a blindagem do cabo e o pdra-raios deverdo ser aterrados e conectados ao neutro.
2) O comprimento minimo do poste para esta instalagdo € de 11m.

3) Instalar um jege de chaves fuco na estrutura odjacente

LISTA DE MATERIAL

QUANT. QUANT, A

ITEM = DESCRICAO ||ITEM o _ DESCRICAO
A-2b 14 [14] ARRUELA QUAD. DE 38 F-3la]| 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
C - 1]0,3]0,3{ CABO DE ACO MR 6,4 4#-3» 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
F-10[2[ - jcnta F-3lc| 2 | - [ PARAF CAS. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 150
0-5 | 7| 7 | CONECTOR COMP. H ||F-30a[ 4 ~ 4 | PARAF. DE MAQ. M16 x 125
0-12| 3 | 3 | CONECTOR TERMINAL COMPRESSAD CABO-BARRA JlF-30] 27| 4 | PaRAF. DE MAQ. M16 xTA
O- | 6|6 | CONECTOR TERM. COMPRESSAO CABO-BARRA P/ ATERRAMENTO |[E-29| 3.| 3 | PARA - RAIOS DE DISTRIBUICAQ
R-3| 2| 2 [CRUZETA DE MAD. DE 2400 ]l a-21] 4 | 4 | PORCA QUAD. DE_ACO M6
£-20 [ 4 | 4 | MAO FRANCESA PLANA F-45| 2 | - | SELA PARA CRUZETA

4" F-47| 3 | 3 [ SUPORTE L PARA CRUZETA

e~ [ @ [ @ | TERMINAL MODULAR EXT.PARA 25kv

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
MUFLA EM TRAVESSIA SUBTERRANEA

ND-2.4

11-9




600 b 1800
{
|
: |
|
g Jf‘% ~ F-1

4800

! F-1o

\-— F-310 ou F-30

A-2b

F-10 ov F-30
F-45 A-2b
F-19 —
F~3%c ou F-30
F-10 A-2b

F-10 ou F-30-——+)
F-3la  A-2b

1000

=
i" 1
|
|

N

(= Cadeado_

-

x\;:'.'_"

OPCAO CHAVE SF6

Conector terminal de compres|
s30 cabo-barro parc aterra-

mento

12 BWG (8 Voltos)

1300

Eletroduto de ago

Arame de aco_zincado

g

zncodo DN 25mm.

Cordoalha de cobre
estanhado

F-nour-so-/

F-3% A-2b /
c-1

NOTAS: v v
1)- 0 mecanismo de manobra da chave deve ser aerrado.
2)-Ndo deverd haver encabegamento fronta! do secunddrio nesta estrutura.
LISTA DE MATERIAL
. JQUANT] “
iTeEm pescrigio frem AT DESCRICAO
CiM CIM
A-2b] - | & | ARRUELA QUAD. DE 38 F-18| 1 [ 1 {MA0 FRANCESA PERFILADA BECO
F-1 11 | 1 |AFASTADOR DE ARMAGAO SECUNDARIA F-45) 1 | - | SELA PARA CRUZETA
0,5 /0,5 ARAME DE 400 ZINCADO ON 2,76 mm (12 BWG ) F-Slo| 5 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16x25
F10 [6 | - |oNta F-31b| 2 | - | PARAF CAB.ABAUL.PESC. QUAD.M16x TO
E 11| 1 |1 |CHAVE TRIP. OPERACAD EM CARGA - CHASSIS METALKD F-30| - PARAF. DE MAQ.M16xTA
0-12 ]| 6 | 6 | CONECTOR TERMINAL DE COMPRESSAD CABO-BARRA P 1 | 1 | POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADEIRA 1IM.
1,2 |1, 2} ELETRODUTO ACO DN 25mm n

INSTALAGAO DE EQUIPAMENTOS
CHAVE INTERRUPTORA COM MANOBRA MANUAL-ESTRUT. MEIO-BECO

ND - 24
1-30




i
' I
1 i ~—F
i | F
: | i
i ! Frl9—n| \
8l I ‘
& {
- |
' i
{ F-3la oy F-30—
: N F-10  A2b ,
X 4N Ay
H 3 ‘\s
;.
/ F-1
Caixa do indicodor
de defeito _/ /
£-10 ou F-30
F-3lo A-zn_/, | —
F-10 ou F-30 Condutor de olimentacdo
F3la A-2b do carregador de bateria
. Coixa do gtuador _
Conector terr;mal de eletromecanico Unidade terming! 5
mmm marrurnentoE barra % remata )
05
- — - F-10 ou F-30
F-3la
’g“ £ c - 1
§ Pl
S
8
b Arome de aco zincado
(8 vohtas) . i
2
Eletroduto de oco |
zincado ON 25mm N

NOTAS -

1) O mecanismo de monobra da chave deve ser aterrado.
2) Nao devera haver encabecamento frontal do secunddrio nesta estrutura .

LISTA DE MATERIAL

QUANT UANT
iTEm [ DESCRICAO e [T DESCRIGAO
F-1 | 1 |+ [AFASTADOR DE ARMACAQ SECUNDARIA F-19 | 1 { 1 | MAO FRANCESA PERFILADA BECO

0,5{0.5| ARAME DE ACO ZINCADO DN 2,76mm {12BWG) F-3la] 11| - | PARAF. CAB, ABAUL. PESC. QUAD, M16 x 45
A-2b | - | 6 [ ARRUELA QUAD. DE 38 F-31b} 18| - { PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
£-1 1 1 | CHAVE TRIP. OPERACAO EM CARGA - CHASSIS METALICO F-30 9 | PARAF. DE MA’E). M6 x TA
F-10 | ¢ { - [eINTA P | 1] 1 {POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADEIRA 11M
0-5 | 2 | 2 | CONECTOR COMPRESSAO FORMATO H F-45| 1 | - | SELA PARA CRUZETA
0-12 | 6 | 6 | CONECTOR TERMINAL DE COMPRESSAQ CABO-BARRA 3 | 3 | TRANSFORMADOR DE CORRENTE

1,2 |£2| ELETRODUTO ACO ZINCADO DN 25mm

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
CHAVE INTERRUPTORA COM ATUADOR ELETROMECANICO - ESTRUT. MEIO-BECO ND - 2.4

-1




Conector Termingl . c-1

200
|
n
3

. ] a
| \ ; 0- } } —c-1
200 ; l_s0 | 200
Conector Terminal
O B
&
Cabo de ago MR €.4
é (5 g}-Péro-ru‘m
Conect Neutro ’
DIAGRAMA DE LIGAGOES
i
i
1
]
A . !
= P
AN
i F-47 O ‘Z?r'
- .
A4 v
W Termina
_NOTAS A .

1) O pdra-raios central deverd ser ligado através do préprio fio terra. Os pdra-raios laterais "dever@o ser
interligados através de um tnico cabo de aco MR 6,4 conectado ao fio terro.

2) O barramento dos pdra-raios deverd passar entre o suporte dos mesmos e a cruzeta por baixo desta
sem emprego de grampo de cerca. .

3) Nas estruturas meio beco e beco em poste de concretocircular,o fio de aterramento dos pdra-raios
devera passar enire a sela e o cruzeta.

LISTA DE MATERIAL

ANT. c QUANT. x
ITEM Qé" — DESCRIGAO "lTEM e Torm DESCRICAO
€ -1 {0,5/0,5] cABO DE ACO MR 6,4 |[€-20] 3 [ 3 | ParA- RAIOS DE DISTRIBUCAD
0-5| 3|3 | CONECTOR COMP. H II F-47 [ 3| 3 | SUPORTE L PARA CRUZETA
0- | 6|6 | CONECTOR TERM.COMPR CABO - BARRA PARA ATERRAMENTO

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS ND-2.4

PARA-RAIOS -ESTRUTURA TRIFASICA 112




1900

Cabo de aco MR 6,4

Pdra-raios

Conector Neutro

DIAGRAMA DE LIGAGOES

LISTA DE MATERIAL

s DESCRICAC ITEM Q:MP':—E DESCRICAO
C-1 ]0,2|0,2] CAB0 DE ACQO MR 6,4 €-29 (1 1 1 | MRA-RAIOS DE OISTRIBWCAO
E-9 |1 |1 | CRAVE FUSIVEL £-49 | 2 |2 ] SUPORTE L DE TOPO DE POSTE
0-95 12,2 | CONECTOR COMP H
o- 2 |2 [ CONECTOR TERM. COMPRES. CABO - BARRA P/ ATERRAMENTO
A- 1|1 | ELO FUSIVEL

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
CHAVE E PARA-RAIOS ~ESTRUTURA MONOFASICA

ND-2.4

11-13




E-m—%f-‘ i
' =] [=)
fse— | T | o5
S~ N~ L

PARA - RAIOS ESTRUTURA S1
POSTE CONCRETO CIRCULAR

\ /—C-!l

a esfrutura S1.

N

PARA-RAIOS ESTRUTURA S1
POSTE MADEIRA OU DUPLO T

—

PARA- RAIOS ESTRUTURA SA (COM AFASTADOR)
POSTE CONCRETO CIRCULAR

NOTA
1) - A montagem de para-raios em estruturas S2 e S3 poderd ser feita de forma idéntica

PARA - RAIOS DE REDE SECUNDARIA - ESTRUTURAS SA,S1,52 E S3

LISTA DE MATERIAL
QUANT. < QUANT. _
M M A0
ITE 3 DESCRIGAC ITE b DESCRIC
O- | 8| 6| CONECTOR TERM. COMP. CABO BARRA P/ ATERRAMENTO £-299 3| 3 | PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
c-5]3[3[caBo AL. 1 x 25mm2 XLPE 0.6/ 1kV F-82| 3| 3 | SUPORTE P/ PARA -RAIOS DE REDE SECUNDARIA
0-5| 6 | 6 | CONECTOR COMP. H
INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
ND - 24

11-14




PARA - RAIOS ESTRUTURA S4
POSTE CONCRETO CIRCULAR

mn.

/- 0-5

v U U 3P

PARA - RAIOS ESTRUTURA S4

POSTE MADEIRA OU DUPLO T

LISTA DE MATERIAL

—
| QUANT. - i o QUANT. H

ITEM ccv DESCRICAD ETEM oC v DESCRICAOD

C-5 3| 3]|caBo AL 1x 25mm2 XLPE 0,6/1kV E-29a0l 3 | 3 | PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA

F-52| 3 | 3 | SUPORTE P/ PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA F-3la} 1 | - { PARAF CAB ABAUL. M16 x 45

0-5| 6|6 | CONECTOR COMP H O- 6 | 6 | CONECTOR TEM COMPR. CABO BARRA P/ ATERRAMENTO

INSTALAGAO DE EQUIPAMENTOS

PARA -RAIOS DE REDE SECUNDARIA ~ ESTRUTURA S4

ND - 2.4

11-15




€1

0 — 1
£-29
g B 0-5
B F-49 :
M- )
A-25 1
£ : 14 )
A- F-1 |
Q N
9 F.25 H CONDUTOR CA
)
___4 l
p—————€- F-10
S F-31b
WO

F-31a ou F-30

NOTAS

Carga

Fonte

1

l

DIAGRAMA DE LIGAGOES

1 - Instalar um paora-raics na estrutura adjocente , do lado do carga.

2 - A carcaga do religador devera ser aterrada e conectada ao neutro.

3 - Instalar uma chave faca na estrutura adjocente do lado da fonte.

LISTA DE MATERIAL

QUANT M QUANT pe
ITEM C DT-M DESCRICAQ ITEM poga re DESCRICAD
A2b | - | 2 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31a] 4 | - | PARAF. CAB. ABALL. PESC. QUAD. M6 x 45
C-1 10.2]0,2] CABO DE AGO MR 6,4 F-31| 6 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
E-9 ] 1 ] 1| CHAVE FUSIVEL F-30| - | 3 | PARAF. DE MAQUINA M16 x TA
F-16 | 3] - | ONTA £-29] 1| 1 | PARA-RAIOS DE DISTRIBUICAO
0-5 | 3 | 3 | CONECTOR COMPRESSAO H 5 | 1] 1 |POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADEIRA TM
0- | 2 | 2 | CONECTGR TERM. COMP. CABO-BARRA P/ ATERRAMENTO € | 1| 1 |RELIGADOR E e 4E
A10 | 1| 1| ELO FUSIVEL £-48] 2 | 2 | SUPORTE L DE TOPO DE POSTE

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

RELIGADOR E e 4E - ESTRUTURA MONOFA’SICA

ND -2 .4

11- 16




1300

b

Y
=3

——

NOTAS:

1) Instalar um jogo de para-raios na estrutura adjacente , do lado da carga.

2) As carcacas dos religadores deverdo ser aterradas e conectadas ao negtro .
3) Instalar um jogo de chaves facas no estrutura adjacente do lado da fonte .

Carga P P Fonte

DIAGRAMA DE LIGACOES

LISTA DE MATERIAL
ITEM DESCRICAO ITEM QUANT! DESCRICAO
A-2 |9 |12 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31b| 6 | - | PARAF. CAB. ABAUL . PESC. QUAD . M16 x 70O
C-1 ]0,3|0,3| CABO DE ACO MR 6,4 mm2 F-31c| 2 | - | PARAF.CAB. ABAUL . PESC. QUAD. M16 x 150
E-9 | 3|3 |CHAVE FUSiVEL F-30a| 7 | 7 | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16x125
F-10 | 3 | - [CINTA F-30| - | 3 | PARAF.DE MAQ, M16 x TA
0-%19 |9 | CONECTOR COMP. H €-29 | 3| 3 | PARA - RAIOS DE DISTRBU!GLO
Q- 6 | 6 | CONECTOR TERMINAL COMPRESSAQ CABO 6,4 P 1| 1 | POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADEIRA 11M
R-3 | 2|2 | CRUZETA DE MAD.DE 2400 E 3| 3 |RELIGADOR Ee 4E
A-0} 3 | 3 [ELO FUSfVEL F-45 |2 | - | SELA PARA CRUZETA
F-20 | 2 | 2 | MAO FRANCESA PLANA F-47 | 6 | 6 | SUPORTE L PARA CRUZETA
F-31c} 1 - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD . M16x 45

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

RELIGADOR E e 4E - ESTRUTURA TRIFASICA NORMAL ND -2.4

11-17




_——

|
F Fonte

,_4»_._._..

Carge

-—

=
1z —
f—..—l

DIAGRAMA DE LIGACOES

NOTAS:

1) - O neutro devera ser instalodo 0 6,90m do solo ou 6 7,20m com afastador .

2)-Instalor um jogo de para - raios na estruturc adjocente, do lado do’ carga .

3)- As carcacas dos religadores ou seccionadores deverdo ser aterrodos e conectados 0o neutro .
4} -instalar um jogo de chaves foca na estruturg odjocente , do lado da fonte.

LISTA DE MATERIAL
|TEm e SaH DESCRICAD ITEM _é_rn;. DESCRIGAO
A-2b]12 [16 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-31b[ 8 | - | PARAF. CAB. ABAUL, M16 x 70
C-~1][0,30,3] CABO ACO 6,4 mm F-31¢c| 2 | - | PARAF. CAB. ABAUL. M16 x150
E-9{3 |3 | CHAVE FUSIVEL F-300 [10 [10 | PARAF. CAB, ABAUL:M16x125
F-10{ 4 | - | CINTA F-30[ ~ | 4 | PARAF. CAB.QUAD. M16xTA4
|0-5[9 |9 | CONECTOR COMP. H E-29| 3 |3 | PARA-RAIOS DE DISTRIBUICAD
0- 6 | 6 [ CONECTOR TERMINAL COMP. CABQ-BARRA 6,4 P 1 |1 | POSTE DE CONCRETO 11-300 OU MADEIRA 11M
R-3]2 |2 [ CRUZEFA DE MADEIRA DE 2400 £ |3 |3 |RELIGADOR € OU 4E
A-10{ 3 |3 | ELO FUSIVEL F-45| 2| - | SELA PARA CRU2ETA
F-20]| 4 | 4 | MAD FRANCESA PLANA F-47 |6 |6 | SUPORTE L PARA CRUZEYA
F-31a{ 2 | - | PARAF. CAB» ABAUL. M16 x 45

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

RELIGADOR E e 4E - ESTRUTURA TRIFASICA - MEIO BEcO |-ND -2.4

11 -18




b % 0-5
o
h
]
) ~—CONDUTOR
E-9 Y
~ .
A-10 :
o l
=l |
[+ 1
e 1
F-3lb —36 ]
—€
Fe30” | :
1
1
4 4
3 ;i \_‘
3 P é / -31 ou A-30
i
i 3
]
I
I
E T
5 1
1
) 4
;‘IP \If
-y
F-47. %
Carga Fonte
© @ —
[ * o T
o @
:\ /: e et
] T
' 5 DIAGRAMA DE LIGAGOES
f [} —
A
NOTAS
1) Instalar um jogo de pdra-raios na estrutura adjacente, do lado da carga.
2) A corcaga do religador deverd ser aterrada e conectada ao neutro.
3) Instalorum jJogo de chaves faca na estrutura adjacente do lado da fonte.
. |
LISTA DE MATERIAL
T .
ITEM [ DESCRICAQ rEm [aNT. DESCRICAO
C pPTm™ [+ -\
A-2b| - | 2 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-30| - | 2 | PARAF DE MAQ.MLE X TA
¢ -1 [0,5]|0,5] CABO DE ACO MR 6,4 £-29 [ 3| 3 | PARA - RAICS DE DISTRIBUICAC
€-9 | 3| 3 | CcrAVE FUSIVEL P 1 | 1 | POSTE DE CONCRETO 12-300 ou MADEIRA 12-M
QO-5]9 |9 | CONECTOR COMP. H E 1 | 1 | RELIGADOR VWV
0- 6 | 6 | CONECTOR TERMINAL COMPRESSAO CABQ BARRA P/ ATERRAMENTO{| F-47] 6 | 6 | SUPORTE L PARA CRUZETA
A-10] 3 ([ 3 ELOFU_SiVEL o A-301 2| - | SUPORTE P/ TRANSE POSTE CONCRETO CIRCULAR
F-3la| 4 | 4 | PARAF CAB. ABALL. PESC. QUAD. M16 x 45 A-31] ~ | 2 | SUPORTE P/ TRANSF POSTE CONCRETO DT ou MADEIRA
F-31b| 4 | - | PARAF CAB. ABALL. PESC. QUAD. M16 x 70

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

ND - 2.
RELIGADOR VWV D-2.4

11-19




€-9

\ F-49
A-10

00

= =N

NOTAS ~

E-32

o e e e

F-10 ——1

F-31lb

Fonte

*_%________.--------4.

Carga

i ot

DIAGRAMA

DE LIGACOES

1) A carcaca do regulador de tens@o deverd ser aterrada e conectada ao neutro.

2) Instalar uma chave faca na estrutura adjacente do lado da fonte.

3)instalar pdra-raios na estrutura adjacente do lodo da carga.

4)Quando a alca do regulador possuir 2 furos para fixagdo,instald - lo com
suporte para transformador.

LISTA DE MATERIAL

rrEm [CUART DESCRICAD ITEM SCANT DESCRICAO
C pr-m [ b‘l’»ll
A-21| - | 2 |ARRUELA QUAD. DE 38 F-49 |2 | 2 | SUPORTE L DE TOPO
¢ -1 |0,2]0,2| CABO DE ACD MR 6,4
A-10| 1 | 1 {ELO FUSIVEL
E-9 (1 |1 {CHAVE FUSIVEL
F-10 |3 ] - [aNma
0-5 | 4 | 4 [CONECTOR COMP. H
0- 2 | 2 | CONECTOR TERMINAL COMP. CABO ACO 6,4
F-3la | 4 | - |PARAF CAB. ABAUL. PESC. QUAD. MI6x 45
F-31b | 6 | - |PARAF CAB ABAUL PESC QUAD. M16x 70
F-30| - | 3 |PARAF DE MAG M16xTA
€-29| 1 | 1 |PARA-RAICS DE DISTRIBUGAQ
P 1 | 1 [ POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MAD. LiM
£-32 |1 | 1 |REGULADOR DE TENSAO

INSTALAGCAO DE EQUIPAMENTOS
REGULADOR DE TENSAO - ESTRUTURA MONOFASICA

ND-2.4 -

11-20




4 ¥ N /
8 i c :’
X \
;
q I-2—
r F-36 ~£30
o » [ - - =5 ] r ~ R-3
3 1l | e | en
- 3 - - - - » - -
o o-»
2 50 a 4 -20
@« -3
3
q
- |
| \
)
)
e \
[ li ]
= =
H i Voo
oo P
U ===
f———E-35
: N ’D
1
FONTE CARGA
. "
.
—
1+
DIAGRAMA DE LIGACOES
NOTAS:
1)- As carcagas dos reguladores deverGo ser aterradas e conectadas co neutro.
2)- Quando a alca do reguiador possurr dois furos para fixacdo instald-lo com suporte para transformader
3)- O poste deverd ser enqastado com concretagem de base -secGo circular .
I 4)- Ndo poderd ser instalada rede secundario nem braco de 1P nesta estrutura
' LISTA DE MATERIAL -
FTEMS DESCRICAO ITEM DESSRICAO
A-2bf 12 ARRUELA QUAD. DE 38 F-3g] 8 PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD M16x45
c-1 2 . | CABC DE ACO MR 6,4 F-315] 18 | PARAF CAB ABAUL. PESC. QUATD M6 x 70
C-3 14, & | CABOC.CAA 2AWG ' F-31c] 4 | PARAF CAB ABAUL PESC QUAL M6 x150
F-10] o CINTA F-30] 4 PARAF. DE MAQ. M16xTA
e [ 9 1 CRAVE FACA UNIPOLAR £-25] & | PARA - RAIOS DE DISTRIBUICAD
0-4 { 18 | CONECTOR TERMINAL COMP CABO BARRA F-361 3 |PINO PARA CRUZETA
0-12 | 12 | CONECTOR TERMINAL COMP. CABO BARRA RARA ATERRAMENTOD A-211 8 PORCA QUAD.DE ACO MI6
©-5 | 24' | CONECTOR COMPRESSAQ H P 1 POSTE DE CONCRETO 12 x600
R-3 | 4 .| CRUZETA DE MAD_DE 2400 [[E-35] 3 | REGULADOR AUTOWATICO DE TENGAO - MONOFASICO
I-2 | 3| ISOLADOR DE PINO 2Fkv |[F-a51"a [SELA PARA GRUZETA
F-20] 4 MAO FRANCESA PLANA - JIIF-4T 6 |SUPORTE L PARA CRUZETA
INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS
ND-2 .49

REGULADOR DE TENSAO-ESTRUTURA TRIFASICA

11-21




0. —— —— F-a7
D c-1 /-\
E-2
- | ] X L I | -
. \ l p) o- \\
4 ¢ A-2b E-9 ,/
{ F-30a - A-10
*~r-20 .
a0 .3
ol 1_ F-31b _‘
g A ;
3 A L
g (A [w—E-5
A ICW ol ). F-300
a2 B a \
B - y us
i
i £+ 20 e v
o [0 P
§ Hﬁ_' F-31b
~2la
F3lo— .
e a

AN O - CONECTOR QUNHA

3

i

4
9
& ®p v
i
o3

' o Ggiﬁ%ﬁ?gLn
K= F = @ s % =] ; i
pps % L3 v i
Bronce - - —-Prefo
L ?eu'w

-
NOTAS DIAGRAMA DE LIGACOES

1) Para bancos de 1200kVAr deverdo ser utilizadas unidades de 200kVAr. Quando a montagem for
feita_com tres unidades deve-se procurar distribuir os capacitores sobre a estruturag, visando equili-
brar os esforgos, por exemplo: posigdo 1,4 ¢ 5.

2) As caorcogas dos capacitores deverdo ser aterradas e conectadas Go neutro.

3) Pora bancos de capacitores fixos ndo considerar os materiais com asterisco, e deduzir as quantidades
indicadas entre parénitesis. -

4) Instalar um jogo de pdra-raios na estrutura adjacente, do lado do corga.

5) Deverd ser instolado um transfarmador monofdsico de SkVA no estrutura adjocertte, do lado da , para alimentacdo do comondo
autorndtico para capacitor. A ligoodo devera ser fetta com cabo Duplex CA 10mm2 0,6/1,0kV conectado diretomente as
buchas de fase e neutro do secunddrio do fransformador e encabecodo ern isolador roldana.

MATERIAL

[QUANT. s QUANT <
ITEM < bem DESCRICAQ ITEM < brm DESCRICAQ
A-2b |31 132 | ARRUELA QUAD DE 38 {1} A-1013 | 3 | ELO FUSIVEL
C -1 |o,30,3] CABO DE ACO MR 6,4 F-20 | 4 MAO FRANCESA PLANA
T [L.8[3,5] CABO DE ALUMINIO N°® 2AWG F310 | 3 | - | PARAF CAB ABAUL PESC QUAD M16 x 45 (1)
E-5 |6 | 6 | CAPACITOR F3lb| 6 | - | PARAF CAB ABAUL PESC QUAD M16 x 70 (2) =
E- |3 |32 | CHAVE A OLEQ = F31c | 2 | - | PARAF CAB ABAUL PESC QUAD MI6 x 150
E-9 | 3|3 | CHAVE FUSIVEL || 2001 6 | 6 | PARAF DE MAC M16 x 125 (3)
F1o 3l - [onta (1) [ F-30 | & i) PARAF DE MAQ.MI6 x TA (1)
E- 1 11 | COMANDO AUTOMATICO PARA CAPACITOR = E-29 | 3 | 3 | PARA~ RAIQS DE: DISTRIBUICAC
0~ |2 |2 [ CONECTOR DE cunma A-21 |8 PORCA QUAD. DE ACO MU6
0-57 |7 | CONECTOR COMP. H ® | 1| 1 |POSTE DE CONCRETO 12-300 ou MADEIRA 12M
0- | 6] 6 | CONECTOR TERM. COMPR. CABO BARRA PARA ATERRAMENTO|[F-45; 2 SELA PARA CRUZETA
R-3 | 3 | 3 | CRUZETA DE MAD. DE 2400 [{F-a7] 6 | 6 [suPORTE L PARA CRUZETA

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

: ND-2.4
BANCO DE CAPACITORES AUTOMATICOS 300,600,900 e 200KVAr
EM ESTRUTURA NORMAL 11-22




8 gF P g
] g
e | ——%
g
-——--P-
[
Ph—— '}
fdzd)
1@?] 2
¢ @p|3
AN
i ...'.._,_TJ
A-A .ﬁ.__:lv]
=4 %_] 4
L4 | =
o |
i® ®&h| s /—ﬁ:gtf
NOTAS NN R

1) Parc bancos de 1200kVAr deverdo ser utilizadas unidades'de 200kVAr. Quando a montagem for
festo?‘.c’:om tres unidades deve-se procurar distribuir 0s capacitores sobre a estrutura, visando equjli-
brar os esforgos, por exemplo: posicdo 1,45

2) As corcacas dos copacitores deverdo ser aterradas e conectadas o neutro.

3) Pora bancos de capocitores fixos ndo considerar os materiais com gsterisco, e ¢ecuzir as quantidades
indicadas entre paréntesis.

4) Instalar um jogo de pdra-raios na estruturc acjacente, do loco <o carga

5) Deverd ser instalodo um transfarmador monofasico de SKVA na estrutura adjocen
ser feita com cabo Duplex CA 10mm2 0,671,0kV conectodo diretamente as

outomatico parc copacitor. A ligasdo devera

Lol
Bronco ‘E Freto
1 oo
DIAGRAMA DE LIGACOES
e, dolodo da corga, para alimentasdo do comando

buchzs de fase e neutro do secundario do fransformodor e encabecado em icoicZor roldana.

LISTA DE MATERIAL

QUANT | QUANT

ITEM P DESCRICAO ITEM P DESCRICAO
A-2b | 31 [32 | ARRUELA QUAD. DE 38 (1) A0 f 3| 3 ]1ELO FUSIVEL
0-1 10.3{0.3| CABO DE ACO MR 6.4 F-20] 4 | 4 | MAO FRANCESA PLANA
C- 1,5[1,5] CABO DE ALUMINIO N2 2AWG F-31a] 3| - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45 (1
E-5 | 6 | 6 | CAPACITOR F-31b| 6 | - | PARAF. CAB., ABAUL. PESC. QUAD. M1 x 70 (2)
E- 3|3 | CHAVE A OLED x F-31c] 2 | - | PARAF. CAB. ABALIL. PESC. QUAD, M18 x150
E-9 3 | 3 | CHAVE FUSIVEL F-30a] 4 | 4 | PARAF, CAB. ABAUL. M16 x 125 (2)
F=10] 3 | - { CNTA () F-30| 9 |12 ] PARAF. DE MAQ.M168 x TA (1)
E- 1 1 §{ COMANDO AUTOMATICO PARA CAPACITOR x E-29} 3 | 3 {1 PARA - RAOS DE D!STRIBUIC/.\O
0- 2 | 2 | CONECTOR DE CUNHA A-21) 8 | 8 | PORCA QUAD. DE ACO MIS
0-5 7 | 7 | CONECTOR COMP. H P 1 1 | POSTE DE CONCRETO 12-300 ou MADEIRA 12M
O- 6 16 | CONECTOR TERM. COMPR. CABO-BARRA P/TERRAMENTO F-45]| 2 | - ] SELA PARA CRUZETA
R-3 3 13 CRUZETA DE MADEIRA DE 2400 F-471 8 | 6 | SUPORTE L PARA CRUZETA

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

BANCO DE CAPACITORES AUTOMATICOS 300,600,900 e 1200kVAR ND - 2 .4
EM ESTRUTURA MEIC BECO 11-23




1900

£

o
O
p4
. =| N—— P
U]
\*\—F".ﬂb
A
0-5 ——<]
NOTAS

- - -

[ S dpiny S

ﬁ
\

>

>

2

N

DETALHE DO
ATERRAMENTO

TRANSFOR. |ELO FUSIVEL| BARRAMENTO
MADOR PRMARIO | SECQUNDARIO
VA JCABO AL 1S0L

s 1H SOmm?

10 2H 50 mm2

15 3H 50mm2

25 SH 50mm2

37.5 3 “120mm2

1) Os transformadores monofdsicos deverdo ser instalados de modo que a bucha primaris fique do iado oposto

da rua

2) Achove fusive! devero ser instalodo do lado contra

ro do transformador

2) Em postes de corcreto DT o transformador deverd ser instalado no lado demaior resisténcic do poste.
4) Acorcoca dotronsformador deverd ser aterradc e conectodo o neutro

5) A bucha de neutro do primdrio deverd ser conectada ao terra com um Unico cabo de aco 6,4mm.
6) A bucha secunddria de neutro devera ser ligado oo neutro do rede semelharde aos condutores fase .

LISTA DE MATERIAL

rEm [SUANT, DESCRIGCAO TEm COANT DESCRICAC

c prs N c pr-m
F-1 1|3 | AFASTADOR :DE ARMAGAO SECUNDARLA 4-1011 |1 |ELO FUSIVEL ) T
A-2t] - | 2 JARRUELA QUAD DE 38 F-3lo! 7 | 3 | PARAF. CAB ABAUL PESC. QUAD M16 x45
c-8 |2 ]2 jcaB0 AL 1x25mm2 XLPE 06/1kV F-31b: 4 | - |PARAF CAB ABAUL PESC QUAD M16x 70
C-1 |05{0,5 CABO DE AGCC MR 6,4 F-30b - | 2 |PARAF. DE MAQ M16xTA
C-3 0,3]0,3, CABO CaA 2AWG E-291 1 | 1 |PARA- RAIOS DE DISTRIBUICAD
[C-10 [4,5]4,5] CABO DE ALUMKIO I1SOL. P/ 600V E-29| 2 | 2 |PARA- RAIOS DE REDE SECUNDARIA
E-9 {11 [CHAVE FUSIVEL P | 1| 1 |POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADEIRA 11M
F-10] 2 |- [CINTA F-45 i 1 | 1 |SUPORTE L DE TOPO DE POSTE
0-5 11010 | CONECTOR COMP H £-52] 2 | 2 | SUPORTE P/ PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
0-12| 7 | 7| coNECTOR TERM. COMPR. CB.BARRA PARA ATERRAMENTOJI£-45 | 1 | 1 | TRANSFORMADOR MONOFASICO DE 56 37,5

INSTALAGAO DE EQUIPAMENTOS
TRANSFORMADOR MONOFASICO DE 5 A 37,5 kVA

ND-2.4

11-24--




NOTAS :

[ » |
—E-9 /
o c-3
=1
o)
-y
Fol
c-5 = y
\~ E-4%
) A-30
8 vin ﬂ
< )
- F.3la
F-10 [
F-31l0
[
L
L
11
Min.
c-10—
>
0-7—/ | of N T~ F-310
v v l

A.10
Péro-rows
0-
€29
F-52
g —~—
N ';’FJ:—L‘
CHT "7
Y S——"
8
c R S
!
FOR—
DETALHE DO
ATERRAMENTO
TRANSFOR. | ELO FUSIVEL| BARRAMENTO
MADOR PRIMARIO | SECUNDARIO
kVA CABO AL .ISOL.
15 1H 50mm2
30 b ZhH SOmm 2
45 3H 50mm2

1 - Os transformadores trifasicos deveraq ser instalodos preferencialmente com @ bucha do neutro proxima da rede
secundaria  Em estruturgs com estai de cruzeta , o transformador poderd ser instalgde com a bucha de neutro do lado
contrario a repe secundaria , de modo a posicionar as chaves fusiveis do lado contrerio ao estai.

2 - As chaves fusiveis deverdo ser instoladas do lodo contrdrio ao do transformador. Havendo pdra-raios , instald-los do lado
do transformador.
3 - Em postes de concreto DT o transformador deverd ser instalodo no lado de maior resisténcia do poste.
4 - A carcago do transformador devera ser aterrada e conectada ao neutro.
LISTA DE MATERIAL
QUANT QUANT
ITEM C pT-M DESCRICAO ITEM C oM DESCRICAO
F-1 1 | 1 |AFASTADOR DE ARMACAO SECUNDARIA F-31b{ 4 [ - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
A-20 | - | 2 | ARRUELA QUAD. DE 38 F-30] - | 2 | PARAF.DE MAQ. M6 x TA
Cc-5 | 3 [3]CABO AL.1X 25mm2 XLPE 0,6/1kV £-29] 3 { 3 | PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
C-3 |1.0[1,,0[CABO CAA 2aWG P | 1[1]POSTE DE CONCRETO 1-300 ou MADEIRA 1M
C-10 | 6 | 6 [CABO DE ALUMINIO ISOL. P/ 6Q0V F-47] 3 | 3 | SUPORTE L DE CRUZETA
E-g | 3 | 3 | CHAVE FUSIVEL F-52| 3| 3 |SUPORTE P/ PARA-RNOS DE REDE SECUNDARIA
0-5 [13[13 | CONECTOR COMPRESSAOD H A-30} 2 | - ISUPORTE PARA TRANSF. POSTE CONC. CIRC. 210
Q- | 6 | 6 | CONECTOR TERM. COMPRES. CB. BARRA P/ ATERRAMENTO[| A-31] - { 2 | SUPORTE PARA TRANSF.EM POSTE DT ou MADERA
A-10 | 3 | 3 | ELO FUSIVEL £-45] 1] - | TRANSFORMADOR DE 15 a 45kVA
F-310 | 10 | 8 | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

TRANSFORMADOR TRIFASICO DE 15 A 45kVA -

ND -2 .4
ESTRUTURA MEIO BECO

- 25




1900

<3

1400

NOTAS :

i o 7

I
!

i

-
t
'
|
]
1
|
l

|

:

=

DETALHE DO
ATERRAMENTO

TRAN
e L Ty
kVA CABO AL.ISOL
1% 1n SOmm2
30 ) 2n 50 nmZ
45 3N 50mm?2

1 - Os transformadores trifusicos deverdo ser instalados preferenciamente com a bucho do neutro proxima da rede
secundono Em estruturgs com estai de cruzeta , o transformador podera ser instalado com a bucha de neutro do lado
contrario a rede secundonc de modo a posicionar as chaves fusiveis do lado contrario 6o estcn

2 - As chaves fusiveis deverdo ser instaladas do ltodo contrdrio go do transformador. Hovendo pdra-raios , instald-los do-lado
do transformador.
3 - Em postes de concreto DT o transformador deverd ser instalado no lado de maior resisténcia do poste.
4 - A carcaga do transformaodor deverd ser aterrada e conectado ao neutro.
LISTA DE MATERIAL
QUANT | QUANT
TEM =T DESCRIGAO ITEM e DESCRICAC
F-1 | 1 | 1 |AFASTADOR DE ARMACAO SECUNDARIA F-3b] 4 [ - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M1 x 70
A-2b | - | 2 [ ARRUELA QUAD. DE 38 F-30| - | 2 | PARAFIDE MAQ. M16 x TA
C-5 | 313 ]|CABO AL.1X 25mm2 XLPE 0,6/1V £-29] 3 | 3 | PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
c-3 [1,0]1.,0]CABO CAA 2AWG P | 1| 1 [POSTE DE CONCRETO 11-300 ou MADEIRA 1M
c-10 | 6 | 6 {CABO DE ALUMINIO ISOL. P/ 600V F-47| 3| 3 | SUPORTE L_DE CRUZETA
E-8 | 3 | 3 | CHAVE FUSIVEL F-52| 3| 3 | SUPORTE P/ PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
0-5 |13 [13 | CONECTOR COMPRESSAQ H A-30| 2] - | SUPORTE PARA TRANSF. POSTE CONC. CIRC. 210
o- |5 16 [CONECTOR TERM. COMPRES. CB. BARRA P/ ATERRAMENTO|[ A-31| - | 2 J SUPORTE PARA TRANSF. EM POSTE DT ou MADERRA
A-10 | 313 [ ELO FUSIVEL £-45 1| 1 | TRANSFORMADOR DE 15 o 45kVA
F-37a| 10 | 8 | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

TRANSFORMADOR TRIFASICO DE 15 A 45kVA

ND - 2 .4

- ESTRUTURA BECO

n- 26




1400

[ VS,

NOTAS :

'I -

c-10

Pgra-raios

{03
€45
2-30
c-10
——.C.l
DETALHE DO
ATERRAMENTO
TRANSFOR- H BARRAMENTC
MADOR E’;%’ "'US"éE'- SECUNDARIO |  POSTE
kVA CABO AL ISOL. |[CC/DT | MD
75 3K 120mm 2 300 | M
112,% 6K 240mm2 300 M
130 8K 240mm2 cC600| P
3 -
-———0-12
F-3l0 F-34

DETALHE DA INSTALAGAO
DO CONECTOR TERMINAL

Os transformadores trifdsicos deverdo ser instalados preferencicimente com a bucha do neutro proxima do rede

secunduno Em estruturos com estai de cruzeta ,

o transformador podero ser instalado com o bucha de neutro do lado

contrario @ rede secundaria , de modo a posicionar as chaves fusiveis do lodo contrario 6o eston

2 - As chaves fusiveis deverdo ser instalades do lado contrdrio ao do transformador. Havendo para-raios , instald-los do lado
do transformador.
3 - A corcoga do tronsformador devera ser aterrada e conectada 0o neutro.
4 - Quando o transtormadoer for instolado poro atendimento diretamente go consumidor , ver det. do RL na ND-5.2.
LISTA DE MATERIAL
QUANT | QUANT
TEM T DESCRICAQ ITEM P DESCRICAO
F-1 11 1 | AFASTADOR DE ARMACKO SECUNDARIA F-31a} 10 | 8 | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
A-2b | - | 2 | ARRUELA QUAD.38 IEm 4 | - |PARAF, CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M15 x 70
C-5 33 |CABO AL.1x 25mm < XLPE 0,6/1kV F-30) - | 2 | PARAF. DE MAQ.M1E x TA
C-10 | 6 | 6 | CABO DE ALUMINIO ISOL. P/ 800V £-29 | 3 | 3 | PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
C-3 |1,0[1,0] CABO CAA 2AWG P 11 1 {POSTE DE CONCRETO QU MADEIRA
E-8 | 3 | 3 | CHAVE FUSIVEL F-47| 3| 3 | SUPORTE L DE CRUZETA
0-5 |13 ]13 | CONECTOR COMPRESSAO H F-52| 3| 3 | SUPORTE P/ PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
0- 1616 | CONEC. TERM. COMPRES. CABO-BARRA P/ ATERRAMENTO || A-31] - | 2 | SUPORTE P/ TRANSF. EM POSTE DT QU MADEIRA
0-12 { 4 | 4 | CONEC. TERM. COMPRES. CABO-BARRA A-30] 21 - | SUPORTE P/ TRANSF. POSTE CONC.CIRC.
A-10 | 3| 3 [ ELO FUSIVEL E-45) 1| 1| TRANSFORMADOR DE 75 o 150kVA
F-34 | 8 | 8 | PARAF. CAB. SEXTAVADA DE BRONZE M12 x 40 I

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

TRANSFORMADOR TRIFASICO DE 75 A 150kVA - ESTRUTURA MEIO BECO

ND - 2 .4

n- 27




A-30

g
o (R |
of
o
it
c-3
' .
¢
e "@ Dﬂmﬂ—s as
i /
1 F-31p
!
i
[
't
11
X -1
I
(]
|
[
c-8
0-8
Vi
jE
NOTAS :

1 -

Para-raios

drarar oy parin

DETALHE DO
ATERRAMENTO

U

t— 0-12
F-34

DETALHE DA INSTALACAO
DO CONECTOR TERMINAL

Os tronsformadores trifasicos deverdo ser instolodos preferenciaimente com a bucha do neutro proxima da rede

secundano

Em estruturas com estai de cruzeta , o tronsformador poderd ser instalado com ¢ bucha de neutro do lado

contrdrio @ rede secunddrio , de modo a posicionar gs chaoves fusiveis do lado contrario ao estai.

2 - As chaves fusiveis deverdo ser instalodes do lado contrario go do transformador. Hovendo paro raios , instala-los do lado
do transfermador.
3 - A carcage do transformador deverd ser aterrada e conectada go neutro.
4 - Quando o transformador for instalodo para atendimento_diretamente ao consumidor , ver det. do RL na ND-5.2,
5 - Parc o barramento secundcrio do transformador deverdo ser utilizados dois condutores por fase e dois pora o neutro.
LISTA DE MATERIAL
QUANT] FI QUANT]
TEM e DESCRICAQ ITEM =TT DESCRICAO
F-1 1 | - [AFASTADOR DE ARMACAQ SECUNDARIA F-34116 | - | PARAF. CAB. SEXTAVADA M12 x 50mm
c-5 | 3] - [cABO AL.1x 25mm2 XLPE 0,6/1kV F-31a| 10| - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 45
C-10 |12 | - |CABQ AL.ISOL. P/ 800V 240mm? F-31b| 4 | - | PARAF. CAB. ABAUL. PESC. QUAD. M16 x 70
c-3 |1.0{ - [CABD CaA 2AWG £-29] 3 | - | PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA _ x
£-¢ | 3| - |CHAVE FUSIVEL P-1 1| - | POSTE DE CONCRETO CIRC. 11-600
0-5 {13 | - |CONECTOR COMPRESSAO H F-47| 3| - | SUPORTE L DE CRUZETA
0- 6 | - |CONECTOR TERM. COMPRES. CABO-BARRA P/ ATERRAM. F-52| 3| - | SUPORTE P/ PARA-RAIOS DE REDE SECUNDARIA
0-12 | 8 | - |CONECTOR TERM. COMPRES. CABO-BARRA A-30| 2| - | SUPORTE TRANSF.POSTE CONC. CIRC. 240
a0 | 3 | - | ELO FUSIVEL DE 12k (225kVA) OU 15k (300kVA) £-45| 1| - TRANSFORMADOR DE 225 OU 300kVA

INSTALACAO DE EQUIPAMENTOS

TRANSFORMADOR TRIFASICO DE 225 e 300KVA

ND -2 .4
ESTRUTURA MEIO BECO

1 - 28




Os produtos preformados foram previstos apenas para 0s casos de
encabegamentos dos condutores primarios em isoladores de discos,

ou encabegamentos do condutor 336,4 MCM em fins de rede secunda-
ria.

AMARRAGOES

NOTAS GERAIS ND-2 .4

12-1
MOO. R —2406 g




216mm 5 voltas completas

AMARRAGCAO LATERAL SIMPLES AMARRAGAO DE TOPO

OB
N
LS e e ——

SSSRSSISEESsS

Minimo de 5 voltas
com cadd perno do

fio de amgrragao

Zamu=——o-__---S .-~ SwRE\\ i\&"{\‘\\“%

wﬁ-:-wwwﬁf/ﬁ-—-—

AMARRACAO LATERAL DUPLA

AMARRACAO DE ALUMINIO-AT-23,1 kV
CONDUTORES|™ TOPO  SIMPLES TOPO DUPLA LATERAL SIMPLES | LATERAL DUPLA
AWG ou MCM FITA AL 'ﬁo N#4RECCZ| FITA Al FIQO N24RECOZ] FITA AL |FiO N24RECOZ FITA AL IFION24ARECOZ

m kg m kg m kg m kg m kg m kg m g m kg

4 0,7010,018(1,20 Q067 0,60 [0Q016| 1,30 |00730,70!0018[ 125 1Q070]0,60 0016 140|007
2 020 |0023]1,30 | 0073080 |GO21 | 1,40 [0078(0,90 |0,023 135 (0076 0,80 (002! 1,50 10084
170 120 (0031130 007310 0029 140 (0078120 |QO31{ 135 |0074 110 0,029 160 {0090
4/0 160 Q042 1,50 |Q084(1,50 |0039] 160 |00201,60 ;0042 155 (0087150 0,0393 180 [0JO1
.3364 180 Q047|160 (009170 |Q044 1,80 [0JO1 |LBO [Q047 L65 |Q092(170 |0044! 180 (Ql0E

AMARRAGOES

ND-2.4

AMARRACAO PRIMARIA DE TOPO, LATERAL SIMPLES E DUPLA

12-2




CONDUTORES CA ATE N22 AWG - ESTRUTURAS DE INDICE 2

Robicho de 100mm

ALCA PREFORMADA OLHAL DE DISTRIBUCAD - ESTRUTURAS DE INDICE 3 OU 4
CONDUTORES CA -4 ,2,1/0,4/0 e 33€,4

Rap:icho de 100mm

\
/ . P Ricc preformadc de distribucdo

()

Ngn:tha sepotitha

MANILHE SAPATILHA - ALTERNATIVA PARA CONDUTORES CA 4/OE 3364
ESTRUTURAS DE INDICE 3 OU 4

AMARRAGOES ND-2.4

AMARRAGCAO PRIMARIA EM FIM- DE REDE P




S voltas

L7 E=S

AMARRAGAO SIMPLES - CONDUTORES ATE 2 AWG- ALUMINIO -

AMARRAGAO CRUZADA - CONDUTORES 1/0 AWG A 336,4 MCM ~ ALUMINIO

AMARRAGCOES TANGENTES

Com duas pernas do proprio cabo,
dar 5 voltas estreitas e apertadas.

- . Com uma perna do proprio cabo,
JOmm dar 5 voltas estreitas e opertadas.

AMARRACAO DE FIM DE REDE

AMARRACAO ALUMINIO-BT
CON DU TORE S o Winio |__F10_NE4 — RECOZDO
AWG OU MCM J.  SIMPLES | CRUZADA
m kg m kg m kg
4 0,80 {002t [0S0 [QO050| - —
2 0,90 |0,023 {100 |Q056 - -
1/0 - - - - |80 {opte
4/0 - - - - |[,65 Q092
3364 - — - - {180 o0

NOTAS

1) Ndo € necessdrio fita de protegdo nas amarragBes de condutores de aluminio acima de 2 AWG.

2)Em fim de rede com cabo de bitola 336,4 MCM, podertf ser utilizade dlga preformada de

distribuicGo ou charrua. -

AMARRAGOES
AMARRAGAO SECUNDARIA TANGENTE E FIM DE REDE

ND-2.4

12-4




ND-2. 4 CEMIG » 13-4

1. 0 sistema de conextes elétricas € constituido basicamente pelos se-
giuintes materiaist

~ conector derivagao de compressio formate H, aluminio:
- conector terminal de compressio, cabo-barra, aluminio:

- gconector terminal de compressio, cabo-barra, aluminic, para
aterramentos

- luva de emenda de compressfo para cabos CA/CAL, aluminio:
- alga para conector estribo, cobre estanhadoy

~ conector derivagao de cunha, liga de cobre estanhado (ampzcti-
nhaol:

— coherturz isolante para conector ammpactinho.

2. 0 conector de parafuso fendido continua como material de estoque
normal, porém, em quantidade reduzida. Seu emprego Tica restrito as
seguintes situaglbess

#) aplicactes emergenciais em rede de distribuicfce (turmas de reg-—
tauragadon), tendo a conex80 um carater temporario, devendo ser
subst ituido pelo conector considerado definitivo, t%o logo sejzn
possively

b) conextes definitivas em redes antigas de coebre.

3. Nas conextes bimetdlicas {(cobres/aluminio), seja de apertoc, compres-—
w80 ou cunha, o condutor de aluminic deve sempre ser colocado acima
do de cobre com o intuito de evitar—se que os sxis de cobre, na
scarréncia de chuva, sejam carregados € alcancem o aluminio, dando
inicio a0 ProCesso COrrosivo.

4. 0 conector derivaglio de compressio formato H, aluminio, n¥o deve

ser empregado em hipotese =wlguma, nas conextes entre condutores de
cobre. Neste caso, empregsar o conector de parafuso fendido.

CONEXTES ELETRICAS

NOTAS GERAIS

MOD. 47903813 (09/92)



1)-Onimero de compressdes a aplicar deve ser conforme especificado no corpo do conector ou da luva;
2)-Os transformadores trifdsicos de poténcia superior a 45KVA sGo equipados com uma barra com furaglio NEMA nas buchas secun-

ddrias.Por este motivo,na conexdo do barramento secun

cobo-barra;

3)-Parg conexdo da iluminagdo publice ‘a rede

TPO CONDUTORES - - INDICE
y 2 ]
us%lo — . CONECTOR/LUW DE EMENDA wATRIZ
2| Tronco [2loervacio (NOTA 5}
ELETRCA [ & [NOTAT)
Zi14) Luva de_emenda compressdo para CA 21(4) 162
EmeENDA |- 34(2} Luva de J pressio para CA 34(2) ou CAL 38 163
DE I§ 53(1,0) Luva de emenda compressdo pora CA 53(1/0)owCAL 50 243
b 70 Luva de da_compressdo para CAL 70 _ 245
CONDUTORES 107{4/0} Luve de emwnda compressdo para CA 107 (4/0) 249 |
170{336,4) Luva de emendc compressdo para CA 170(336.4) 321
21-34(4-2} [JWIALCA P/CONEC-| C derivagdo compressdo formato Hi6a35x16035 o
83(1/0) § TOR ESTRIBO | C derivaciio compressdo f H25a702164a35
‘e PoETTOM/OII6H O {12) C dervocao compressdo formoto 1200240 x 16070 N
JAMP 2140 21(4) - - _
_ INZ) 2134(3-2) derivag: e formato H1603%5x16a35 0
CONEXOES 21-34(4-2) | C GderivogB0_compressaa | H25a70116035
< 53(1/0) = = =
o 53(170) derivagi npe formato H50a70x50a70 03
NO. vio a{2i-34(4-2] Conector derivaroo compressao N H120 0240 216070 N
: 1070 Jof  53(1/0) c derivogd pressdo formoto H95a120x50070 03
AT ¢ BT 107(4/0) Conector derivacdo comprassio formato H950120x950120
21-53(4-1/0) Conector derivagdo compressdo formoto H1200240x16a70
T0(336.4) 107(4/0) - . PP N
170B33€.4) derivacdo D! H12040185x1200185
21-34(4-2) f c derivagao compressdo formato H16a35x16a35
PARA-RAIOS s ssto Jg| esemm [T derivagdo compressio formato H25070x16 035
A AT |ﬁiﬂ0(4/0-336.4)i Conector derivepio compressao formato HI20 a240x16a70 N
I.!". 96,4 mm #”) @ {0 mm Conector terming! compressde cabo-barra para aterromento 239
Pi 21-34(4-2) C derivacdo compressdo formate H16a35x168635
ARARAIOS | ™ 5301700 |2 25 Conector derivagdo compressdo formato H25070316038
A BT L70(4/0-3364) ) Conector derivacdo compressoo formato HI20a240x16a70 N
.25 ° °| @iomm _Conector terminal compressdo cabo-barrg para aterromento 239
§ 21-344-2) |8 34(2) [® derivacto compressao formato H16a 35116435 [5)
o
: ‘ir;evE <| %O § Conector derivasBo compressao formato H30a70x50a70 D3
'8 Aar |C[ 0760 {2 53(1/0) [ derivopao_compressao formato H95a120x50070 03
E 170(336:4) s c derivagGo compressdo formato HI20a240x16470 N
| 21(4) C termingt de compressdo cabo-berra para CA/CAA 21(4) 237
&l secciona- < 34(2) Coneclor terminal de compressao cabo-barra para CA/ CAA 34(2) 239
cS: DORA o | 33(1/0) C ferminct de compressdo cobo-barra pora CA/CAA 53(1/0) 243
w| A ar 107{4/0) Conector terminal de compressao cabo-barra para CA/CAAI0T{4/0) 249
170(336,4) Conect inct de compressdo cobo-berrg para CA 170 {336.4) 321
34(2} s 35 C derivopdo compressto formato H16 a35x16 a3% o
= C derivogdl b0 formato H25a70116035
of BARRA- @ o
53{(170) o 70 Conector derivopGo ' compressio formato H50g70x50a70
MENTO | w -
asT |9 as 120 Ci deri R pressao formato H950120x 50070 D3
107 (470) _|& Conector_derivaga pressdo f H950i20x 950120
2 170(336,47 |y 240 [2 derivagd ipressdo fi H1202185x120a185 N
&| 8aARRA- |41 2ou4d g 70 Cor terminal_compressdo cabo barrg parg CA/CAA 170 243
- %{0 g FUROS NEMA |3 120 Conector termina!_compressido tabo barra paro CAZCAA 470 249
S wora2y & 240 Conector termincl compress3o cabo barre pera CAA 336,4 316
m,?%m § 06.4mm y B 10mm G P cabo borrg paro ater 239
| PARA-RAX - . .
IETTTRS) derivogdo comp Mi6a35x16¢35 | 0
‘,c_; NEUTRO 53{1/0) {O 5 dhert pressoo formato H25 7016 035
= 07(3/0)__|g| ©64mm Conector_derivopo_compressao formato H1200240% 16070 . N
¢ " [ 21-34(4-2) |W g Contchor_dervopao compressao_formato HI6a35x16935 o
g esta |3[s30700 o C derivopio_compressoo formato H25070%16935
E oo 107 (4/0) 2 Conector denivosto compressao formoto M120a240x16 70 N
& NEUTRO 21-34(4-2) |© Conector_derh pressbo H25070X16039 0
< 53(1/0) @9,5mm C r_derivogo pressao f H50a70x50370 03
107 (4/0) Conector derivagao compressoo formato H1200240x 16870 N
HASTE [Qf . ©| PARAFUSO - i "
oE TeRRA S 06,4 mm 2l miox40 [ terminal compe cabo-barra para aterromento 239
FERRAGENS g 10 gt PA&U:SUSO Conector de gterromento de-ferragens
- 2148} . Mﬂmm%tﬁmﬂ
LUMINACAD | 4 = 10 [ Conector dervacdo de cunha pora 1P e ES - item
piBLICA [© | 1/0 5 Coneclor derivocdo de cunha parg IFP’eES-ieml
noto Congctor derivacao de cunho parg 1P ¢ 3 - item
COMANDO AUT.|] CABO DUPLEX [B2] 1,5 |nota| Gonector derivogio de cunha - item 4
1 P/CARRCITOR CAIOMM2-G674kY 2.5 1 % Coneclor derivacdo de cunhd - item 3
NOTAS

ddrio ao tronsformador € empregado o conector terminal de compressio

ddrla em condutores superiores a L/0 AWG, deve ser utilizado o conector estribo
(formado pela combinagdo de um conector derivagdo de compressdo formate H mais alca para conector estribo).

4)-Paro possibliitor estes conexdes , os cabos de seciol,Se 2,5mme devem ter g extremidade dobrada sobre si mesma ( com uma sobreposiglo) e
torcida, com comprimento igeiramente superior ao da caha do conector.
5)- 0 conector de parcfuso fendido continug como material de estoque normal , porém, em quantidade reduzide. Seu emprego fica restrito

as seguintes situogdes:
a) situagdes smergenciais em rede de distribuigio (turmas de plantdo ), tendo a conexdo um car
pelo conector considerado definltivo , 130 logo seja possivel.

b) conexdes definitvas em redes antigas de cobre . N

CONEXOES ELETRICAS

UTLIZACAQ DE CONECTORES E EMENDAS NA REDE

Gter temporario, devendo sar substituldo

ND-2.4

13-2




CONDUTORES

DERVACAO . ' INglACE
|(REDE SECUN (RAMAL _DE TIPO DE CONECTOR |
-DARIA) LIGACAQ) MATRIZ
Eprowcrcn[E] mm2 o (Nota 1)
IO(NIosfa 3) Conector derivacdo de cunha para [Pe ES-item 2
2(4) 55 :
35 Conector democ&o de cunha para IPe ES-item !
lO(Nota 3)
§ 16 Conector derivagdo de cunha para IPe ES -item 1
34(2) % 25
51 35 Conector derivacdo compressdo formato HI6 a 35 x16a35
= 70 Conector derivagdo compressdo formato H25a70x16035
[@] Conector derivagdo compressdo formato H25a70x16a25
% 10 ) Alga para conector estribo
S (Nota3 Conector derivagdo de cunha para IPeES -item 2 (o]
< 16 Conector_derivacdo de cunha para IPeES -item |
Conector derivacio compressoo formato H25 a70x16a 35
25 Alga para conector estribo
53(1/0) Conector derivacdo de cunha para 1Pe ES -item ] '
35 Conector derivacdo compressdo formato H25a70x16a35
70 Conector derivacdo compressdo formato H50a70x50a70
120(70) Conector derivagdo compressao formato H95a120x 50a70(Fase) D3
Conector dertvagcGo compressao formato H50a70 x50a70{Neutro)
- §1 1orO,y | Conector derivagdo compressdotormato HI200240x16a70 N
3 ﬁ 10 Conector derivagio compressao formato HI20a240x16a70
g (Nota 3) ‘Alga para co’necior estribo
5 Gonecfordeqvop:_:odewnha para IPeES - item 2
g 16 Conector derivogcdo compressdo formato HI20a240x16a70
- Alga para conector estribo
10714/0) é 25 Conector derivagdo de cunha parg IPeES item 1 N
- g 35 Conector derivopdo _compressdo formato HI20a 240x 16470
3 70 Conector_derivacdo compressdo formato H95a120x50a70
120070) Conector derivagcdo compressdo formato H95a120x954a120 (Fase)
. e Conector derivagdo compressao formato H95a120 x50a70 (Neutro)
Ea (12305 | Conector derivasio compressdo formato HI2OaI85x120a185
" 0 Conector derivagdo compressdo formato HI20a240x16a70
§ (Nota 3) Alga para conector estribo
- Conector derivacdo de cunha pare IPeES -item 2
5' 16 Conector derivagdo compressdo formato H120a240x16a70
.. b= Alca para conector estribo
170(336,4) § i: Conector_derivagdo de cunha para IPe ES - item 1 N
:5) 70 Conector derivagdo compressdo formato M120a240x16a70
3 .
< 120(70) Conector derivagdo compressdo formato HI20a185x120a185(Fase)
Conector derivacGo compressao formato HI20a240x 16 a70{Neutro)
Egl Nap ) | Conector derivagdo compressdo formato HI20a185x120a185
Ol
NOTAS:

1)-0 nimera de compressdes-a aplicar -deve ser.conforme -especificado- no corpo do corector formato H,

2}-Caso o ramal de ligagdo seja conectado diretamente nas buchas secunddrias do transformador,utilizar
o conector terminal de compressdo cabo -barra para CAA 336,4.

3)-0 condutor fase € fio @ 0 mensageiro € cabo.

CONEXOES ELETRICAS

UTILIZAGAO DE CONECTORES EM RAMAL DE LIGAGAO

ND - 2.4

13-3




CONDUTORES ,
- INDICE
TRONCO DERIVACAO :
TiPO DE CONECTOR DA
{RAMAL DE {RAMAL DE , (NOTA 2) MATRIZ
LIGACAQ) ENTRADA) (NOTA-3)
- mm?2 = mm?
f6(Nota 1) Conector derivagdo de cunha para |Pe ES-item4-Cobertura isokanfe-item 3
10 16 Conector derivagdo de cunha para IPe £S5 ~item3-Coberturaisolarte-item 3
25 Conector derivacdode cunha para IP e ES-item2-Cobertura isolante-item 2
fé Conector derivag@ de cunha pora IPe ES-item4-Cobertura isolante-item 3
16 fo Conector derivagdo de cunha para IP e ES -item3-Cobertura isolante -ifem 3
16 .
§ : = Conector derivaciio de cunha para IPe ES-item2-Cobertura isdlante-item 2
>
u - fé Coneclor derivagdo de cunha para IPe ES-item3-Cobertura isolante-item 3
(&
& z 16 Conector derivagdo de cunha para IPe ES-item2-Cobertura isolante-item 2
o
16
2 g 25 Conector derivogdo de cunha para IPe ES-item1-Cobertura isdante-ilem 1
Q 35 ©
Z o] 35 - o
= ‘Dt %0 Conector derivapdo compressdo formato H16a35x16a35 0
b
-d
< g 50 Conector derivagGo compressdo formato H25a70x16a35
70
70 E 95 Conector derivago compressdo formato H50a70x 50070
Q -
© 120 Conector derivacdo compressdo formato H95a120x 50470 D3
5 Conector derivagdo compressdo formato H95a120x 954120 (Fase)
o]
120070} Conector derivagtio compressdo formato H95a120x 50a70 (Neutro)
185 Conector derivagGo compressdo formato H1200185 x120a185(Fase)
Conector derivagdio compressdo formato H120a240x16 a70 {Neutro)
- 120 :
g 150 N
2 -240 Conector derivagio compressdo formato H1200185x 1200185
=5 185 .
< 240
NOTAS:
1)-f= FiO‘,

2)-Quando for utilizado o conector derivagio de compressGo formato H, deve ser recomposto o isolamento com fitas
auto-fusdo e isolante;
3 )- O ndmero de compressdes a aplicar deve ser conforme especificado no corpo do conector.

CONEXOES ELETRICAS

UTILIZACAO DE CONECTORES EM RAMAL DE ENTRADA

ND-24

13-4




Cabo MR
de ago 6.9 : \Cabo de aco MR 6,4

C-1 el

Condutor CA-C-3 Condutor CA
Conector H c-3

/ T 0-5 :
Ry
= Neutro mﬂ%&

Neutro —
Grampo de cerca
A-17
Estai
INTERLIGACAO DO NEUTRO AQ ESTAI
i Cabo de aco MR 6,4 - C-1
Haste de aterramento
/ F-17
1000 {MINIMO) v
Condutor de aterramento
e hal
NOTAS U 15— —Passeio
_— ATERRAMENTO NORMAL

1) Para interligacdo do neutro go estai devera ser previsto mais um conector H.
2) Em postes de madeira, o condutor de descida @ terra deverd ser fixado através de grampos de cerca espacados

de 50cm. -

LISTA DE MATERIAL
iTEM [QUANT DESCRICAO ITEM QUANT. DESCRICAO
C M| C or-M|

€-1]20120|CABO CE ACO MR 6,8 Q- 1| 1 | CONECTOR TERMINAL COMP. CABD BARRA PARA ATERRAMENTC
C-310,1i0,1|CABO CA A-17] - |0,1 | GRAMPO DE CERCA (MAD )

0-5] 2| 2 | CONECTOR COMP FORMATD H . F-17 |11} HASTE DE ATERRAMENTO

ATERRAMENTO ND-2.4
14-1

INTERLIGACAO DO NEUTRO E ATERRAMENTO NORMAL




Cobo de acoMR 6,4-C-]
{ ver nstolacdo de Pdro-roios )

. ) R 6,4
Nivel do solo Labo ,de aco MR 6.4
C-l1 ~ \
A'Iﬂ ps: v - : - \§§ e '
- =) — —;---;'1: — = - ,‘z--_----.—1~v-\;~,-13-_‘x--,—_—~-.-J~3:J~-’f’
oy ] [OOSR N NSO FUPEEPRRENS .ot FEAG TN N R PR -
e .+ [ Conector H Conector O-
. 0-5
s Hoste de cterramento”
) F-17
\ R .
2000 L1000 3000
(MINIMO) T (MiINIMO) (MINIMO)
\ Conector Condutor de aterramento \
- @ A | -
22 o4 137 T T
. Rua
ALTERNATIVA 1
: Cabo de ogo MR 6.4 - C-1 Nivel do solo
H —
SR // ' , T
?a_. R A . - . -
IR o T S S DA GRS AN O VD NI e = |
3 >
X
25'.'- Conector H Coneclor O-
AN 05
) Conector O- Haste de aterramento
2 N
NS 1000 3000 3000
[ (miNIMO) {MINIMO) (MINIMO}
-y € ” A
e e e = — e PR GG QI e ——m— —m———————
Rua

ALTERNATIVA 2

NOTAS

1) Para equipamentos,poderd ser utitizada ¢ alternativa 1 ou 2 , de acordo com as condigdes locais.
2) Quando for instalado equipamento em poste com aterramento normal existente , deverdo ser acrescentodas

mais duas hostes , de acordo com as aternativas 1 e2.
3) Para interligacGo do neutro 0 terra e do neutro ao estai , ver pag.14.1.
4) Para aterramento de pdro-raios em estrutura trifasica deverd ser previsio mais um conectar H.
5) Para atemamento de equipamentos devera ser previsto mais um conector H por equipamento.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. QUANT.
ITEM CRICAD DESCRICAQ
b DESCRIC ITEM ¢
C-1]45]4,5{CABO DE ACD MR 6,4 0~ 3| 3 | CONECTOR TERMINAL COMP CABO BARRA PARA ATERRAMENTO
€ -30,1|0,1] CABC CA {nota 3) A-17 | - 10,1]| GRAMPO DE CERCA (MAD)
0-5]3 {3 |CONECTOR COMP FORMATD M F-17 { 3| 3 | HASTE DE ATERRAMENTO
ATERRAMENTO ND-24

ATERRAMENTD PARA EQUIPAMENTOS 14-2




ESTAIAMENTO
NOTAS GERAIS

com os esforgos a serem absorvidos.

1. Devera ser utilizada cordoalha de ago MR 6,4 ou 9,5 de acordo

2. Quando se tratar de postes de concreto circular ou madeira, a
cordoalha de ago do estai devera dar 3 (trés) voltas em torno
do poste, sendo fixada através de alga preformada para poste.

ND-2.4

15-1

MO R-.%4aNna




DETALHE" PARA POSTE DT

NOTA

O cabo de aco MR 6,4 absorve esforgos de até 700 daN. Acima deste valor deverd ser

Neutro

empregado cabo de aco MR 9,5 (1600 daN). O esforgo excedente sobre o poste estaiado poderd ser

transferido para, no mdximo, dois posies seguintes.

LISTA DE MATERIAL

QUANT. ‘ - QUANT. N
TEM[ T -1 DESCRICAO IITEM < Tord DESCRIGAQ
M4 |2 | 2 | ALCA PREFORMADA PARA POSTE F-25{ - | 2 { OLHAL
A-26| - | 2 | ARRUELA QUAD. DE 38 . F-30| - | 2 | PARAF DE MAQ M 16xTA
C-1|V | V| CORDOALMA DE AGO MR 6,4 A-25 | - | 2 | SAPATILHA i
0- | 2 (2] CONECTOR _u M-2 | - | 2 | ALCA PREFORMADA PARA ESTAI

ESTAIAMENTO

ESTAI DE POSTE A POSTE

ND-2.4

15-2




%

POSTE DE MADEIRA

NOTAS

1) O estai de contra-poste absorve no mdximo 300 daN.

2) O estai em poste usado exclusivamente como contra-poste , deverd ser fixado a 5,00m do solo

LISTA DE MATERIAL
ITEM QCUA:T‘ DESCRICAO IhTEM QCUA‘:T' : DESCRIGAO
M-4 {2 |2 |ALCA PREFCAMADA PARA POSTE | o- 12]2]conecTOR
A-2b] - | 2 | ARRUELA QUAD. DE 38 I s-2 {2 ]1]conTrRA-POSTE
c-1 ] v { Vv [CABO DE ACO MR 6,4 || £-30{ - | 1| PaRAF. DE MAQ. M16x TA
ESTAIAMENTO :
ND-2.4
ESTAI DE POSTE A CONTRA-POSTE - CONCRETO CIRCULAR E MADEIRA 15-3




TEPNNEPNNEPNN N o N RN R AR NN NN AN IN?

NOTAS

X/

1) O estai de contra-poste absorve no mdximo 300 daN.
2) O estai em poste usado exclusivamente como contra-poste ,deverd ser fixado a 5,00m do solo.

LISTA DE MATERIAL

ESTAL DE

ITEM QUANT. DESCRIGAO “rrem L DESCRICAO
oT c {oT
M-2 2 | ALCA PREFORMADA PARA ESTAI [l s-2]-]1] conTRA-POSTE
A-2b 2 | ARRUELA QUAD. DE 38 l{F-25] - | 1] OLHAL
c-1 v | CABO DE ACO MR 6,4 F-30| - | 2 | PARAF MAQ.M16x TA
A-6 1 | cuaPa DE ESTAI A-25| - | 2 | SAPATILHA
0-2 2 | conECTOR
ESTAIAMENTO

POSTE A CONTRA-POSTE - CONCRETO DT

ND-2.4

15-4




“Neutro

NOTAS

"'L‘?" \Neutro

POSTE DE CONCRETO DT

1) O estai de cruzeta a poste absorve ,prdaticamente, todos os esforgos do primario. O estaigmento
do poste fica, portanto, na dependéncia dos esforgos - provenientes do secunddrio.

2) O estai de cruzeta aplica-se, analogamente,a estrutura tipo meio beco.

3) O cabo de aco MR 6,4 absorve esforgos de até 700 daN . Acima deste valor,devera ser em-
pregado cabo de ogo MR 9,5 (1600 daN).

LISTA DE MATERIAL

ESTAL

DE

CRUZETA A POSTE - ENCABECAMENTO

QUANT] = QUANT, -
ITEM ™ Tormd - DESCRIGAQ TEM I T DESCRICAQ
M-2 | 1] 1 | ALGA PREFORMADA PARA ESTAI Q- | 2|2 | CONECTOR
M4 | 1| 1| ALCA PREFORMADA P/ POSTE A-25| 1 | 1 | SAPATILHA
C-1 | v | vV | CABQ DE ACO MR 6,4 F-25| 1] 2 | OLHAL

ESTAIAMENTO

ND-2.4

15-5




\Neutro

A-2b
A-21
/ F-30

NOTAS

1) Observar o mesmo critério de fixagGo do estai & cruzeta quando se tratar de estrutura M4.

2) O estai de cruzeta a poste, fixado desta maneira, absorve totalmente o esforgo resultante

do primdrio.

3) O cabo de aco MR 6,4 absorve esforgos de ate’ 700 daN. Ammo deste valor, deverd ser em-
pregado cabo de aco MR 9,5 (1600 daN ).

LISTA DE MATERIAL

QUANT, = QUANT, -~
'TEMIC—E& DESCRICAO ITEM < Torm DESCRIGAD
M-2 | 1| 1| ALCA PREFORMADA PARA ESTAI F-251 1| 2 | OLHAL
M4 | 1] 1| ALCA PREFORMADA PARA POSTE F-30 | 1 [ 2 | PARAF DEMAQ M16x TA
A-2b] 3 |4 | ARRUELA QUADRADA DE 38 A-21| 2 | 2 | PORCA QUAD. DE ACO M16
Cl | v | V]| CABO DE ACO MR 6,4 A-281 1 | 2 | SAPATILHA
Q- 2| 2 ) CONECTOR
_ ESTAIAMENTO
ESTAIDE CRUZETA A POSTE - MUDANGA DE BITOLA DE CONDUTORES ND-2.4

15-6




o

200

700

NOTAS
1) Este estaiamenfo somente se aplica quando os esforgos resultantes dos condutores sGo iguals em

ambos os niveis de cruzetas,ndo excedendo para cada nivel a 700 daN.

2) O estai de cruzeta hao absorve os esforgos dos condutores sobre o poste. Assim,o0 estaiamento
do poste deverd ser considerado isolodamente.

3) O estai de cruzefa a cruzeta se aplica,andlogomente, o esirutura fipo meio beco.

LISTA DE MATERIAL

QUANT, - QUANT : =
ITEM e Toem DESCRICAO ITEM c o DESCRICAQ
M-2 | 2 | 2 | ALCA PREFORMADA PARA ESTA! F-251 2 | 2 { OLHAL
C-1{v | v |CABDO DE ACO MR 6,4 A-25] 2 | 2 } SAPATILHA

ESTAIAMENTO

ESTAl DE CRUZETA A CRUZETA

ND-2.4







200

9000

1400

5700

1600

100
L.

| B 77 NV/Z A\

Nota :

INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 9 m
ESTRUTURA SECUNDARIA

Em postes de 9 m deverd ser utilizado braco curto pera iluminagdo publice.

ND -2 .4

1% -1







200

10000

1000

1400

5700

1600

e [
L v- ] s u
DA
T
-
[
b=
:_f__-_.:
CANYZZAN

INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 10 m
ESTRUTURA NORMAL

ND - 2 .

4

17 -1




200

10000

1000

1400

5700

¥ Z7AN7AWV

1600

INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 10 m
ESTRUTURA MEIO BECO

ND - 2 .4

17 - 2




10000

o
fo)
- 8 & =
I = . o . . ] s
o
()
pt
[i
o
e
o
Q

o
o
~
[Fe)

Nota :

Ndo deverd ser utilizado brago médio, longo ou

pesado em estrutura beco em poste de 10 m.

T TRV
SN LN NN N
o
)
©
INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 10 m o -2 %

TRUTURA
ESTRUTURA BECO s




10000

o
)
- s & =
| = s & a . . B |
jo]
o
=
(o]
Q
s
O‘
=4

o
o
P~
ig]

Noto :

NGo deverd ser utilizado brogo médio, longo ou

pesado em estrutura beco em poste de 10 m.

T TRV
TAN
7

o
o
w

INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 10 m
ESTRUTURA BECO COM AFASTADOR NO SECUNDARIO

ND -2 .4

17 - 4




200

1000

1900

1400

5700

1700

AN 7ANN

= e S I ]
PR |
L ___—_'-—‘
4’—” -
et
.-
e -
R
I’/
o -
o
- - —
- =
SAETE Ry
4 S
~
2
L
P
.
P
L
;o
s
htd
——_——— B
—— L
e : I
Fes
' %
(B e
' I
. .
-~ = i i
Q -—— R
£ f—— i
< 3
£ 7
= e
~ == P
(i
ammt
o I
[
9 L
o F- »
1 l‘l >+ -
L

Ndo € recomenddvel a utilizacdo de brago pesado em estrutura beco em
poste de 11m, quonde forem instolodos chaves e pdra-raios.

INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 11m

ND - 2 .

4

ESTRUTURA BECO
18 -1




200

11000

1900

1400
(Minimo)

100

5700

1700

INSTALACAD BASICA EM POSTE DE 11m
ESTRUTURA BECO COM TRANSFORMADOR

ND -2 .4

18 -2




200

11000

8 &g 8
— ] . |
(@]
o
M~
(o]
(=]
o
)
[w]
$:§
E
(=]
o
| E—
[=]
o
™
w0

1700

Notas :
brago curto ou fongo.

poste deverqa ser de 12 m.

INSTALACAQ BASICA EM POSTE DE 11m
ESTRUTURA NORMAL COM DERIVACAC

2) Caso seja necessdria o instalagGo de chaves fusiveis

1) Quando @ derivagdo for do lodo da lumindria, s6 serd possivel instalar

no derivagdo, o

ND -2 .4

18 -3




200

11000

100

|

5700

1700

Imi i 8
a—r . i )
o
2
T
g
S:l
R

Notas :

1) Quando a derivag@o for do lado da lumindria, so serd possivel instalar
brogo curto ou longo.

2) Ceso seja necessdric a instalogdo de chaves fusiveis na derivagdo, o
poste deverd ser de 12 m.

INSTALACAQ BASICA EM POSTE DE 11m N

ESTRUTURA MEIO BECO COM DERIVACAO P




Hocn

et N N
8 \\Mf/
A N N |
s \Sé/ # <= <t?
-
g :i_::iiz ”’.‘""‘M
:_?_..___.9 .:=-::>’=

INSTALACAC BASICA EM POSTE DE 11m
ESTRUTURA MEIO BECO COM CIRCUITO DUPLO

ND - 2 .4

8 -5







12000

o
(=3
™~
r—[_- § e+ <« m - m .|
Q
Q
™~
> = _.—"—_.‘—-_-?J‘
Pt
o o
2
N ’,,’,;_{"‘:?
7catmta 1\ \
.
o
l”
w2
o L
m—g L
| é e
[ P
1 Prd
-~ = 1 R
z
g| £ moALy
=L
s o
-~ T ‘;/
= = YA
LS o
gl >
] A—yr 1
f =
o
o
™~
v
Nota
Quando a derivagdo for do lado do lumindria, sé serd possivel instalar
brago curto, médio ou longo.
N DR ZZANLLANY
<
[ =}
x

INSTALACAC BASICA EM POSTE DE 12 m

ESTRUTURA NORMAL COM DERIVACAO

ND -2 .4

19 -1




12000

(=)
<
o~
1 2 g 2
Ca CNCECr % .
Q
g
g g g
[] .v L) v |
/'—‘,’-—‘:E'
§ st et
_A -
T -
-1 2 -
2 F.Ei:::.jj,é ,;4’:;15’
*
ot .?
o i
2 K
3 =9
|
(o]
R
['s}
S B/ NV A\ v‘
R
(=]
2

INSTALACAO BASICA EM POSTE DE 12 m
ESTRUTURA BECO COM CIRCUITO DUPLO

ND - 2 .

18 -2




200

12000

1800

1400
(Minimo)

1000

5700

1800

Y TRVAN

Nota :

conforme definido no ND-3.1.

INSTALACAD BASICA EM POSTE DE 12 m
ESTRUTURA BECO

A fixagdo do neutro a 8,10 m, somente serd permitida em postes de 12 m,
com brago pesado, de modo o atender os requisitos de iluminagdo publica

ND - 2 .4

8 -3







' (wog'2) VI0O3ds3 0238-S8
4OAYLSV4Y NOD OIMYANNOIS -VS (wOovb'z) 1vI03dS3 0036-38 0038 OI3N -W
¥OQV.SV4v W3S ONYANNDIS - § 0038 -8 IVWHON -N
s sTs[sls|sls|s|s|s|vs|vs|vs[s[s]s[s[s[s]s[s]s[s]s[s[s|s|s|s|s|sis|s] omyannoas | ..
N W NN N~ ~peaEalwin|N [N N[elala N[N NIN[NJWIW]W NININ|NIN] OyWIdd
s sTslslsls|s|s|s|sl—|—|—|s|s|s|s|s]|vs|vs|vs|s|s|sis|s|s|s|s|s|[s|S|S| OWyannd3s | ..
W Iwlwlwlwl NI N[~ ~selsalsala n|n N[ n{ae|3aj3el w{N|NIN N8 8|8 |WINININ|N| OldyWRd 5
s sl slslsTsslsls=I=I=|=|s|s|s|s|s|—=|—|—|s|s|s|s|s|vss|vs| s| s|s|s| omyannoas | ... |3
W lalela|w|w wln|w|—|—|sels|w|w|wiw|—[—I|salw wjw|w|w3a36[38| W N WKW W] OidyWIHd
vs  lslusivslvs|s|s|s|s|s|—|—|—|s|s|s|s|—{—|—{—Is|s|s|s|s|—|—|—|S|S|S|S| OWMYANNIIS } .7
N alaalaalw |w W w| wl—|—|—e{w|w | wln|— —isa|3sw|w (W |wisajsajsala |W|W W W] OlWyWidd
s cTsislslfsTss[s s slusvelvs|s|s|s|s|s|s|s|s|s|s|s|s[s|s[s|s|s[s[S]| Omyannoasj ..,
N IwTwliwlwiNIN N~ BeEa(3e[3a|w{n [ N[N jafala[e[w|N|[N|N|W[W|WIW|N NN N| OlHYNIYd
s slsialslslslslsls|s|—|—|—|s|s|s|s|s]|vslvslvs|s|s|s|s|sis|s[S|S|S S| OWyaNnd3s | ..,
W |wiw|wwlw|w|wlweslsesalsala [N |N|N|36|30[38|3g|W [N [N IN88 |88 ININININ] OHYWINd H
s slsls sisislslslsls|=<1=[s[s[s|s|s|=]=I=]sls|s|s|s|vs|vs|vsis|s |[s]| Omyannoas } .. 3
n lelalalalw|wiw wiwl—|—|—|w]w|w|wisalsasalsaja |wIw|wFa3sEe[Fa|W|W WIW] ONYyNdd
ve sl slvslvslvsis [s|s|s|s|=|=I—|s|s[s|sls|—[--|=|s|s|s|s|sl—|=i—|S|S|S| OBYANNIIS | ey
W lelalale|w|ww|wl—|—|—|—38|w ww|wlsalsalsaja |a |8 |a |se|sajsaisa| 8 [W W /W| OlMyWIHd
s sTsisTslsTsl s s|s|s|s|vsiws|vs[s|s|s|s[s|s[s]s|s|s[s|s|S|S|S|S[S|S| OWVANNI3S | .0,
W sl TatwiwinIn N |wizelaalzae|win [ nwla|aja [ajwiN|NIN|WIWININIWININ] OlHyWIEd
s sTslsTelslslslsls|s|s|—|—|—|s|s|s|s|s|vslvs|vs|s|s|s|s[s|S|S|S|S S| O¥yaNnd3s | ..,
W Inlwiwiwlwlw| N~ |wsalsalselse| w|n|~n|w|3njasjasEe|w | w w|wja|a|8 |8 WININ] OlEyWIHd e
s slsTslsTsislslsIslsls|—|=|=|s[si{s|s|s|—|—{—|s|s|s|s|s|vslus|vs|s|S | OWyaNNI3sS | .y |3
W Twialalala|w|w| wwsalsalsalsal s w|w|w|salsa|salsa|w|wnw w38[38|3838| A|W|W| OIHyWIHd
vs  Tsislshelvshslsis(s|s|s|—|—|—|s|s|s|s[s]|=|=|=[s|s|s|sis|=|—|—|S|S|OMyaNm3S | ;0
n |nlaa3a38la| w|w| n|w|—|—|—|—|38] n|w|w|-|sa|salse) ajw | W|w|sajsaisBSBIW W W] OluyNIdd
" lotlelel Zlslclvlclot|e|8| z]o|s|v|clor[e]8]]ofc|plclorje8|s[O]S|P|e] (MIvHLIY or3ssva |
wog'l woo't w0g'0 YNNOHY @
3038vd vi3INve 3w ornoyLseO~_|m

ND-2.4

20-1

ESCOLHA DE ESTRUTURAS

AFASTAMENTOS ENTRE CONDUTORES E EDIFICIOS

’

MOID. 48203718



R T AL PR

ANGULO

DE DEFLEXAO HORIZONTAL — PRIMARIO

BIB%LA N1 N2 | N4 N2 ~ N2 -— N3 — N3
- CONDUTOR Ul uz2 ué - uz2 —-u3 U3 —u3
4-24V8 0° .~ 60° — - 60°. 90° 60°. 90° —
170 aW6 0° . 45° 45%. 60° - —_ — €0° - 50°
AL AWG 0° - 20° 20° . 40° 40° . 60° -— —_ '§0° - 90°
3364 MK 0° . 15° 15°- 25° 25° . 60° - — "60° - 90°
Obs : Poro as estruturgs meio beco e beco deverdo ser observados os
mest- 26 Gnguloe .
- - .
ANGULO DE DEFLEXAO HORIZONTAL — SECUNDARIO
BITOLA DO s$1 s2 $3 sS4
CONDUTOR i/ FORA|P’DENTRO} TAGENTE{ZNC.LAT. ENC. TOPO ENC. TOPD
4. 2 AWG 60° 60° 60° 90° = -90° ‘
1/0 AWS §0° 60° 60° - 40° 40°
4/0 AWO 359 60° 60° - 20° ‘20°
336,46 MCM 20° 60° 50° - 10° i0°
.
Q-? ”
o "
ANGULO DE DE[-'LEX/'&O VERTICAL PRIMA'RIO
BITOLA | ARRANCA. COMPRESSAQ-POSTE COMPRESSAQ
DO MENTO - MAO
H d 1 1 i,
conouToR | 1 PINO 150 doN 300 daN 4504daM | 600doN [1000 doN OZR(/:\}'"\:.(I?ZEEST:
M B M B Mou 8 [Mou B M ou B *
4 AWG 35° 5° 10° 2%° | 38° 33° 35° 3s° 35¢
2 AWG 35° s° 5¢ | 150 | 300 350 380 35° 35°
1/0 AWQ x0° - 5° 10° | 20° 30° 559 35° 25®
4/0 AWG 15° - - 5° 10° 15° 50° 35° 15°
336,4 MCH 10° - - 5 5° 10° 15° 30° 10°
Obs :  Queondo o dngulo vertical for openas de um dos lodos do estrutura,

o3 valores ocimo deverdo ser dobrodos, respeitando-se entretonio o
limite de 35°.

ESCOLHA DE ESTRUT;JRAS
DEFLEXAO DOS CONDUTORES

e TN, S S L

N.D- 2.4

20~ 2




1. Para o cdlculo das tabelas de tragoes e flechas apresentadas nes-

ta NORMA, adotaram-se o0s seguintes critérios:

- Tragao maxima admissivel igual a aproximadamente 14% da tragao
de ruptura do condutor, correspondente a temperatura de 09C, sem
vento, ou 20% da tracao de ruptura do condutor correspondente a

temperatura de 159C, com vento de 60 km/h.
- Vao maximo admissivel igual a 80m.
- Temperatura maxima igual a 509C.

- As tragoes de projeto, tracoes e flechas para montagem foram
calculadas a partir do mddulo de elasticidade inicial, dispen-
sando, portanto, © pretensionamento do condutor, durante o lan-

camento.

- Para verificacao de arrancamento da estrutura deverao ser utili-
zados os valores de flechas correspondentes a 09C e.apresenta-
dos na tabela da pagina 21-2.

- Os valores das tragOes de projeto correspondem as tragoes cal-

culadas para a temperatura de 09C e estdo indicadas na tabela

abaixo:
BITOLA DO : 336,4
cONDUTOR |4 AW 2 AWG |1/0 AWG |4/0 AWG MOM
TRAGAO
¢ bE 56 89 142 284 452
PROJETO (daN)

2. Quando houver necessidade de reduzir as tragoes dos condutores, ©
projeto deverd ser explicito, indicando inclusive as tragoes a se-
rem aplicadas, cujos valores nao deverao ser inferiores a 70% das
tracoes normais. Neste caso, poderao ser utilizadas as tabelas das
paginas 21-2 a 21-7, multiplicando-se os valores de tracoes pelo

coeficiente de redugao.

Os valores de flechas serao divididos pelo mesmo coeficiente.

TABELAS DE TRACOES E FLECHAS

NOTAS GERAIS

ND=2.4

21-1

MOD. R-2406




E1vw zs%s 21°¢ z5'¢ €C € $1°¢ 96°2 312 132 yhe 8z°2 €12 66°1 cuey 69" 1 "5
20y 18°¢ 1o°¢ ivE gz°e $0°¢ 98°2 69°2 25°2 G2 cere wCe 6871 SL*t 15°1 ‘b
16°¢ 0L 05°€ T€ g give %62 9L°2 662 Znee 92°2 11°2 961 181 L9t 95° 1 *uy
08 € 65°€ 65°¢ 0Z°¢ 10°¢ €42 99°2 6v°2 Zeve 112 10°2 L8°1 2Ll 65°1 Syl *ug
89°E gyec 8Z*€ 60°E 0642 €1°2 G5°2 6€*2 222 Lo 2ot L1t €91 05°1 Le°1 “ug
95°€ 9% 91°¢ 36°2 61°2 29°2 G4 *2 g2°2 Z1°2 L6°1 z3°1 g9°1 v6°1 14*1 82° 1 *5¢
vH°g vZ*E 5G*¢ 987 §9°2 06°2 yE* 2z L1z 20°¢ 181 el 8s5°1 syl ze*l 0z°l e
lee 2ie £€6°¢ Y12 96°2 6c*2 2céte 90 16°1 9L*1 29°1 B4° 1 se°1 gZ°t Ti°1 *‘al
61%€ 66°2 ng*e 292 yye2 L2*2 e 56°1 08°1 59°1 Is°1 ge 1 sz°1 €1°1 1ot 1
90°¢ 982 L9°2 6% 2 ze*2 512 66°1 €8°1 63° 1 Y51 1v°1 82°1 S1°1 €0°t o0 G
ze*2 £L°2 $5°2 Le°2 0z°2 €0°2 181 z1e1 Ls*1 £yl 0E"1 L1t S0°T-  Y6°0 £ "0
2051 *541 041 *cel *0gl T *021 AR ‘o1t *sn1 *001 *6 ) Gy *0g 0y %S
——— ——— -={H) SOVA=-—- —————— e e e e e e e e VA1 43d h3Y
SOYLIW === UINIA W3S —~- 0DISVE 0AVI OU SYHIITA 30 vidnvl
gs* 1 Zy1 62°1 L1t $0°1 %6°0 €80 2L°0 230 25°0 £%°0 ¥€°0 $2°0 91°0 890 "5
Bye1 serl £2°1 T1°T. 66°0 89°0 BL*O 89°0 85°0 64%°0 0%°0 1270 €2°C §1%0 L0%0 Gy
191 8z°1 91°1 401 €6°0 £8°0 €L*0 €9°0 ¥5°0 Gy 0 9¢°0 82°0  '12°0 €1°v S0°0 Uy
gel 12°1 60°1 860 18°0  11°0 L9°0 85°0 640 1%°0 €€°0 52°0 81°0 210 900 13
§z°1 ET1t1 2ot 160 18°0 1270 19°0 £5°0 Y40 9€*n 62°0 zz*o 91°0 N1y SL*0 6L
911 501 460 48 *0 %10 %9°0 55°0 190 6E*D 2e"0 52°0 61°0 €10 BO*U €0°0 52
80° 1 Lo*0 980 9L°0 19°0 85°0 69°0 1%°0 Y0 12°0 12°0 51°0 01°0 9uy Zuo *uZ
660 64°0 8L°0 69°0 090 1570 £9°0 9€°0 52°0 zz*0 Lo Z1eo 10°0 YU 00 51
06N 63°0 oL 19°0 250 Y4°0 LE®D 0£* 0 ZAD 81°0 €1°0 600 SU°D - ALY 100 i
7870 ZL°0 29°0 %G *0 950 8¢°0 1€°0 §Z°9 61°0 $1°0 01°0 L0°0 %0°0 zeec Ut *5
€L°0 »9°0) 55°0 L9°0 6E*0 2€°0 920 12°0 91°0 2i%o 80°0 50°0 £0°0 15tc 0C*0 e
'S5 *0L *59 *09 *Sg *0g *SY 0% 13 *0¢ *52 02 *s1 01 'S SITAS
- T 1 IR 01 2 e el L LI RELLED
SOYLIW =~— OLNIA WS =--— JDISVE 0UHVD DA SYHIITJ 30 vi3gwl

s o 2 0 N A R RROR 6 7 AR R TR AR ok o Rl TR 6 R s e 5OR o SRR BOR R AR KR b BOR OR KR X AR R bR
» ﬁ
* AIVIIJINI *GOW =-9MY & 0O31SVE OHYD — VI 9My % 0ovINdIv) 08v) ¥
* *
O R A R R 4 A R R ORI e R R ORI R R X Rk R R R KR KR R otk

e T o P D v - -

- —— - - — " - — " - - - - - -

SVY3d43v OVvIINAIYLISIG S303Y ViVd WIIVINOW 3 0437f0ud 30 S3I0IWYL SVA 0INITVD

ND-2.4

21-2

TABELAS DE TRAGOES E FLECHAS
FLECHAS DE MONTAGEM - CONDUTORES . 4 AWG A 336,4 MCM

AAN O _Aane




"0y °6E b€ *g¢ *LE *9€ *9€ ‘s *he 33 43 “1¢ *0€ 62 ‘82 *CS
1Y *nY *0y ‘o€ g€ 13 L€ *9¢ *se *HE *et *2€ *1E *0E ‘62 TsY
*Zh *1v ‘1Y ‘0% *0% *6€E g€ *LE *9¢ *9€ *s¢ *he 43 *Z€ ‘0¢€ "0y
‘EY *ey 4 téh ‘1% 0% ‘0% ‘6t *8¢ ‘le *9¢E 33 *yE *Ee *2E "St
°sYy d4 *hy 4 *Zy A4 ‘T *0% ‘0% °6¢ 13 tle A *GE A *ee
9y * 9y sy cay *hy *hYy ey *2% ey *1y 0y *6LE ‘8¢ *le ‘9t 14
* 8y *Lh b X4 iy *9Yy 9y *SYy vy A ey A A 1y *O% ‘6t *0e
"0g *6Yy ‘6 “6Y *8h ‘g4 Ly "Ly *9y "9y "Gy oy 4y ‘eY *ZY sl
°2s ‘18 1§ ‘15 ‘15 *0g 05 *0g *6y *6Y ‘84 ‘Y Ly Ly *9Y *01
*Hs *hs A *es ‘€S *eS ‘s *€g - %24 4 *25 *Za *1s *is *1s '
*9g *95 *9% *94 *9g *9g *9g *9¢ *9¢ *95 *95 96 9§ *9g *9s ‘0
*0s1 "yl oY1 *Gel ‘oel R TAt *021 ‘etl "o11 ‘g0t *001 *66 06 - 98 "0y I*NVHS
—— — PR — L I 7 - : e emmm————————a YUALVYIdR3L
ZWHOST*TZ = 3¥D035 VI¥Y —-W/NVQ $840°0 = 08VD 00 O1¥d0dd 0S3d —- NVO W3 W3IOVINGW 30 SIVINOZIYOH S3UIV¥L
Al
*92 52 42 -2z *12 61 81 *91 *n1 €l 11 ‘6 "1 °S *2 ‘s
.QN .—VN .mN -*HN .NN IHN OOH .Nﬂ .mﬁ .«ﬂ .N,ﬂ .o ‘h .m lm .mbﬂ
62 ‘92 ‘Lz 6z - ke 22 02 ‘61 Ll *s1 el ‘01 *g 5 € *oy
e * € g2 1z *5e 42 ‘22 02 *81 *91 9l - *2l *6 *9 °¢ 3
"EE K33 *0€ 62 Lz *92 2 *22 * 02 "8l *91 €1 01 L Yy *0g
i3 *vE "EE ‘1€ *0€ g2 X 52 '€ 12 *81 °91 €1 *6 *s s
*8E *LE *9€ *9€ €€ *2g *0€ *§2 *9g *hZ *2z *61 *91 A *6 "ue
1Y 0% 13 *8E ‘LE *9¢ e ‘€€ ‘1€ ‘62 L2 *52 ‘€2 ‘12 ‘81 *al
*Gh 54 “hh ‘€Y "2y ‘14 0y *6€ ‘3¢ A *5¢€ "4 €€ ‘1e ‘1€ 0l
*05 05 ‘6 ‘69 *64 g4 Ly LYy *9% *9% "Gy *hY e thy ‘tY 4
*94 *9% *95 *95 'S¢ *9g *95 *9g *9g *9s *9g *9g *9¢ *95 . *95 0
‘sl 0L 89 09 *SS *0s Sy ‘0% ‘GE ‘ot "6 *ne 'l "0 *S INVED
- -~ ~(N) SOVA~==~ -— - - -== VdOLVEIdRiL
INWOST*TZ = 0VI23S V3V —-W/NVQ ¥850°0 = 08Y) 0C OI¥dOYd 0S3Id -- NVO W3 WIOVINOW 30 SIVINOZIACH S300vil

e o R N SRR A o R E A OK K 3 40K R KR A R AR N R R A Gk 0K N dOR R O B A ok ek ok ook
* *
* TVIJINI®QOW ~9OMY & 0J1SVE 08VYD ~ ¥vI 9MY & 0GVIND1VI 04vD *
* *
ok ok K AORoK sk ok ok 3ok RO ok R AR R Rtk o RO B RO CHOR R RO RO R R R R R R K AR # R kR kX

- —— - Sy A T T rh o - T - T T S - o T e i e T D M R W T A e b o e i Sy

SvVIY3y OVIINAIYLSIA S3IU3Y VIVJE WIIVINOW I OLIroy¥d 30 S30Jvdi SVO 010DV

ND-2.4
21-3

TABELAS DE TRAGCOES E FLECHAS

TRAGOES DE MONTAGEM- CONDUTOR 4 AWG

MOD. R-2406



o e A R A AR A R S RO e R Ak K R A R IO R FNOROR S O bR A KRR R ICR KKK R R ARk R kR ROk
* *
* AVIDJINI®QOW =9MV % 0J3ISVE NOVI - ¥ QMY 2 DOVINIIVI DHYD ¥
* -
o A 0 e el K A ok o SRl eI A e A o e o ook OR R K R OK AR K ORISR RO R R R R R R RO RORON K

- - ——— . — S v W - 4P PV A P o - -

SVY3Y3Y OVIINGIYLSIAO $303Y VYVd W3IIVINOW 3 0L3C0Ud 30 S3I0IvdL SVA 2ANIVI

3 *29 19 *09 ‘6 ‘a5 *95 66 g °25 ‘1g ‘69 *yy *a4 *ny 0%
*59 *%9 *c9 *23 19 *09 85 ‘Lg *9g *4g ‘€ 15 *0S - 9y 54
L9 *39 *59 *%9 *€9 29 *09 *6g 89 *LS * 65 *%g 25 *09 uy Ly
69 * 89 *19 * 59 59 *%9 %9 29 *09 *65 * g5 *9¢ *Hg €S Ty *5€
2 ¥ *oL *69 *n9 19 *99 *59 *%9 *€9 *29 *09 65 “Lg *95 ‘4 cug
€L €L *zL 1L ‘0L 69 89 *L9 *99 *59 *49 29 *19 s 95 *se
*91 ‘5L 5L vl ‘€L 2L ‘1L IL *0L 69 *L9 *99 59 €9 *29 ‘02
6L *9L *gL L "L ‘9L *GL *vL ‘€L ‘€L ‘2L 1L ‘0L ‘g9 Ly ‘91
2y 29 ‘18 ‘18 *08 08 ‘6L 61 *9lL ‘1L ‘Ll *9L st oL €4 ‘ot
*58 g8 59 *58 *5g *5g *%g *»8 €8 g *28 *28 *28 *18 *08 5
68 *66 ‘64 *68 *68 *68 69 68 ‘68 ‘68 ‘68 *68 68 *68 ‘68 0
051 *441 ‘ol *SET *0El *s2t 021 511 *011 ‘50T * 001 *56 05 - *c8 *08 2NV ¥
- ey B s - ————— - —ee- YYNLVH3dh3L
ZWWOE9*EE = JVIIIS VINY —~H/NVO LZ60°0 = 08YD 00 OIYdO¥d 0S3d =-- NVO W3 WIOVINOW 30 STVLNOZ I¥OH S30IVEL
“Zy 0y * g€ *9¢ 3 °1¢ '8 ‘92 X A ‘L1 %1 1% 1 v ¢y
‘hy *2y *0% * B¢ ‘G¢ *€g *0€ L2 *g2 12 * g1 g1 ‘11 *8 y *5h
"9y *uy *2y “oy - *g¢ *S€ 2¢ *62 ‘92 €2 ‘02 *91 €1 ‘6 Y 'L
‘64 LYy 1 *th *0Yy ag N1 z¢ *62 92 22 ‘g1 ‘51 ‘01 g oE
*25 *05 *gh *9y *hy 14 *B€ g€ <2¢ 62 T 12 Lt 21 °9 *of
*9¢ *45 *25 06 *gy *GYy Ty "6g *9¢ 23 ‘62 *52 02 sl g T
*29 65 15 * 55 ‘€5 *05 gy *5h *2y * 8¢ *sE 1€ *9Z ‘12 51 02
*39 *%9 €9 ‘19 66 LS 55 26 06 ) 2 *0Yy *9¢ 1 *62 51
*2L ‘1L *0L *39 ‘L9 *59 *59 *29 *09 *8g * 95 ‘v *25 *us 3y b
*08 6L 6L *8L Ll ‘9L sl vl ‘€l 2l ‘1L L 0L *69 *69 *5
T ‘68 ‘68 * 69 ‘69 ‘o8 *68 *68 *68 *68 68 *68 *68 6y ‘o8 *0
*5L *oL *59 *09 66 *0s Gl "0 *Gg * 0¢ °g2 *02 st 01 g J°NY ¥y
- mememmemm e —mm e meme= (W) SOVA — - - e mmm e e e——— e YANLVYIdRIL
ZWHOE9*EE = AVII3S VAUV —-W/NVG 2260°0 = 09vD 00 O14dO¥d 0S3Ad -- NVO W3 429VINOW 30 SEVINOZIYOHW $307V¥L

- — T T T — v "

ND-2.4

21-4

TABELAS DE TRAGOES E FLECHAS

TRAGOES DE MONTAGEM - CONDUTOR 2AWG

MOD. R-2406




*tot *65 ‘L6 ‘95 %6 *Z6 ‘06 ‘a8 ‘98 ‘tH ‘18 8L 9L ‘el ‘0L *0g
‘€01 pr At ‘001 *Eh *Lé *56 ‘th *16 *68 98 4y *Ze 6L 9L ‘el ‘3
901 ‘661 *e01 *201 ‘001 °g6 *96 Y6 *Z6 ‘06 *88 *48 ‘ce *CS L *dy
*607 *gul 101 ‘5ot *€01 *2nl *001 ‘86 ‘96 *Ho *Z6 ‘68 *LB ‘Hy ‘18 ‘se
‘El1 "zt ‘01t 601 “L01 *90¢ ‘901 *201 001 * 86 *96 %6 ‘16 ‘6d °9g 43
"Ll ‘911 511 *elr 21X ‘OIt ‘601 *LoT ‘601 *e01 *101 *66 *Le %6 *26 *6e
*iz21 *oet 61t *BTT ‘911 *s1t 211 *211 ‘I ‘601 *L101 *s01 ‘€01 ‘10t ‘66 LT
T *Hel %21 ‘ect *2Z1 ‘121 *611 ‘81t *L1T AN ‘el 21 ‘1t ‘601 *Lol ‘s
“oel *oel ‘621 *get *821 XA °9¢21 YA *n2t g2l *221 *121 61t ‘gt 911 *01
*9e 1 *9el *GEl *Ggel *Hel el ‘eel ‘el *Zel *eel *letl ‘0el *oel *621 wel ‘s
*291 A *ZH1 AN AR *2y1 A A AR 4 A *Znl 2yl tenl *Zni *Zul eyt G
051 Gyl *o91 ‘el ‘oetl T4 ‘921 511 ‘or1 *601 * 001 h1.) ‘05 *aB *o8 2Ny 9
cemmmm oo e mmmeea () SOVA=~mmmem - ——————————m e YU LY YId 3L
ZHHOTS®E€S = J¥J23S V3IWV =-W/NVQ G2%1°0 = 09V 0G Ol ¥d0ud 0S3d - NV w3 W39VINUW 30 SIVINOZ INOH $3NIViL
“L9 %9 *09 *LS °cs 6y ‘Gh 1y 3¢ *2¢€ *i2 *22 L1 ‘11 *9 *0s
0oL L9 “E9 *09 99 *25 ‘8 thhy 6t * e *62 *4e ‘81 *21 *9 oY
*vL *1L L9 * %9 *09 *9s *1s "Ly * 2y *lE 4 *92 ‘ne 41 L *0Ov
°8l *se *2L *89 ‘%9 *09 *9s *1s ‘9% ‘14 *s¢ *62 *ee *91 ‘g °s¢
‘e8 * 04 ‘L ‘el *69 ‘59 *19 “9s *1s *9y 0% b 32 92 ‘6l Ul *ot
6y *98 *cg *6l ‘9L *ZL L9 *€9 *8s5 4 9y ‘6t 4 ‘el el *6Z
*96 *té *05 hA: %9 08 9L ‘1L ‘99 *19 17 * 6% ‘14 ‘et ‘el ‘ee
*H01 *2ct *00vY ‘L6 *he ‘06 °L8 . °¢8 6L *HL *69 ‘49 ‘g9 *29 ‘a4 ‘sl
51l fett *11t *601 *i01 %01 *101 *86 *s6 *Z6 *68 * 58 A *6L e *ot
XA *921 521 ‘%21 €21 *121 *nel ‘811 *L1t ‘sl AR 211 ‘1t *011 *Olt *S
A Al A D *rl AR 4 21 2yl %1 *evi rAA! AR ‘2l eyt AL *ZH1 *0
T *0L *s9 *09 *69 ‘05 sy 0y *s€ * o€ T4 *02e *S1 *ot ‘S 3Ny ed
_— cemmmm—em—ee{ W} SOVA - ————————— - == VYOLV43IdiIL
SHWOTS®€S = JVII3S VIBY —~-W/NVQA SI41°0 = 0GV2 00 01¥d404d GS3d —-- NYQO W3 N3OV INOW 30 SIVEINOZIYOH S30DVYL

K A RN o R KRR KKK R R A o o ok A K AR R R SRR R AR AR Rk R kR
* *
* IVIDINE*QOW -9MY & 02ISYE 08VD -~ VI 9MV O/1 0OVINA2TIVI ¥OLNANID &
* *
R OROR BRI K AROR KK R R ok R R HOR o AR A K R KRR R KRR R R Rk KR KRR R R E kKR kh

amea ———— ——— - = - - - - -

SVY3¥3V OvIINBIYLISIC S303Y vivd WIIVINOW 3 01370¥d 30 $33Ivdl SYO

v

——————— - —

01IN2IVd

ND-2.4
21-5

ECHAS

TRAGOES DE MONTAGEM- CONDUTOR 1/0AWG

TABELAS DE TRAGOES E FL

MOD.R~2406




ND-2. 4
21-6

- D e -

(W) SOVA-=mo——emecc e —ewn

B e e e S NI AL LN

*102 ‘86l *g61 *261 *881 ‘401 ‘08l *9¢1 *1it *191 *291 *igl *2s1 95T A A oS
‘402 *H0e ‘102 *L61 *%61 06t ‘981 *281 ‘8Ll *eLl ‘891 *e9t *gsl *esl *inl oYy
b 2 4 *Ccre *L0Z 502 *C0¢ Lot *to6l *681 ‘68l 081 *9L1 1LY g9l *091 %91 e
*6i2 *91¢e 2 4 M & €4 *L0Z "$02 002 *961 *e6t *ggl *H8T *6L1 Het *Re1 *e91l *q€
"9 *%ee *122 *g12 *g12 21z *o0¢ *50¢ *102 *i61 *e6l ‘491 *eBl ‘9Ll *eLl *0¢c
“yed b S '4 *622 *q2? *H22 *12¢ *gle ‘91 *I1T1e *L02 *e0e *661 *961 *681 ‘%81 *6e
*2Zve *0uZ *ged *9¢e *cEe *1ee *gee 622 222 *gie *sic ‘112 *toe 202 ‘g6l *0e
*1s2 ‘6492 ‘8% ‘942 *he2 *2ye *6ed ‘Lee ‘yec *2e2 *gez *gee *2ze 812 ‘91 *sl
*192 *09¢ *68¢ *ise *962 *He2 M AT4 *1g2 ‘642 *lye *Hye 4 4 *6c2 *9¢? bl X4 ‘01
*cle *2Lz b Y4 *oLe *69¢ *992 *L92 *g992 *69¢8 *492 *e9d *c92 *092 *8se ‘162 ‘s
*$82 *oul *v82 *432 *»82Z ‘582 %8l ‘82 *y8¢ *HuZ *982 *Hg2 *$y82 *Hgd *Lg2 *0
*0al *sH1 *0y1 *Goel *OET M TA! ‘021 611 *01l *501 ‘00t 56 06 *g8 °08 Ny Y9 o)
- Tt o 0 ={W} SOYA=== - e YYNIVYIAR3IL <
x
(&)
ZWWO02*20T = DJVI23S VY3YVY --W/NVG 9962°0 = 0EYD 00 OIUd40Yd 0S3Ad == NVO W3 WIDVINOW 30 SIVINOZTYOH S30IVHL mm
[T
wi
*hel *821 ‘121 %11 *901 *66 ‘06 *29 ‘el *499 11 *hy s 27 *el *21 0%
*oHl “Hel *Let *G21 *211 *%01 *306 L8 *8L * 89 *8g ‘gy ‘Le *G6é et *sy (4]
*6h1 "Il *6el *L21 ‘o2t 2211 *e01 ‘%6 *heg *He *4H9 *Zs ‘0% *ge 41 ‘LY ul
161 *251 *EHT *9e1 *ait 021 *TT11 *201 ‘26 A ] 0L °gs 5y b £ *91 ‘Gt 10
LA * 091 *%51 LA el *1¢T *221 211 *Z01 ‘16 *0g *L9 °€S *LE *0Z *GE MW
‘gLl 2Lt *991 ‘661 A A A *Sel *921 G611 *401 *26 *6L *y3 Ly L T4 o
*z6l *Lel ‘181 ‘g9l *891 *091 4! "EYT *eel T ‘111t *86 ‘c8 ‘99 ‘9 ‘02 -
*6n2 *506¢ *661 *H61 *egt ‘181 ‘%11 %991 *esil ‘o1 *6E1 *gel ‘911 %01 1 - 61
*0ee *gee *222 ‘gle *e1e *g02 *e0e ‘L6t ‘161 *681 “BLI ‘1Lt *59% 651 *gal 0l J
*ga *eae *052 gy *942 *EYe *Gye *Lel *uye *1ee *gee *82¢ ‘ez *122 *612 'S (&
*4¥8e * 492 *hge *98Z *H8e *Hy82 ‘98 *h8c *48¢ *Hue *yg2 *%82 i A: X4 %82 ‘482 it mw
6l *CL * 59 *09 *G6q e 1 *Gy ‘oY *sE % *ge *02 *s1 *01 *s NV ﬂ
<

2HWO0C 201

= JVI23S V3HY --H/NVT 9662°0 = 08YD 00 O01¥dO¥d 0S3d --

2 R Tt o T R O R R AR R R R KKK R KRR AOK R R R KRR Sk e R R K ROk R o kR
* *
% IVIDINI *Q0OW ~9MV # ODISVYE 09VD ~ VI 9MV O/% DAVINITVI $O1NONID *
* . &
& e ol R o A e ol K KKl R e el S o R sk 3ok ok R R R R R RO K R KRR R R KRR KRR KRR

NVG W3 #A39YINOH 30 SIVINOZ EHOH S300vul

Sv3Y3av OVIINAIYLISIO S303Y vivd W39VINOW 3 Ol13fD¥d 30 S30Ivd) SYO 0INIIVD

TRAGOES DE MONTAGEM - CONDUTOR 4/0 AWG

-2408




*Ke *ole *0le *60¢E *662 ‘€6 -4 124 ‘eLe ‘592 *‘8se *0se 142 *2¢e *€2e
*HheL 243 *61€E *vle ‘rotL - * 20t ‘962 *062 *e8e *5L *89¢ *092 *ige ‘eve *eeld
*3e¢ 233 *e6le 24 *8T7€ ‘tle AU *00¢ *yee ‘182 *6l2 *1ee *€£32 ‘952 ‘542
*ebe *hve *0%e 132 *Qeg *heg "6 1t *21e 90t *662 *262 * 482 °9Le ‘89e *64¢
*09¢ *94¢ *16¢ *lve 4d *lEe *Zee ‘92¢ *0Z¢e tig *L0e '662 ‘162 "tge *%L2
*cic *89¢t *v9¢ *09¢ *ogt *1sg ‘9he *ive *SEE *62¢e *ECE *91¢ ‘60t *10¢e *e6e
*gYeE 41 ‘gle ‘sle ‘lLe *L9€E *29¢ ‘86¢ ] *LlhE 2ve *9ce ‘62€ *2Ze *vic
*66€E Lot ‘het *16¢ *88¢ *H8E *18¢€ *LLE *ele *g9e *e9€ *8g¢g ‘EseE A4 *0%e
sl ety "1y 60y L0y ‘40 2oy *56¢ *36¢€ h4-13 *68¢ *68¢E *08¢E ‘9L E *lLe
*EeY *2ey *1E% *0cy 82y L2y T4 *HheYy X4 *0eYy 154 A% 1y ‘114 *80%
*2s8Y AL AL 2% 25y *esy - *2sh *2sy 2oy *esYy *28Y 25y *2sy *2aYy *24qYy
05T At 0% 6l *0el *521 ‘021 *ST1 ‘otl *sol ‘00t *56 *06 *sg ‘08
s —— - - (W) SOVA-mermmrrcm e e -
WWO0G*0LT = OVJ3D3S VIYVY =-W/NVA 10L%°0 = 08Y) 00 OIYdOMd 0S3Id ~= NYQ A3 WIIVINOW 30 SIVINOZ IMOH S302V:L
“eTe teoe AR 191 *691 *lcl AR *0el *911 *101 ‘98 ‘ol *%g ‘9¢ ‘8Y
*ece ‘el 20 * 16t ‘oLl ‘991 *esl *6¢el *HZ1 601 *EG *9L *8s ‘0 ‘02
*ged T *y12 *e0¢ *0Ns61 Ll %91 MAA! "heT *81t ‘101 ‘€8 * 49 ‘hYy *ee
L 24 * 6L *ae2 912 *v02 *161 ‘LT *Z91 A *oel "1l ‘L6 *2L ‘0% *9¢
‘592 *6se *one *ged *12¢ 'g02 *761 *6L1 ‘€9l syl 921 *901% ‘48 * 69 *Zt
582 "HiT *H9Z 374 *1%e *8ee 512 *00¢ ‘%81 ‘991 Lyl *921 *201 *6L Eh
*90¢ *L6d "8 *8L2 - *99e *H52 *1ve *Lee *21e *s6l *9L 1 *9g1 *2cl ‘601 *Ze
"EEE *52€ *L1E *80¢ 662 ‘88 Lee *692 M §°T4 *9¢cl *1ee *e02 *s81 *s9 1 Lyl
“99¢ *09¢ %S¢ ‘LYE 347 *cee *e2E - ‘vt “%0¢E *v62 %74 *zLe *e9e *2s2 S ALA
*S0Y 404 *Bé6E i-1:3 *16€ ‘98¢ ht4:14 *Lige *2le *l9¢€ *E9E *gse HGE i 677 6%t
*29% *2sy *2s% 4L 4 *2aYy 414 4 4 *Zsh *Zsy 4 *25% 29y 4 *2a9% sy
‘gL ‘oL ‘59 *09 3 *05 ‘s *0% *SE *0E ‘se *02 °st ‘o1 *s
————— ——emme={ W) SOYA--ece————c——- - e e e e wee WYY LYYIdRIL
SWHOOBGOLT = JVDIJ3S VIYY —-W/NVQ T0L%°0 = 09VD 00 OIYdDYd 0S3d ~- NY0 W3 #439VINOW 30 SIVINOZIHON S30IVHL

A OB R oo ool BB SR AR AR A KR S A RIORR K K AR ek ki o A A R AR S KK K AR KKk ok R Rk
* *
x TVIJINI®QOKW ~9MY & 0DISVE CEYD = VI WIOW %*9€f DAYINIIVI YOLINAN3D *
» *
LR T L T T T L L L Dy o W P ey

*0s
.m¢
Uy
‘ue
"ot
T4
“0¢
*al
*0r
-1

*0

2'NVYY9

e e e PYALYHIdRIL

2°Nv¥9

——— e - — LT - —- e

SVIY3AY OVIINAIYISIO SI0IY VUvd WAIVINOW 3 013f0¥d 30 S30IvYL SVG DINITIVI

ND-2. 4

21-7

TABELAS DE TRACOES E FLECHAS

TRAGDES DE MONTAGEM - CONDUTOR 336 AMCM

OD.R-2406







f % CAPACIDADE POSTE
CINTA T ___(9oN) | 150 | 300 | 600 | 2000
—n % & & n & & 8 § 140 |170 [190 ! -
AN V4 /-
7
9 / 150 | 180 | 200 | -
R e ¢ w2 SRS 4
=t 3 '3 | 170 | 200 | 220 -
F3x i 1 o =2
i | -atX R - aX
T / ~TF / / 180 | 210 | 230 -
o 1 ® » ®
. 180 | 210 | 230 -
Nk _ & & _NMNe & @ :%: - 170 | 190 | 230
117 7
M )
L ?_ 5 ) - 190 210 250
i NJ - | 200 | 220 | 260
== = -r'g B - 210 | 230 | 270
F & ]
= / 4 =5/ | - 210" | 230" | 270"
i I - | 220" 240%| 280"
T - - | 230®| 280%| 200"
N 1 P_ B - 210 | 230 | 270
3 q*.
o — |—| kT - 210 230 -
U ¢ * %
T+t H L] - | 210 | 230 -
3 os% &80 & ) - 170 | 190 | 230
C \ 0 /' 1 C= /- J
...? ah / - 180 | 200 | 240
[9 —1i-+ ? 91 <~‘*/ ) [ 0 - 200 220 260
N - %
V.
. 210 | 230 | 270
”‘/ - | 2100 230" 270"
3T "E - "”,: - 220%| 240% 280*%
= 2 - | 230%| 250%| 290"
= —/ - | 230% 250% 290%
L i - 240 260" 300"
u & » " »
- 250 | 270 | 310
Lo

DIVERSOS

% paRA POSTES DE FATOR DE CONICIDADE 20 mm/m, USAR CINTA IMEDIATAMENTE SUPERION

ESCOLHA DE CINTAS- POSTE CONCRETO CIRCULAR

ND-2.4

22-1




COMPRIMENTO DO PARAFUSO

e NIVEL CAPACIDADE
iy POSTE (daN) INDICE 2 INDICE 3 INDICE 4
I150 400 400 450
M
o o » . )
3N0 450 450 450
600 450 500 500
1000 500 500 550
22 NIVEL
300 450 450 450
A
) Q a o ]
600 500 500 500
| 000 500 550 550
32 NfVEL
300 450 450 500
1
[e [] e ]
600 500 500 500
1000 550 550 550

NOTA

ESCOLHA DE PARAFUSOS PASSANTES -

DIVERSOS

POSTE CONCRETO SECAO CIRCULAR

Nas estruturos de fim de rede M e B, prever um .parafuso imediotamente superior
paro o instalogGo do estai de cruzeto.

ND-2.4

22~ 2

MOD 4820370




CAPACIDADE POSTE |

ESCOLMA DE PARAFUSOS - POSTE DT

150 300 600
PARAFUSO LooN) A ® A B A 8
150 200 200 200 - .
200 250 250 250 - -
19 NIVEL iNDICE )
: o__ . 250 250 250 300 250 300
NI s
y/
1 /et ﬂ 150 200 200 200 200 250
-t
) M
4 e ¢
I f PR H 200 200 200 250 250 250
. / ]
y 200 250 250 300 250 300
12 NIVEL INDICE 2
' 0 350 350 350 350 350 400
L7
12 NIVEL INDICE 3 )
S —— 350 350 350 400 350 400
NI/
1¥ NMEL iINDICE 4
—— 350 400 350 400 350 400
N
29 NIVEL iNDICE 1
Py - - 300 300 300 350
1 : +
e ; . . 200 250 200 250
: ' A!b '
- BT R . . 200 250 200 | 250
{(-n o
D 4
SRR
I / - - 250 350 250 350
29 NIVEL INDICE 2304
1
( \U/ ) - - 400 400 400 400
LADC A
LADO B F
F/2
DIVERSOS D23

22-3




- L ——
1190 9 METROS 10 METROS® 11 METROS 12 METROS ‘
PARAFUSO LM L[ m]P Mmiep m| e
2501250 12501250 | 300 250 1300 300|300
300|300 300|300 | 350 300 | 380 300|35C
19-NVEL INDICE 1
J— . - - 300|350 | 400 350|400 350(400
. ;
Y - - 250({250|300 250 | 300 250|302
/meb - - 250{250 |300 250|300 | 250 |30¢
19 NVEL 0 iINDICE 2
[ - - ) - - 4001450 (450 450 |450 450 145C
D N Y
12 NIVEL - INDICE 304
C \u/ ! - - 450 | 500 | 500 500 [500 500 | 500
22 NWVEL T INDICE 1
& - - - - - "|3s0|400|  |350|a0C
3
- - - - - - 250 | 300 2501 30C
._l - - - - - 300 |300 300 { 30C
22 NNEL iNDKCE 2
ﬁ - - - - - 450 | 500 450 | 500
22 NIVEL INDICE 3e4
ﬁ - - - - - 500 (500 500 50C
© NIVEL T INDICE 1
. 1 ' ) . . 1 . - - - - 350 (400
NI 4
N/ I -] - - - - 300 | 300
Ll - - - - - - - 300 300
3¢ NIVEL 11 INDICE 2
C \u/_‘ -] - - -1 - - - 450|500
30 NIVEL T INDICE 3e4
[ W ;) - - - - - - - 500! 500
DIVERSOS ND-2.4
ESCOLHA DE PARAFUSOS - POSTE DE MADEIRA 22-4
Mo 4




DESCRICAQ

SIMBOLO

INSTALADO

A INSTALAR

POSTE DE CONCRETO SECAC CIRCULAR

POSTE DE CONCRETO SECAO DUPLO T

POSTE DE CONCRETO SECAQ RETANGULAR

POSTE DE CONCRETO ORNAMENTAL

POSTE DE MADEIRA

POSTE DE AGO SECAO CIRCULAR

POSTE DE AQO ORNAMENTAL

#f @O0 |BE||©

POSTE CONCRETADO

© 8 e e dag

POSTE COM ENGASTAMENTO COM PROFUNCIDADE AUMENTADA

POSTE DA CEMIG EM USO MUTUO COM A TELEMIG |:| 10-300 UT DUT
POSTE DA TELEMIG EM USO MUTUO COM A CEMIG D 11-300 TU D 1-300 (T0)
CAIXA DE PASSAGEM SUBTERRANEA ] 4

CONDUTOR EM ELETRODUTO PARA IP 2x6 2x6

RELE FOTOELETRICO

INTERRUPTOR HORARIO

S
7 =

LUMINARIA ABERTA COM LAMPADA INCANDESCENTE DE 100W 0 @
LUMINARIA ABERTA COM LAMPADA INCANDESCENTE OE 150 OU 200W 1 D
LUMNARIA ABERTA COM LAMPADA VAPOR DE MERCURIO DE 80W 2
LUMlNﬁ:RiA ABERTA COM LAMPADA VAPOR DE MERCGRlO DE 125W 3 @
LUMINARIA ABERTA COM LAMPADA VAPOR DE MERCURIC DE 250W 4 ®
LUMlN:&RlA FECHADA COM L?\MF‘ADA VAPOR DE MERC(JRlO DE 250w 5 @
LUMNARIA FECHADA COM LAMPADA VAPOR DE MERCURIO DE 400W 6 )
LUMINARIA FECHADA COM DUAS LAMPADAS VAPOR DE MERCURIO DE 400W 7 D
LUMINARIA FECHADA COM LAMPADA VAPOR DE SODIO DE 250W 8
LUMNARIA FECHADA COM LAMPADA VAPOR DE SGDIO OE 400W o @
LUMINARIA FECHADA COM DUAS LAMPADAS VAPOR DE SODIO DE 400W 10
LUMINARIA FECHADA COM LAMPADA VAPOR DE SODIO DE 350 / 360W 1 an
LUMlNA’RlA SUSPENSA COM LaMPADA VAPCR DE SéDlO 250w 13 @
LUMINARIA SUSPENSA COM LAMPADA VAPOR DE MERCURIO 400W 14
LUMNARIA DECORATIVA COM LAMPADA VAPOR DE MERCURIO 125W 15 ™
LUMNARIA ABERTA COM LAMPADA VAPOR DE SODIO 70W 1%
LUMNARIA FECHADA COM LAMPADA VAPOR DE SODIO 150W 17
LUM]NAéIA FORA DE PADRZO - INDIC AR POT&NCIA DA LIAMF'ADA ?2 -_
REDE DE COMUNICAGED R Telefoneé Telégrafo o
ESCORA DE SUBSOLO — |

DIVERSOS
SIMBOLOGIA

ND - 2 4

22 -5




DESCR!¢AQ

S{MBGLO

INSTALADO

A INSTALAR

VA

TRANSFORMADOR CEMIG EM POSTE A
. 3-30 (3=30)
TRANSFCRMADOR FARTICULAR £M POSTE & é
=18 =D
TRANSFORMADOR CEMIG EM CABINE @
3-150 3-150
TRANSFORMADOR PARTICULAR EM CABINE Lf:i @
5-500 (3530

RELIGADCR TRIPOLAR
(6 H, bobina sgric de 5CA, sequéncic 14 + 28)

[3:

~-821

o
X

-5

(e}
»

Toa}
R
GH-50A-B21)

RELIGADCR UNIPOLAR

B

4H-25A-B22 (SH-ZEA-B22
SECCIONALIZADCR TRIPOLAR ‘{_5_3__
{ GN3, bebine série de 704, ojustagem porc 3 operagdes) GN3-70A-3 (eN3z-70A-3)
SECCIONALIZADOR UNIPOLAR . E}'
{GH , oobime série de 704, ajustagem pora 2 opercgoes) GH-70A-2 6H-70A-2
CHAVE A OLEO TF!'POLAR
‘ 400A (400 &>
CHAVE A OLEO UNIPOLAR
200 A (Zoo B
CHAVE DE FACA SECA UNIPOLAR 400 A GooB
-— —
CHAVE DE FACA SECA UNIPOLAR 600 A 630%)
PARA ABERTURA EM CARGA — 7 w— — 7 —
: 4004 {40CA)
CHAVE DE FACA SECA BASCULANTE TRIPOLAR
— -—
CHAYE DE FACA SECA BASCULANTE TRIPOLAR 600 A €aoA?
PARA ABERTURA EM CARGA -— -
’, - 504/5H
CHAVE FUSIVEL DE DISTRIBUICAO (antiga) 4 /
[ S—
CHAVE FUSIVEL DEZ DISTRIBUICAC o 200A/20T
PARA ABERTURA EM CARGA.lantiga) o
"CHAVE FUSIVEL PARA TRANSFORMADOR OU 1604/ 2xa/2H }"Eﬁ’—z"“—’z“}
ALIMENTADOR P S— Y S———
_ 3:38,-€ Gx381-E)
REGULADOR DE TEMSEO Ol @x
4
: 3x S50A (3x50A )
REGULADOR AUTO- BOOSTER @/
. . 6%100-v Ex166-v)
BANCO DE CAPACiTORES AUTOMATICO A -3
{ COMANDO OE TENSAO) —~ —~
5 - - 62100 Csxi00 D
ANCO DE CAPACITCRES FIXO -1 s
7™\ Y
TN
ATERRAMENTO __.“1 —L
G/
SECCIONAMENTO NO VAD C/iSOLADOR DE CASTANHA e

SECCIONAMENTO £tM CRUZAMENTO COM
ISCLADOR DE CASTANHA

“r

i

PARA~RAIOCS

—i]s

DIVERSOS
SIMBOLOGIA

ND-2.4

22 -6

MOD. R-2406




A INSTALAR

ESTAl POSTE A POSTE EM REDE EXISTENTE 0 &——— [
7-500
ESTAI PROJETADO COM CORDOALHA DE 9,5 mm Ok—— 0

SUBSTITUICAD DE POSTE DO MESMO TIPO LR =r e
=
Nt- 10-150
SUBSTITUIGAO DE POSTE DE TIPO DIFERENTE E@

X

SUBSTITUICAO DE POSTE DE TIPO,RESISTENCIA :
P
E ESTRUTURA DIFERENTE TETE_

INSTALACAO DE TRANSFORMADOR PARA ATEND) -
MENTO EXCLUSIVO

REMOCAO DE POSTE DO MESMO TIPO COM ALTE-
RACAO DE ESTRUTURA E INSTALAQ[\O DE POSTE

INSTALACAO DE AFASTADOR EM CASOS ESPE- ==tk ——-

ClAIS NA REDE SECUND/:(RlA EXISTENTE \
@ AFASTADORES DE 500 m@

. DIVERSOS

ND-2.4

A
DETALHES CONSTRUTIVOS 22 -7

MOD. R-240¢ .



DESCRIGCAD

SIMBOLO

CONDUTGORES PRIMARIOS (Planta defaihe)

— — — — — — — ———

CONDUTQRES SECUNDARIOS ( Planta detalhe)

/

CRUZAMENTO DE CONDUTORES SEM CONEXAO ELETRICA

i
——t——

Primdrio

CRUZAMENTO DE CONDUTORES COM CONEXAQ ELE’TR!CA

S5 i

Secundorio - Primério

INDICACAO DE MATERIAL E EQUIPAMENTO " A INSTALAR"

INDICACAD DE MATERIAL E EQUIPAMENTO “A RETIRAR "

ENCABECAMENTO UNILATERAL DE CIRCUITO PRIMARIO

ENCABECAMENTO UNILATERAL DE CIRCUITO 'SECUNDARIO

MUDANCA DE NUMERO DE CONDUTORES SECUNDARIOS

2% 4(a) ac  3wa(a)

ENCABEGAMENTO DO SECUNDARIO COM MUDANGA DE
BITOLA DOS CONDUTORES

|
seifo(2) 2 3n2(a)

SECCIONAMENTO DE CIRCUITO SECUNDARlO POR
ENCABECAMENTO { Civisdo de circuito)

vy | © meray

INDICAC/:\O DO CONDUTOR NEUTRO INTERLIGADO
E- SECCIONAMENTO DE CIRCUITO

O, ©)

384{4) (4] C2n4(4)

ESTAl DE POSTE A POSTE

0 —— 0

7m

ESTAI COM CONTRA POSTE O—©
!
|
|€2aC2Z
ESTAl DE CRUZETA A CRUZETA M2-M2 l7/—

ESTAI DE CRUZETA A POSTE OU CONTRA POSTE

———-f] &= []

SUBSTITUIC»&O DE POSTE DE MADEIRA POR CONCRETO

E DERWA‘(_Z,E\O DO PRIMARIO A INSTALAR { Projetado)

NZ -11-300
N T

=
S
. S

f

— 1

DIVERSOS

DETALHES CONSTRUTIVOS

ND-2.4

22-8

MOD. R~-2408




DESCRICAD . SIMBOLO
v
. #®
DERIVAGAO DO SECUNDARIO A INSTALAR. »
I#2(4) 2% 2(4)-4B

RETIRADA DE !SOLADOR DE CASTANHA

AF, de 500 mm

- 3#1/0(2)

E INSTALACAO DE AFASTADOR /a\‘_{;@_____’i_
Bi 3% 4
- . -3 X
ALTERAGAO NG SECUNDARIO: MUDANCA DOS CONDUTORES @
M1
M I d
FASE 4AWG PARA 2AWG COM ALTA TENSAO A INSTALAR.| — — |—— 2% — — ——
& (4)

MUDANGA DA ALTA TENSAO TRIFASICA PARA MONOFASICA.

244 (4)ac

_..._;__..-D‘___.,_....._
I N

MUDANGA DE BITOLA DO CONDUTOR DE ALTA TENSAO

ty

NO MESMO NIVEL DE CRUZETA.

2% 4{4)

ESTRUTURAS TRIFASICAS EM DOIS NI.VElS DE CRUZETA.

czacz
Mz-mz) 1
324 I '

REPRESENTAGAO DOS RAMAIS DE SERVICO AEREOS EM B.T.

3%1/01(2) XIS
£

sl I~ g
N ; N UI g;i
, [5 %]
REPRESENTACAO DO RAMAL DE SERVICO SUBTERRANEO EM B.T. 2 #i/0(2)
i g S——
ui NNELIY
3-150
' , !Y ] 32i1/0
REPRESENTACAO DO RAMAL DE SERVIGO AEREQ EM A.T. = MI-N2-12.300
s
— O —_——— —_— 2
3-300
i 344 . v
REPRESENTACAO DG RAMAL DE ENTRADA SUBTERRANEO EM AT, NZ-N=1l [ N |
.DIVERSOS 3
DETALHES CONSTRUTIVOS ND-2.
22-9

MQD. R-2408




0

1

(4

(4

0

(4

I

(4

op3ejuswnoo( op OESIAIQ

OIW=D




	

